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Archéologie africaine 
 

 
1 - ACTES des 1ères Journées Nationales d'Archéologie et du Patrimoine. 1. Préhistoire - 2. Archéologie 
préislamique - 3. Archéologie islamique. Rabar, 1-4 juillet 1998. Société Marocaine d'Archéologie et du Patrimoine, 2001. 
3 vol. in-4 br., couv. ill. en couleurs, 181, 229, 165 pp., nombreuses ill. en noir et en couleurs, in et hors-texte, certaines 
dépliantes (reprod. photogr., plans, dessins, etc). Couvertures lég. fanées, qqes notes manuscrites au crayon, bonne 
condition. Contributions en français (en majorité), anglais, espagnol. [593462] 85 € 
 
2 - Cartagine. Studi e Ricerche. Cagliari, Universita degli Studi, 2018. In-4 broché, couv. ill. en coul., 234 pp., très nb. fig., 
cartes, tableaux, croquis, plans et reprod. photogr. en n/b. in-t., textes multilingues, bibliographie. Couv. lég. défraîchie, très 
bon ex. par ailleurs. Collection : Scuola Archeologica Italiana di Cartagine. Documentazione, Formazione e Ricerca - 
CaSteR 3(2018) -. [593802] 70 € 
 
3 - Histoire et archéologie de l'Afrique du Nord. Effet des données géographiques et des variations climatiques sur la 
civilisation de l'Afrique du Nord depuis l'Antiquité. Paris, CTHS, 1986. In-8 broché, couv. ill. en coul., 422 pp., nb. fig., cartes 
et plans en n/b. in et h.- t. dont 2 pl.dépliantes. Qq. annotations et surlignements au crayon. Couv. un peu défraîchie, bon 
ex. au demeurant. Commission d'histoire et d'archéologie d'Afrique du Nord. Actes du IIIe colloque international réuni dans 
le cadre du 110e congrès national des Sociétés savantes (Montpellier, 1-5 avril 1985). [593799] 50 € 
 
4 - Karthago. Revue d'archéologie méditerranéenne. Volume XXI. Paris, CEAM, 1987. In-4 broché, 170 pp., nb. ill. 
photogr. en n/b. et fig. in et h.-t. dont 2 dépl. Très bon ex. [604179] 60 € 
 
5 - KUSH. Journal of the Sudan antiquities service. Volume XI. Khartoum, Thabit Hassan Thabit, 1963. In-8 broché, 
couv. ill., 323 pp., très nb. fig., ill. photogr., plans, dessins, cartes en n/b. in et h.-t. dont plusieurs dépl., contributions en 
anglais, qq. unes en français, liste des planches. Couv. défraîchie, petite restauration au ruban adhésif en tête du dos, bon 
ex. [604132] 30 € 
 
6 - KUSH. Journal of the Sudan antiquities service. Volume XII. Khartoum, Thabit Hassan Thabit, 1964. In-8 broché, 
couv. ill., 300 pp., très nb. fig., ill. photogr., plans, dessins en n/b. in et h.-t. dont plusieurs dépl., contributions en anglais, 
qq. unes en français. Couv. défraîchie, petite restauration au ruban adhésif en tête du dos, bon ex. [604131] 30 € 
 
7 - KUSH. Journal of the Sudan antiquities service. Volume XIII. Khartoum, Thabit Hassan Thabit, 1965. In-8 broché, 
couv. ill., 270 pp., très nb. fig., ill. photogr., plans, dessins, cartes en n/b. in et h.-t. dont plusieurs dépl., contributions en 
anglais, qq. unes en français, liste des planches. Dos insolé, petite restauration au ruban adhésif en tête du dos, bon ex. 
[604134] 30 € 
 
8 - KUSH. Journal of the Sudan antiquities service. Volume XIV. Khartoum, Thabit Hassan Thabit, 1966. In-8 broché, 
couv. ill., 349 pp., très nb. fig., ill. photogr., plans, dessins, cartes en n/b. in et h.-t. dont plusieurs dépl., contributions en 
anglais, qq. unes en français, liste des planches. Dos insolé, petite restauration au ruban adhésif en tête du dos, bon ex. 
[604133] 30 € 
 
9 - Lieux de cultes : aires votives, temples, églises, mosquées. IXe colloque international sur l'histoire et l'archéologie 
de l'Afrique du Nord antique et médiévale Tripoli, 19-25 fév. 2005. Paris, CNRS, 2008. In-4 broché, couv. ill. en coul., 304 
pp., texte sur 2 col., très nb. fig. et ill. photogr. en n/b. in-t., bibliographie, résumé des contributions en arabe in fine. Couv. 
lég. poussiéreuse, très bonne condition par ailleurs. Collection Etudes d'Antiquités Africaines. Préface de Jean-Luc Sibiude, 
ambassadeur de France en Libye. [593759] 45 € 
 
10 - Lixus. Actes du colloque organisé par l'Institut des sciences de l'archéologie et du patrimoine de Rabat avec le concours 
de l'Ecole française de Rome : Larache, 8-11 novembre 1989. Rome, Ecole française de Rome, 1992. In-4 broché, 420 pp., 
textes sur 2 col. en français, anglais ou italien, très nb. fig., plans (dont 1 dépliant), cartes, dessins, reprod. photogr., 
graphiques, tableaux en n/b. in et h.-t., 35 contributions, sources et bibliographie, résumés des interventions en fine. Qq. 
annotations manuscrites. Couv. un brin défraîchie, très bonne condition par ailleurs. Collection de l'Ecole française de Rome 
- 166. Préface de Jehan Desanges. [593867] 75 € 
 
11 - Numismatique, langues, écritures et arts du livre, spécificité des arts figurés. Actes du VIIe colloque international 
réunis dans le cadre du 121e congrès des Sociétés historiques et scientifiques. Nice, 21 au 31 oct. 1996. P., éd. CTHS, 
hist. et archéo. de l'Afrique du Nord, 1999. In-4 br., couv. impr. en coul., 421 pp., nbr. fig. en noir in-t., index. Très bonne 
condition. I. NUMISMATIQUE DE L'AFRIQUE DU NORD ANTIQUE ET MÉDIÉVALE - II. LANGUES, ÉCRITURES ET ARTS 
DU LIVRE DANS L 'AFRIQUE DU NORD ANTIQUE ET MÉDIÉVALE - III SPÉCIFICITÉ DE L 'ART FIGURÉ DANS 
L'AFRIQUE DU NORD ANTIQUE. [592550] 50 € 
 
12 - Recherches franco-tunisiennes sur la mosaïque de l'Afrique antique - I XENIA. Rome, EFR, 1990. In-8 broché, 
couv. rempliée ill. en coul., 144 pp., 16 pl. de reprod. photogr. en coul., 108 fig. en n/b. in-t. (dont 1 plan dépliant), texte sur 
2 colonnes, index. Très bon ex. Coll de EFR - 125 [593361] 50 € 
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13 - ADAMS (William Y.). Meroitic North and South. A Study in Cultural Contrasts. Berlin, Akademie, 1976. In-8 broché, 
190 pp., tapuscrit, interventions multilingues, bibliographie. Qq. annotations au crayon. Bon ex. Collection : Meroitica, 
Schriften zur altsudanesischen Geschichte und Archäologie. Berlin. N° 2 [604136] 65 € 
 
14 - ALQUIER (Jeanne), ALQUIER (Prosper). Le Chettaba et les grottes à inscriptions latines du Chettaba et du 
Taya. Constantine, Imprimerie Paulette et ses fils, 1929. In-8 broché, 183 pp., 86 plans, autographies, fig., cartes et reprod. 
photogr. en n/b. in et h.-t., une carte dépliante, table alphabétique. Etiquette ex-libris "J L ". Rare. Papier un peu jauni, bon 
ex. au demeurant. Gouvernement général de l'Algérie, direction des Antiquités, Missions archéologiques. [593832] 120 € 
 
15 - AUMASSIP (Ginette). Le bas-Sahara dans la préhistoire. Préface de Gabriel Camps. Paris, Ed. du CNRS, 1986. In-
4, cart. éd. ill. en coul., 612 pp., 182 fig., dessins, cartes et reprod. photogr. en n/b., 44 tableaux, 3 grandes cartes dépliantes 
en ff. libres in fine, bibliographie, index. Cart. lég. poussiéreux, très bon ex. au demeurant. Collection : Etudes d'antiquités 
africaines. [593807] 85 € 
 
16 - AURIGEMMA (Salvatore). L'arco quadrifronte di Marco Aurelio e di Lucio Vero in Tripoli. A cura e con una postilla 
di Antonino Di Vita. Tripoli, Department of Antiquities, 1970. In-4 broché, 120 pp., 48 planches d'ill. phot. en noir, 20 fig. in-
t., texte en italien, résumé en arabe libyen. Bonne condition. Supplements to Libya Antiqua, 3. [604180] 100 € 
 
17 - BALOUT (Lionel). Préhistoire de l'Afrique du Nord. Essai de chronologie. Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1955. 
Fort in-4 broché, VI-543 pp., 29 fig. en n/b. in-t., 72 pl. d'ill. en n/b., index, bibliographie. Tirage limité à 2500 ex. 1 des 1900 
ex. réservés au gouvernement général de l'Algérie. (n° 1467) Dos bruni, intérieur très frais, bon ex. Gouvernement général 
de l'Algérie. Direction de l'Intérieur et des Beaux-Arts. Service des Antiquités. [593738] 55 € 
 
18 - BARCELO (Pedro A.). karthago und die iberische halbinsel vor den Barkiden. Studien zur karthagischen Präsenz 
im westlichen Mittelmeerraum von der Gründung von Ebusus (VII. Jh. v. Chr.) bis zum Üvergang Hamilkars nach Hispanien 
(237 v. Chr.) Bonn, Dr. Rudolf Habelt GMBH, 1988. In-8, rel. éd. cart. vert, titre doré, 201 pp., 1 carte, texte en allemand, 
index. Qq. surlignements au crayon. Pt. choc sur un coin, très bon ex. relié par ailleurs. Collection : Antiquitas. Reihe 1. 
Abhandlungen zur alten geschichte Band 37. [593870] 40 € 
 
19 - BASSIGNANO (Maria Silvia). Il flaminato nelle province romane dell'Africa. Roma, L'Erma di Bretschneider, 1974. 
In-8 broché, 430 pp., nb. tableaux in-t., texte en italien, bibliographie, index. Couv. défraîchie, bon ex. par ailleurs. Universita 
degli studi di Padova - Pubblicazioni dell' Istituto di Storia antica, volume XI. [593281] 45 € 
 
20 - BEJAOUI (Fathi) [coordination]. Actes du 6ème colloque international sur l'histoire des steppes tunisiennes. 
Sbeitla. Session 2008. Tunis, Institut national du patrimoine, 2010. In-4, rel. éd. pleine-perc. noire sous jaquette ill. en coul., 
346-14 pp., 3 cartes, très nb. ill. en n/b. et en coul. in et h.-t., 20 contributions en français et 1 en arabe (in fine) sur 2 
colonnes. Rare. Très bonne condition. République tunisienne, ministère de la culture et de la sauvegarde du patrimoine. 
Institut national du patrimoine. [593854] 220 € 
 
21 - BEJAOUI (Fathi) [Ed.]. Histoire des Hautes Steppes. Antiquité - Moyen-Age. Actes du colloque de Sbeitla, session 
1998 et 1999. Tunis, Institut National du Patrimoine, 2001. In-4, rel. éd. pleine-perca. marron, jaquette ill. en coul., 207-73 
pp. sur 2 colonnes, nb. fig., plans, cartes, dessins et reprod. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t., index des noms,index 
géographique, 16 contributions en français, 5 en arabe in fine. Epuisé chez l'éditeur. Jaquette défraîchie, très bonne 
condition par ailleurs. [593811] 70 € 
 
22 - BELTRAMI (Vanni). Una corona per Agadès. Sahara Aïr Sahel. Roma, De Feo Editore, 1982. In-8 broché, couv. ill. 
en coul., XXIV-266 pp., texte en italien, très nb. fig. et ill. photogr. en n/b. in et h.-t., bibliographie. Couv. un brin défraîchie, 
bon ex. [593743] 40 € 
 
23 - BEN ABED-BEN KHADER (Aïcha), FIXOT (Michel), BONIFAY (Michel et ROUCOLE (Sylvestre). Sidi Jdidi I : la 
basilique sud. Avec la collaboration de Patrick Raynaud et de Tomoo Mukai, et les contributions de Claude Brenot, Danièle 
Foy et Lucy Vallauri. Rome, Ecole française de Rome, 2004. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 394 pp., 195 
illustrations en n/b. et en coul. in-t., 4 pl. en n/b., nb. tableaux, bibliographie, annexe. Comme neuf Collection de l'Ecole 
française de Rome, 339 [593319] 85 € 
 
24 - BEN HASSEN (Habib), MAURIN (Louis). Oudhna (Uthina). La redécouverte d'une ville antique de Tunisie. 
Bordeaux, Ausonius , 1998. In-4, rel. d'éd. pleine toile noire sous jaq. ill., 251 pp., nbr. fig., plans, cartes et ill. phot. in et h.-
t., grd. plan dépl. volant ; bibliographie, index. (Ausonius Publications, Mémoires, 2) Très bonne condition. Cet ouvrage 
retrace l'histoire de cet oppidum préromain à une quarantaine de kilomètres au sud de Tunis. [592619] 75 € 
 
25 - BENICHOU-SAFAR (Hélène). Les tombes puniques de Carthage. Topographie, structures, inscriptions et rites 
funéraires. Paris, Ed. du CNRS, 1982. In-4, cart. éd. ill. en coul., 437 pp., 148 fig. et reprod. photogr. en n/b. in-t., 4 pl. 
dépliantes volantes in fine, bibliographie, index. Très bonne condition. Collection : Etudes d'antiquité africaines. Plus de 2 
000 ensevelissements sont analysés et classés méthodiquement. Sont étudiés les différents modes de sépulture, l'évolution 
des mobiliers, les étapes de la cérémonie funéraire. [593855] 90 € 
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26 - BENSEDDIK (N.), POTTER (T.W.). Fouilles du forum de Cherchel, 1977-1981. Tomes 1 et 2. [Et] : Rapport 
préliminaire. (Suppl. au Bulletin d'Archéologie algérienne, 4 et 6). Alger, Agence nationale d'Archéologie, 1986-1993. 3 vol. 
in-4 brochés : Rapport préliminaire : 39 pp., 33 pl. d'ill. phot. en noir, 20 pl. de figures. + Fouilles : 402 pp. en continu, 128 
pl. de figures, 49 pl. d'ill. photogr. en noir. Couv. fanées, quelques traces de stylo sur l'une, bon ensemble. [593504] 80 € 
 
27 - BENZINA BEN ABDALLAH (Zeïneb). Inscriptions de Haïdra et des environs (Ammaedara et vicinia) publiées 
(CIL, ILAfr., ILTun) et retrouvées. Préface de Fathi Benjaoui. Tunis, Institut National du Patrimoine, 2011. In-4, cart. éd. 
ill. en coul., 209 pp., 2 plans, 1 pl. coul., plus de 200 épitaphes reproduites en photogr. n/b. ou coul. et commentées, index. 
Rare Comme neuf. " C'est grâce aux épitaphes que l'on parvient à une histoire du peuplement, à une histoire sociale fondée 
sur le souvenir de tout un groupe, qui souvent se complète grâce à de nouvelles recherches et découvertes. Dans leur 
laconisme, les épitaphes nous aident à nous représenter l'ampleur d'une histoire totale et, tous les catalogues publiés cette 
dernière décennie en apporte encore la preuve " (préface) [593810] 300 € 
 
28 - BENZINA BEN ABDALLAH (Zeïneb), LADJIMI SEBAÎ (Leïla). Catalogue des inscriptions latines païennes 
inédites du musée de Carthage. Rome, E.F.R., 2011. Fort in-4 broché, couv. ill., 400 pp., 1 carte en coul., 554 reprod. 
photogr. de fragments et leurs notices, tableaux, bibliographie, index. Très bon ex. Collection de l'Ecole française de Rome 
- 443. [593395] 100 € 
 
29 - BIREBENT (J.). Aquae romanae. Recherches d'hydraulique romaine dans l'Est algérien. Alger, Service des Antiquités 
de l'Algérie, 1962. In-4 broché, 522 pp., nb. ill. en n/b. (reprod. photogr., fig., plans, cartes), une carte dépliante en ff. libre 
in fine, index géographique. Rare. Couv. défraîchie, bon ex. par ailleurs. [593853] 250 € 
 
30 - BOUBE-PICCOT (Christiane). Les bronzes antiques du Maroc : III- Les chars et attelage. Etudes et travaux 
d'archéologie marocaine, VIII. Rabat, Musée des Antiquités, 1980. In-4 br., 446 pp., 38 fig. en noir in-t., 129 pl. d'illustrations 
photographiques en noir h.-t., biblio., index. Tableaux dépl. en feuilles in fine. Couv. un peu fanée, bonne condition par 
ailleurs. [593498] 200 € 
 
31 - BROGAN (Olwen), SMITH (D.J.). GHIRZA a Libyan settlement in the roman period. Triopoli, the department of 
antiquities,1984. In-4 broché, couv. ill., 327 pp., 115 fig. en n/b. in-t., 172 pl. de reprod. photogr. en n/b., texte en anglais, 
index. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Collection Libyan Antiquities, series - 1 [593852] 45 € 
 
32 - BROUQUIER-REDDE (Véronique). Temples et cultes de Tripolitaine. Préface de Marcel Le Glay. Paris, CNRS, 
1992. In-4 broché, 352 pp., 113 reprod. photogr. ou fig. en n/b. in-t., bibliographie, index. Très bon ex. Collection : Etudes 
d'Antiquités Africaines. [593857] 75 € 
 
33 - BURKHARDT (Adelheid). Ägypter und Meroiten im Dodekaschoinos. Untersuchungen zur Typologie und 
Bedeutung der demotischen Graffiti. Berlin, Akademie, 1985. In-8 broché, 137 pp., texte en allemand, bibliographie. Bon 
ex. Collection : Meroitica, Schriften zur altsudanesischen Geschichte und Archäologie. Berlin. N° 8 [604141] 60 € 
 
34 - CAMPS (Gabriel). Corpus des poteries modelées. Retirées des monuments funéraires protohistoriques de l'Afrique 
du Nord. Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1964. In-8 broché, 93 pp., 1 carte dépliante, fig. en n/b. in-t., 12 pl. en n/b., 
bibliographie. Dos lég. bruni, très bonne condition par ailleurs. Collection : Travaux du Centre de recherches 
anthropologiques et ethnographiques / Conseil de la Recherche scientifique en Algérie. [593745] 25 € 
 
35 - CAMPS (Gabriel), CAMPS-FABRER (Henriette). La nécropole mégalithique du Djebel Mazela à Bou Nouara. 
Mémoires du Centre de Rech. anthropologiques... Alger, 3. P., AMG, 1964. In-4 broché sous jaquette illustrée en noir, 91 
pp., 16 pl. d'ill. photogr. en noir, 47 fig. (dont une photogr. aérienne dépl. avec calque), bibliogr. Jaquette défraîchie, ouvrage 
en bonne condition néanmoins. De la bibliothèque René Joffroy, avec envoi signé Camps. [592512] 30 € 
 
36 - CAMPS (Gabriel), GAST (Marceau) [ss. la dir.]. Les chars préhistoriques du Sahara. Archéologie et techniques 
d'attelage. Actes du Colloque de Sénanque. 21-22 mars 1981. Aix-en-Provence, Université de Provence, 1982. In-4 broché, 
couv. ill. en coul., 200 pp., très nb. ill. en n/b. in et h.-t. (dessins, reprod. photogr., cartes), 17 contributions. Couv. un peu 
jaunie, bon ex. par ailleurs. Maison de la Méditerranée. Laboratoire d'anthropologie et de préhistoire des pays de la 
méditerranée occidentale. [593813] 48 € 
 
37 - CAMPS-FABRER (Henriette). La disparition de l'autruche en Afrique du Nord. Alger, La Typo-Litho, 1963. In-8 
broché, 107 pp, 20 fig. dt 2 cartes dépliantes et 2 pl. h.-t. Dos un peu jauni, ptte restauration au ruban adhésif à la p.81, 
bonne condition par ailleurs. Collection : Travaux du Centre de recherches anthropologiques, préhistoriques et 
ethnographiques. Institut Français des Sciences Humaines en Algérie. [593746] 58 € 
 
38 - CAMPS-FABRER (Henriette). Matière et art mobilier dans la préhistoire nord-africaine et saharienne. Préface de 
Lionel Balout. Paris, AMG, 1966. Fort in-4 broché, 573 pp, 149 fig. en n/b. in-t., 15 tableaux, 6 cartes, 68 pl. d'ill. photogr. 
en n/b., bibliographie et index. Très bonne condition. Mémoires du centre de recherches anthropologiques préhistoriques 
et ethnographiques. Conseil de la recherche scientifique en Algérie. - V. [593739] 90 € 
 
39 - CHAMLA (Marie-Claude). Les hommes épipaléolithiques de Columnata (Algérie occidentale). Etude 
anthropologique. Avec la collaboration de Jean-Noël Biraben et Jean Dastugue. Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1970. 
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In-4 broché, 132 pp., 16 pl. de reprod. photogr. en n/b., 42 fig. et graphiques in-t., bibliographie, annexe et table. Très bon 
ex. Collection: Mémoires du Centre de recherches anthropologiques préhistoriques et ethnographiques, XV. [593773] 40 € 
 
40 - CHENORKIAN (Robert) [Ed.]. L'homme méditerranéen. Mélanges offerts à Gabriel Camps, professeur émérite à 
l'Université de Provence. Aix-en-Provence, Publ. de L'Univ. de Provence, 1995. In-4 broché, 456 p., portrait au front., texte 
sur 2 col., très nb. ill. en n/b. in-t. (plans, croquis, reprod. photogr., cartes). Couv. très lég. défraîchie, très bonne condition 
au demeurant. Ces mélanges offerts à Gabriel Camps se composent de 33 contributions concernant la préhistoire du sud 
de l'Europe et de l'Afrique du Nord, précédés d'une bibliographie des travaux de G. Camps. [593757] 80 € 
 
41 - Actes du 5ème colloque international sur l'histoire des steppes tunisiennes. Sbeitla, session 2006. Textes réunis 
par Fathi Bejaoui. Tunis, Institut National du Patrimoine, 2008. In-4°, rel. d'édition pleine percaline noire sous jaquette ill. en 
couleurs, 275 pp., ill. en noir et en couleurs dans le texte. Jaquette légèrement poussiéreuse. Très bonne condition au 
demeurant. [592513] 60 € 
 
42 - [L'Afrique du Nord antique et médiévale. Productions et exportations africaines. Actualités archéologiques. VIe 
colloque international sur l'histoire et l'archéologie de l'Afrique du Nord (Pau, octobre 1993, 118è congrès). P., Editions du 
CTHS, 1995. In-8 br., 442 pp., nbr. fig., dont ill. phot. en noir in et h.-t., cartes, plans, graphiques, tabl. Pliure sur le plat sup., 
bon ex. par ailleurs. [593449] 20 € 
 
43 - Monuments funéraires, institutions autochtones en Afrique du Nord antique et médiévale. VIe colloque 
international sur l'histoire et l'archéologie de l'Afrique du Nord (Pau, octobre 1993, 118e congrès). P., CTHS, 1995. In-4 br., 
328 pp., nbr. fig., plans et ill. phot. en noir in et h.-t. Couv. très lég. passée, bon ex. par ailleurs. [593448] 40 € 
 
44 - DEROCHE (François) et LECLANT (Jean) [éd.]. Enceintes urbaines, sites fortifiés, forteresses d'Afrique du 
Nord. Actes de la Vème Journée d'études nord-africaines (Palais de l'Institut, 19 mars 2010) Paris, Les Belles Lettres, 2012. 
In-8 broché, couv. ill. en coul., 220 pp., très nb. ill. en n/b. in-t. (reprod. photogr., cartes, croquis, dessins), 8 contributions, 
12 participants. Comme neuf Journée organisée par l'Académie des inscriptions et belles-lettres et la Société d'étude du 
Maghreb préhistorique, antique et médiéval. [593324] 40 € 
 
45 - DI VITA (Antonino). La villa della "Gara delle Nereidi" presso Tagiura : un contributo alla storia del mosaico 
romano ; ed altri recenti scavi e scoperte in Tripolitania. Tripoli, Directorate-General of Antiquities, 1966. In-4 broché, 
62 pp., 42 planches dont 3 en coul. et des plans dépliants, texte en italien, index. Bonne condition. Supplements to Libya 
Antiqua, II. [604182] 100 € 
 
46 - DONADONI (Sergio) and WENIG (Steffen) [edited by]. Studia Meroitica 1984. Proceedings of the Fifth International 
Conference for Meroitic Studies Rome 1984. Berlin, Akademie, 1989. Fort in-8, cart. éd., 896 pp., tapuscrit, très nb. fig. en 
n/b. in-t., 23 planches de reprod. photogr. en n/b., très nb. contributions multilingues. Dos un peu sali, très bon ex. Collection 
: Meroitica, Schriften zur altsudanesischen Geschichte und Archäologie. Berlin. N° 10 [604143] 80 € 
 
47 - DONDIN-PAYRE (Monique). La commission d'exploration scientifique d'Algérie. Une héritière méconnue de la 
commission d'Egypte. Institut de France - Mémoires de l'A.I.B.L. Nouvelle série, Tome XIV. P., De Boccard, 1994. In-4 
br., 142 pp., 11 fig. in et h.-t., index. Très bon ex. [593435] 50 € 
 
48 - DONDIN-PAYRE (Monique). Le Capitaine Delamare. La réussite de l'archéologie romaine au sein de la 
Commission d'exploration scientifique d'Algérie. Institut de France - Mémoires de l'A.I.B.L. Nouvelle série, Tome XV. 
Abbeville, Imp. Paillart - diff. P., de Boccard, 1994. In-4 br., 166 pp., 6 fig. et 29 pl. d'ill. en noir et en coul., in et h.-t., index. 
Très bonne cond. [593436] 50 € 
 
49 - ENNABLI (Liliane). La basilique de Carthagenna et le locus des sept moines de Gafsa. Nouveaux édifices 
chrétiens de Carthage. Paris, CNRS, 2000. In-4 broché, 150 pp., 189 fig. en n/b. et en coul. in-t., 6 pl. de reprod. photogr. 
en n/b., texte sur 2 colonnes, bibliographie. Très bonne condition. Collection : Etudes d'Antiquités africaines. [593390] 25 € 
 
50 - FANTAR (M'hamed Hassine). Carthage. Approche d'une civilisation. Tunis, Alif - Les Editions de la Méditerranée, 
1993. 2 vol. In-8 broché, couv. ill., 359, 403 pp., cartes à double pp., 16 pl. de reprod. photogr. en n/b. in fine, toponymes et 
théonymes. Qq. annotations au crayon. Couv. un peu défraîchie, bon ex. au demeurant. [593830] 45 € 
 
51 - FANTAR (Mhamed). Kerkouane. Cité punique du Cap Bon (Tunisie). Tunis, Institut National d'Archéologie et d'Art, 
1984-1986. 3 forts vol. in-4 broché, couv. ill., 577, 740 et 634 pp., très nb. fig., cartes, plans et reprod. photogr. en n/b. in et 
h.-t. dont qq.-unes dépliantes, importante bibliographie. Envoi autographe de l'auteur à Jehan Desanges sur chaque volume. 
Couv. défraîchie avec pte restauration au ruban adhésif au dos du T.1, intérieur frais, bien complet des 3 tomes. Tome I: 
Cadre géographique, urbanisme, matériaux et techniques de construction, décoration architecturale - Tome II: Architecture 
domestique - Tome III: Sanctuaires et cultes, société, économie. [593863] 480 € 
 
52 - FAUCAMBERGE (Elodie de). Le site néolithique d'Abou Tamsa (Cyrénaïque, Libye) Apport à la préhistoire du 
nord-est de l'Afrique. Paris, Riveneuve Editions, 2014. In-4 broché, couv. ill. en coul., 108 pp., 12 pl. en coul. (reprod. 
photogr., graphiques, tableau), très nb. fig. en n/b. in-t. (reprod. photogr., tableaux, plans, dessins...), bibliographie, résumé 
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en arabe in fine, texte sur 2 colonnes. Carte envoi manuscrit de Vincent Michel, directeur de la publication, à Jehan 
Desanges. Comme neuf. Collection Etudes Libyennes N° 2. [593803] 30 € 
 
53 - FILIPOWIAK (Wladyslaw). Etudes archéologiques sur la capitale médiévale du Mali. Traduit en français par Zofia 
Stawska. Szczecin, Muzeum Narodowe, 1979. In-8, rel. éd. pleine-toile beige, 315 pp., très nb. ill. en n/b. in et h.-t. dont 
plusieurs dépliantes, bibliographie. Dos un peu poussiéreux, intérieur frais, bon ex. [593742] 38 € 
 
54 - FOUCHER (Louis). Inventaire des Mosaïques. Feuille n°57 de l’Atlas Archéologique. Sousse. Tunis, Imprimerie 
Officielle, 1960. In-4 br., titre manuscrit au dos, X-131 pp., LXVII planches ill. de reprod. photogr. en noir in fine. Couv. en 
partie insolée, bon ex. par ailleurs. Préface de H.H. Abdul-Wahab, [593487] 20 € 
 
55 - GALAND (Lionel), FEVRIER (James), VAJDA (Georges). Inscriptions antiques du Maroc. Inscriptions libyques. 
Inscriptions puniques et néopuniques. Inscriptions hébraïques. P., CNRS, 1966. In-4 br., 137 pp., nbr. fig. en noir in 
et h.-t., dont cartes dépliantes, 27 planches d'ill. phot. en noir. Petite signature en pied du faux-titre, bonne condition. 
Publications de la section Antiquités du Centre de Recherches sur l'Afrique Méditerranéenne [592743] 70 € 
 
56 - GHALIA (Taher). Hergla et les mosaïques des basiliques chrétiennes de Tunisie. [Tunis], Institut National du 
Patrimoine, 1998. In-4 broché, couv. ill. en coul., 299 pp, 53 fig. et plans in-t., 51 pl. d'ill. photogr. (dont 7 en coul.), 1 grd. 
plan et 2 pl. dépl. sous pochette; index. Epuisé chez l'éditeur. Très bonne condition. [593357] 80 € 
 
57 - GOZLAN (Suzanne). La maison du triomphe de Neptune à Acholla (Botria, Tunisie). I. Les mosaïques. Etude 
céramologique par A. Bourgeois. Relevés, dessins et restitutions de Aziza El Fourgi, François Jeannin, Richard 
Prudhomme. Rome, Ecole Française de Rome, 1992. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., XVIII-308 pp, 72 fig., 16 
dessins, 2 plans dépliants, 93 pl. dont 61 en coul., texte sur 2 colonnes. Très bon ex. Collection de l'E.F.R - 160. [593362] 
65 € 
 
58 - GROSLAMBERT (Agnès) [éd.]. L'archéologie algérienne de 1895 à 1915. Les rapports d'Albert Ballu publiés au 
Journal officiel de la République Française de 1896 à 1916. Lyon, Centre d'Et. romaines et gallo-romaines, 1997. In-4 
broché, couv. ill., 421 pp. Envoi manuscrit de l'éd., qq. notes au crayon. Bon ex. Collection du Centre d'Etudes Romaines 
et Gallo-romaines, nouv. série, n°16. [593368] 50 € 
 
59 - GUERY (Roger). La nécropole orientale de Sitifis (Sétif, Algérie). Fouilles de 1966-1967. Préface d'Albert Février. 
Paris, CNRS, 1985. In-4 broché, couv. rempl. ill. en coul., 374 pp., 253 fig. en n/b. in-t., 81 pl. de reprod. photogr. et fig., 2 
plans dépliants volants. Epuisé, rare. Couv. un brin jaunie, très bonne condition. Collection : Etudes d'Antiquités Africaines. 
[593856] 180 € 
 
60 - HACHI (Slimane), KHERBOUCHE (Farid) [ss. la dir.]. Libyca. Nouvelle série n° 2. Actes du colloque international 
La Numidie, Massinissa et l'Histoire. Constantine les 14,15 et 16 mai 2016. Alger, CNRPAH, 2017. In-8 broché, couv. ill. en 
coul., 336-127 pp., 15 interventions en français, nb. pl. de reprod. photogr. en coul., résumé en arabe in fine. Excellente 
condition. [604130] 60 € 
 
61 - HINTZE (Fritz) [herausgegeben von]. Africa in Antiquity. The Arts of Ancient Nubia and the Sudan. Proceedings 
of the Symposium Held in Conjunction with the Exhibition, Brooklyn, September 29 - October 1, 1978. Berlin, Akademie, 
1979. In-8 broché, 198 pp., fig. en n/b. in t., 28 pl. de reprod. photogr. en n/b. in fine, contributions multilingues, bibliographie. 
Couv. un peu défraîchie, bon ex. par ailleurs. Collection : Meroitica, Schriften zur altsudanesischen Geschichte und 
Archäologie. Berlin. N° 5 [604138] 65 € 
 
62 - HINTZE (Fritz) [herausgegeben von]. Meroitistische Forschungen 1980. Berlin, Akademie, 1984. In-8 broché, 620 
pp., nb. fig. en n/b. in t. dont 1 dépl., 16 pl. de reprod. photogr. en n/b. in fine, contributions multilingues, bibliographie et 
index. Couv. un peu défraîchie, bon ex. par ailleurs. Collection : Meroitica, Schriften zur altsudanesischen Geschichte und 
Archäologie. Berlin. N° 7 [604140] 70 € 
 
63 - HINTZE (Fritz) [herausgegeben von]. Sudan im Altertum. Berlin, Akademie, 1973. In-8 broché, 402 pp., tapuscrit, 
qq. fig., 24 interventions multilingues. Couv. un peu défraîchie, bon ex. par ailleurs. Collection : Meroitica, Schriften zur 
altsudanesischen Geschichte und Archäologie. Berlin. N° 1 [604135] 70 € 
 
64 - HUGOT (Henri-J.). Recherches préhistoriques dans l’Ahaggar nord-occidental 1950-1957. Paris, Arts et Métiers 
Graphiques, 1963. In-4 broché, 206 pp., 25 pl. d'ill. photogr. en n/b. dont 1 plan dépliant, 58 fig. en n/b. in-t., bibliographie, 
index, légendes des planches. Est joint, 1 état des recherches sur le quaternaire de l'Ouest Africain en ff. libres polycopiées. 
Dos très lég. bruni, très bon ex. au demeurant. Mémoires du centre de recherches anthropologiques préhistoriques et 
ethnographiques. I. [593741] 38 € 
 
65 - JODIN (André). Volubilis Regia Iubae. Contribution à l'étude des civilisations du Maroc antique préclaudien. Paris, 
De Boccard (Publication du Centre Pierre Paris, 14), 1987. Grd. in-4 rel. éd. pleine toile verte, titre doré en long au dos et 
sur le 1er plat, 368 pp, 26 fig. (plans, dessins) et 21 pl. d'ill. photogr. in-fine, bibliographie, index. Envoi manuscrit de l'auteur 
à Jehan Desanges. Jaquette manquante, ex. en très bonne condition au demeurant. Publications du centre Pierre Paris 
(UA 991) - 14. [593735] 110 € 
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66 - JOHANNSEN (Kirsten). Die lex agraria des Jahres 111 v. Chr. Text und Kommentar. München, par l'auteur, 1971. 
In-8 broché, 437 pp., 9 pl. (3 cartes dépliantes et reprod. photogr.), texte en allemand, index. Très bon ex. Thèse inaugurale 
pour l'obtention du doctorat de la faculté de philosophie de l'université Lugwig-Maximilian de Munich présentée le 
22/12/1970. [593775] 50 € 
 
67 - KADRA (Fatima Kadaria). Les Djedars. Monuments funéraires Berbères de la région de Frenda. (Wilaya de Tiaret) 
Alger, Office des Publ. Univ., 1983. In-8 broché, 379 pp, 227 fig. et reprod. photogr. en n/b. in-t., tableaux, bibliographie. 
Epuisé chez l'éditeur. Bonne condition. [593293] 60 € 
 
68 - KALLALA (Nabil), SANMARTI (Joan) [dir.], CARME BELARTE (Maria) [éd.]. ALTHIBUROS. I: La fouille dans l'aire 
du capitole et dans la nécropole méridionale - II: Etude - III: La nécropole protohistorique d'Althiburos-massif du 
Ksour. Tarragona, Universitat de Barcelona, 2011-2017. 3 forts vol. in-4, couv. rempliée ill. en coul., 443, 550 et 372 pp., 
texte sur 2 colonnes, très nb. ill. en n/b. et en coul. dont plusieurs dépliantes, in et h.-t. (cartes, croquis, plans, dessins, 
reprod. photogr.), bibliographie, index, résumés en espagnol et en catalan. Comme neuf. Bien complet des 3 vol. Collection 
Institut Catala d'Arqueologia Classica - Documenta - 28. [593848] 220 € 
 
69 - KHANOUSSI (Mustapha) [éd.]. ACTES du VIIIe Colloque International sur l'Histoire et l'Archéologie de l'Afrique 
du Nord (1er Colloque International sur l'Histoire et l'Archéologie du Maghreb). Tabarka (Tunisie), 8-13 mai 2000. 
Tunis, Institut National du Patrimoine, 2003. In-4, cartonnage d'éd. vert, titre argenté, sous jaquette ill. en coul., 539 pp., 
qqes fig. en noir et en coul. in-t (cartes, dessins, tableaux, reprod. photogr...), bibliogr. Très bonne cond. L'Afrique du Nord 
antique et médiévale : Protohistoire - Les cités de l'Afrique du Nord - Fouilles et prospections récentes. [593450] 50 € 
 
70 - LABORY (Nadine). Inscriptions Antiques du Maroc, 2. Inscriptions Latines. Supplément. Préf. de Maurice 
Euzennat et Jacques Gascou. Paris, CNRS, 2003. In-4 br., 171 pp., bibliographie. Excellente cond. Etudes d'Antiquités 
Africaines: bibliographie, inscriptions, indices. [592744] 25 € 
 
71 - LECLANT (J.), HUARD (P.). La culture des chasseurs du Nil et du Sahara. Avec la collaboration de L. Allard-Huard. 
Alger, Société nationale d'édition et de diffusion, [1980]. 2 vol. in-4 broché, 560 pp. en continu, texte sur 2 colonnes, 18 
planches, 7 cartes, 202 fig. en n/b. in-t., bibliographie. Couv. un peu défraîchie, bonne condition par ailleurs. Mémoires du 
centre de recherches anthropologiques préhistoriques et ethnographiques, 29. [593737] 60 € 
 
72 - LEPAGE (Claude) [éd.]. Etudes éthiopiennes, volume 1. Actes de la Xe conférence internationale des études 
éthiopiennes, Paris, 24-28 août 1988. Paris, Publication de la Société française pour les études éthiopiennes, 1994. Fort 
in-8 br., XVI-693 pp., qqes fig. en noir in-t. Textes en français et en anglais. Excellente condition. Sommaire : Archéologie, 
Histoire jusqu'en 1868, Art, Littérature guèze, Anthropologie, Histoire depuis 1868. [593466] 70 € 
 
73 - LEPELLEY (Claude), DUPUIS (Xavier) [Ed.]. Frontières et limites géographiques de l'Afrique du Nord antique. 
Hommage à Pierre Salama. Paris, Publications de la Sorbonne, 1999. In-8 broché, couv. ill. en coul., 312 pp., nb. cartes, 
fig. et reprod. photogr. en n/b. in-t., 15 contributions. Annotations au crayon en marge. Bonne condition. Collection : Histoire 
ancienne et médiévale, 56. Actes de la table ronde de Paris les 2 et 3 mai 1997. [593817] 85 € 
 
74 - LEZINE (Alexandre). Architecture romaine d'Afrique. Recherches et mises au point. Avec une note de P. Elouard. 
P., PUF, s.d. In-4 br., 153 pp., 58 fig. in-t., 22 pl. d'ill. photogr. en noir in-t., index. Couv. fanée, deux petites restaurations 
au ruban adhésif au dos, ex-libris de bibliothèque au tampon aux pages de titre et faux-titre, bon ex. [592527] 90 € 
 
75 - LLOYD (J.A.) [edited by]. Excavations at Sidi Khrebish Banghazi (Berenice). Volume I. Buildings, coins, 
inscriptions, architectural decoration. Tripoli, Department of Antiquities, 1977. In-4 broché, XXII-311 pp., 32 planches d'ill. 
phot. en noir, 55 plans dont 10 dépl., texte en anglais, résumé en arabe. Bonne condition. Supp. to Libya Antiqua, V. 
[604181] 70 € 
 
76 - MAHJOUBI (Ammar). Recherches d'histoire et d'archéologie à Henchir el-Faouar (Tunisie). La cité de Belalitani 
Maiores. Tunis, Publications de l'Université de Tunis, 1978. Fort in-4 broché, couv. ill., 485 pp, 177 fig. et reprod. photogr. 
in-t., 4 cartes et 41 plans h.-t. dont plusieurs dépliants en n/b. h.-t., index. Envoi manuscrit de l'auteur à Jehan Desanges. 
Couv. défraîchie, bonne condition par ailleurs. Faculté des Lettres et Sciences Humaines, 1ère série: Archéologie - Histoire, 
vol. XII. [593271] 100 € 
 
77 - MAITRE (J.-P.). Contribution à la préhistoire de l'Ahaggar. I. Téfedest centrale. Préface de Gabriel Camps. Paris, 
Arts et Métiers Graphiques, 1971 In-4 broché, jaquette illustrée, 224 p., 65 fig. en n/b. in et h.-t. (reprod. photogr., dessins), 
16 tableaux, une grande carte repliée sous enveloppe accompagnée de 8 calques de plans exécutés à partir de photogr. 
aériennes, bibliographie, index préhistorique, topographique et géographique. Qq. annotations au crayon. Jaquette 
défraîchie avec manque de papier, intérieur très frais et bien complet de la grande carte et des calques. Collection : 
Mémoires du centre de recherches anthropologiques, préhistoriques et ethnographiques. Organisme de coopération 
scientifique - Algérie - XVII. [593816] 70 € 
 
78 - MARCILLET-JAUBERT (Jean). Les inscriptions d'Altava. Aix-en-Provence, éditions Ophrys,1968. In-4 broché, 242 
pp., fascicule de 88 pl. de reprod. photogr. en n/b. in fine, indices et tables de concordances. Couv. défraîchie, bon ex. par 
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ailleurs. Faculté des lettres et sciences humaines d'Aix-en-Provence, Publications des annales de la faculté des lettres, 
nouvelle série N°65 [593247] 50 € 
 
79 - MARICHAL (Robert). Les Ostraca de Bu Njem. Tripoli, Départ. des Antiquités, 1992. In-4 broché, 284-15 pp, nb. ill. 
photogr. en n/b. et fig. in et h.-t., bibliographie, index. Bonne condition. Supplément de "Libya Antiqua", 7. [604183] 90 € 
 
80 - MATTINGLY (David J.) [éd.]. The Archaeology of Fazzan. Volume 1, Synthesis. Tripoli, The Department of 
Antiquities, Society for Libyan Studies, 2003. In-4, cartonnage d'éd. ill. en couleurs sous jaquette d'éd., XXVI-426 pp., nombr. 
fig. in-t en noir et en couleurs, bibliographie. Jaquette très lég. fanée, excellente condition par ailleurs. [593483] 35 € 
 
81 - MILLET (Nicholas B.), KELLEY (Allyn L.) [Edited by]. Meroitic Studies. Proceedings of the Third International 
Meroitic Conference. Toronto 1977. Berlin, Akademie, 1982. In-8 broché, 346 pp., nb. fig. en n/b. in t. dont 1 plan dépl., 28 
pl. de reprod. photogr. en n/b. in fine, contributions multilingues, bibliographie et index. Couv. un peu défraîchie, bon ex. par 
ailleurs. Collection : Meroitica, Schriften zur altsudanesischen Geschichte und Archäologie. Berlin. N° 6 [604139] 70 € 
 
82 - MOHAMEDi (A.), BENMANSOUR (A.), AMAMARA (A.A.), FENTRESS (E.). Fouilles de Sétif. 1977-1984. 5ème 
supplément au Bulletin d'Archéologie algérienne. Agence nationale d'Archéologie, 1991. In-4 br., couv. ill., 322 pp., nombr. 
ill. in-t. en noir et en couleurs, index, bibliographie. Couv. un peu fanée, bon ex. par ailleurs. [593515] 70 € 
 
83 - MORESTIN (Henri). Le temple B de Volubilis. Etudes d'Antiquités Africaines. P., CNRS, 1980. In-4 broché, couv. 
rempliée illustrée, 291 pp., très nbr. ill. photogr. en noir dans le texte et sur 52 planches, 1 plan dépliant h.-t., index. Dos et 
couv. insolée, pellicule du plat sup. abîmée, intérieur très frais, ex. correct. [592674] 25 € 
 
84 - MRABET (Abdellatif) [Ed.]. Du Byzacium au Sahel. Itinéraire historique d'une région tunisienne. Actes du 
colloque sur le Sahel tenu à Sousse en décembre 1996. Tunis, l'Or du Temps, 1999. In-4 broché, couv. ill. en coul., 241-
113 pp., textes en français et en arabe. Qq. annotations au crayon. Rare. Bon ex. Université du Centre. Faculté des Lettres 
et des Sciences Hhumaines de Sousse - Série Histoire, 1. [593736] 50 € 
 
85 - MUNRO-HAY (S. C.). Excavations at Aksum. An account of research at the ancient ethiopian capital directed in 
1972-4 by the late Dr Neville Chittick. With a foreword by J.E.G. Sutton. London, The British Institute in Eastern Africa, 
1989. In-4, cart. éd. sous jaquette., XVI-359 pp., texte en anglais sur 2 colonnes, très nb. fig., plans et reprod. photogr. en 
n/b. in-t., bibliographie. Comme neuf. Collection : Memoirs of the The British Institute in Eastern Africa, 10. [593733] 50 € 
 
86 - MUSSO (Jean-Claude). Dépôts rituels des sanctuaires ruraux de la Grande Kabylie. Paris, Arts et Métiers 
graphiques, 1971. In-4 broché, 145 p., 89 fig. en n/b. in-t., 1 plan dépliant h.-t. Comme neuf. Collection : Mémoires du Centre 
de recherches anthropologiques préhistoriques et ethnographiques, XVIII. [593771] 20 € 
 
87 - MUZZOLINI (Alfred). L'art rupestre du Sahara central : classification et chronologie. Le boeuf dans la préhistoire 
africaine. Aix-en-Provence, Université de Provence, 1983. 2 vol. in-4 broché, 602 pp. recto en continu, tapuscrit, nb. fig., 
tableaux, graphiques, reprod. photogr., dessins en n/b. in-t., bibliographie. Bon ex. Thèse de Troisième Cycle sous la 
direction du Professeur Gabriel Camps, soutenue par l'auteur le 11 mars 1983. [593814] 95 € 
 
88 - OLIVERIO (Gaspare). Documenti antichi dell'Africa italiana. Vol. II - Cirenaica. Fascicolo II. Il decreto di 
Anastasio I su l'ordinamento politico-militare della Cirenaica . Bergame, Istituto Italiano d'Arti Grafiche, 1936. In-4 br., 
une ill. en noir sur la couverture sup., 157 pp., 67 planches en noir in fine. Couv. défraîchie, restauration au ruban adhésif 
en haut du dos, texte bruni dans les marges, planches très lég. jaunies. Ex. correct. [593503] 50 € 
 
89 - PFLAUM (Hans-Georg). Afrique romaine - Scripta Varia I. P., L'Harmattan, 1978. In-8 broché, 458 pp., tables 
épigraphiques. Couv. un peu défraîchie, bonne condition par ailleurs. Recueil de 31 articles parus dans 16 collections 
différentes, suivis et augmentés d'une série d'indices étoffés qui en facilitent l'accès. [593473] 40 € 
 
90 - PICARD (Gilbert-Charles). La civilisation de l'Afrique romaine. Deuxième édition mise à jour. Paris, Etudes 
Augustiniennes, 1990. In-8 broché, 359 pp., 12 pl. de reprod.. photogr. en n/b., 8 cartes et plans en n/b à pleine page h.-t., 
importante bibliographie, index. Qq. annotations manuscrites. Envoi manuscrit de l'auteur à Jehan Desanges et son épouse. 
Très bonne condition. [593282] 60 € 
 
91 - RAUCHENBERGER (Dietrich). Johannes Leo der Afrikaner. Seine Beschreibung des Raumes zwischen Nil und 
Niger nach dem Urtext. Orientalia Biblica et Christiana, 13. Wiesbaden, Harrasowitz Verlag, 1999. Grand et fort in-8, rel. 
pleine toile gommée rouge, titre doré au dos et sur le plat sup., XVII-499 pp., 75 ill. in-t. en noir, fac simile d'un manuscrit en 
annexe, bibliogr., index. Léger pli sur le plat sup., très bon ex. par ailleurs. [592983] 95 € 
 
92 - REBUFFAT (René). Thamusida II. Fouilles du service des antiquités du Maroc. Mélanges d'Archéologie et 
d'Histoire, suppléments 2. Rome, Ecole Française de Rome, 1970. In-4 br., couv. rempliée, 359 pp., tableaux dépl. in-t., 46 
plans, certains dépliants, 58 planches en noir in-fine, bibliogr. Lég. insolé, bon ex. par ailleurs. Avec la collaboration de Jean 
Marion. Relevés et plans de Gilbert Hallier. [593496] 50 € 
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93 - REBUFFAT (René). Thamusida III. Fouilles du service des antiquités du Maroc. Mélanges d'Archéologie et 
d'Histoire, suppléments 2. Rome, Ecole Française de Rome, 1977. In-4 br., sous jaquette d'édition illustrée au 1er plat, 358 
pp., 102 planches in-fine illustrées (reproductions photographiques et dessins dont plans), index, bibliogr. Lég. insolé, bon 
ex. par ailleurs. Avec la collaboration de Jean Marion. [593495] 50 € 
 
94 - ROMANELLI (Pietro). In Africa e a Roma. Scripta minora selecta. Roma, L'Erma di Bretschneider, 1981. Fort vol. 
grand in-8 reliure éditeur pleine toile verte, titre doré au dos et au plat sup., XXVI-848 pp., ill. photogr. en noir et fig. dans le 
texte, bibliographie. Bonne condition. SOMMAIRE : In Africa (Storia e topografia - Monumenti) - A Roma (Storia e topografia 
- Monumenti). [592984] 100 € 
 
95 - ROUBET (Colette). Economie pastorale préagricole en Algérie orientale. Le néolithique de tradition capsienne. 
Exemple : L'Aurès. Préface de Lionel Balout. Paris, Editions du CNRS, 1979. In-4, cart. éd. ill. en coul., 595 pp., 232 fig. 
en n/b. in-t., 153 tableaux, texte sur 2 colonnes, bibliographie, index des noms de personnes, de lieux, des noms 
scientifiques et des termes techniques. Cart. défraîchi, intérieur frais, bon ex. Collection : Etudes d'antiquités d'Africaines 
dirigée par Georges Souville, rédacteur en chef : Sylvie Sempère. [593808] 50 € 
 
96 - SALAMA (Pierre). Bornes milliaires d'Afrique Proconsulaire. Un panorama historique du Bas Empire Romain. 
Rome, E.F.R., 1987. In-8 broché, couv. rempliée ill., 286 pp., 15 pl. de reprod. photogr. en n/b., 2 cartes dépliantes, qq. ill. 
et tableaux en n/b. in-t., index. Bonne condition. Collection de l'E.F.R. - 101. [593728] 30 € 
 
97 - SCHOLZ (Piotr) [éd.]. ORBIS AETHIOPICUS. Studia in honorem Stanislaus Chojnacki natali septuagesimo 
quinto dicata, septuagesimo septimo oblata. Bibliotheca nubica, 3. Albstadt, Schuler, 1992. 2 vol. in-8, rel. pleine toile 
beige d'éd., XXXIV-504 pp. en continu, qqes fig. en noir in-t. Contributions en allemand, anglais, français et italien. Très bon 
ensemble. Rare. Sommaire : Exploratio, geographica et ethnographica - Historia - Lingua et litterae - Religio et theologica 
orientalis - Archeologia et artes. [592745] 230 € 
 
98 - SHINNIE (Peter L.), BRADLEY (Rebacca J.). The Capital of Kush 1. Meroe Excavations 1965.1972. + Folders. 
Berlin, Akademie, 1980. 1 vol in-8 broché + plans en feuilles sous chemise; 317 pp., tapuscrit, très nb. fig. in-t., 46 planches 
de reprod. photogr. en n/b., texte en anglais, index, bibliographie + 8 grands plans dépliants sous chemise. Couv. et chemise 
usées, très bon ex. par ailleurs. Collection : Meroitica, Schriften zur altsudanesischen Geschichte und Archäologie. Berlin. 
N° 4 [604137] 80 € 
 
99 - SIRAJ (Ahmed). L'image de la Tingitane. Historiographie arabe médiévale et l'Antiquité nord-africaine. 
(Collection de l'Ecole française de Rome, 209). Rome, EFR, 1995. Fort in-8 broché, couv. rempliée, 732 pp., 35 cartes en 
noir à pleine page, qq.-unes dépliantes, importante bibliographie, index. Bonne condition. [592528] 21 € 
 
100 - SOLIGNAC (Marcel). Les pierres écrites de la Berbérie Orientale (Est Constantinois et Tunisie). (Gouvernement 
Général de l'Algérie, Direction des antiquités). Tunis, Imprimerie J. Barlier & Cie, 1928. Grand in-4 broché, IX-164 pp., 71 
figures in et hors texte dont dépliants, bibliogr. Couv. un peu défraîchie, titre manuscrit au dos, petite restauration au ruban 
adhésif en haut du dos, ex. correct. Préface de M. Stéphane Gsell. [593431] 70 € 
 
101 - THIELING (Walter). Der Hellenismus in Kleinafrika. Der griechische Kultureinflub in den römischen Provinzen 
Nordwestafrikas. Zurich, Georg Olms, 1984. In-8 broché, 216 pp., texte en allemand, index, carte dépliante in fine. Très bon 
ex. [593729] 35 € 
 
102 - TISSOT (Charles). Géographie comparée de la province romaine d'Afrique. Exploration scientifique de la Tunisie. 
Paris, Imprimerie Nationale, 1884-1888. 2 vol. in-4, rel. de l'ép. demi-chagrin vert, dos à nerfs, titre et tomaison dorés, tête 
mouchetée, VIII-697 et XXXVIII-868 pp, nb. fig. in-t., 6 pl. d'ill., 3 cartes dont 2 en coul. et 1 dépl. h.-t., index, l'atlas comprend 
22 pl. montées sur onglet, parmi lesquelles 18 cartes en coul., certaines à double page. Qq. annotations au crayon. Rare, 
bien complet des 2 tomes. Dos et mors frottés, 1 coin émoussé, qq. pâles rousseurs, bon ex. au demeurant. Tome I: 
Géographie physique, géographie historique, chorographie - T. II: Chorographie, réseau routier. Le tome second et l'Atlas 
sont posthumes, publiés par Salomon Reinach d'après le manuscrit de l'auteur avec des notes et des additions. [593272] 
380 € 
 
103 - TIXIER (Jacques). Typologie de l'Epipaléolithique du Maghreb. Mémoires du centre de recherches 
anthropologiques préhistoriques et ethnographiques. II. Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1963. In-4 broché, 209 pp., 1 
carte dépliante, 61 fig. en n/b. in-t, 1 pl. de fig. dépliante, bibliographie. Dos lég. défraîchi, très bonne condition par ailleurs. 
Mémoires du centre de recherches anthropologiques préhistoriques et ethnographiques d'Alger. - II. [593740] 50 € 
 
104 - TÖRÖK (Laszlo). Der meroitische Staat I. Untersuchungen und Urkunden zur Geschichte des Sudan im Altertum. 
Berlin, Akademie, 1986. In-8 broché, 391 pp., tapuscrit, 4 cartes in fine, texte en allemand, bibliographie. Qq. annotations 
au crayon. Couv. un peu défraîchie, bon ex. par ailleurs. Collection : Meroitica, Schriften zur altsudanesischen Geschichte 
und Archäologie. Berlin. N° 9 [604142] 70 € 
 
105 - TREZINY (Henri) [ed.]. Grecs et indigènes de la Catalogne à la Mer Noire. Actes des rencontres du programme 
européen Ramses 2 (2006-2008) Paris, Ed. Errance Actes Sud, 2010. Fort in-4 broché, couv. ill. en coul., 726 pp., texte sur 
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2 colonnes, 516 fig. en n/b. et en coul. in-t. (reprod. photogr., cartes, dessins, schémas, tableaux etc...), bibliographie, textes 
multilingues. Comme neuf. Collection : Bibliothèque d'Archéologie Méditerranéenne et Africaine - 3. [593261] 45 € 
 
106 - TROUSSET (Pol). Recherches sur le Limes Tripolitanus du Chott el-Djerid à la frontière tuniso-libyenne. 
Préface de Maurice Euzennat. Paris, CNRS, 1974. In-4 broché, 176 pp., 38 fig. en n/b. in et h.-t., (reprod. photogr., plans, 
dessins, cartes dont 2 dépliantes), bibliographie, index des termes modernes, index des noms antiques, index des noms 
d'auteurs. Couv. défraîchie, intérieur frais, bon ex. au demeurant. Collection Etudes d'Antiquités Africaines. [593320] 70 € 
 
107 - VUILLEMOT (G.). Reconnaissances aux échelles puniques d'Oranie. Autun, Musée Rolin, 1965. Grand in-8 
broché, 451 pp., 129 fig., plans, cartes et reprod. photogr. en n/b. in et h.-t. dont 4 plans dépliants. Dos et bordures lég. 
jaunis, bonne condition intérieure par ailleurs. Thèse présentée et soutenue publiquement le 22 janvier 1962 pour le Doctorat 
de Troisième Cycle devant la Faculté des Lettres et Sciences Humaines d'Alger. [593766] 30 € 
 
108 - ZABKAR (L. V.). APEDEMAK. Lion god of Meroe. A study in Egyptian-Meroitic Syncretism. Warminster, Aris & 
Phillips, 1975. In-8, rel. d'éd. pleine toile gommée bleue, titre doré au dos, sous jaquette ill., 217 pp., XXXIII pl. en noir in 
fine (dessins, reprod. photogr.), une carte au frontisp., index, bibliographie. Jaquette défraîchie, bon ex. par ailleurs. 
Sommaire : The Discovery of Apedemak - The nature and attributes of Apedemak - Some representations of Apedemak - 
Apedemak and Mahes - The sphinx and griffin motifs in Meroe - The Egyptian-meroitic syncretism. [592656] 250 € 
 
109 - ZEHNACKER (Hubert). Les statues du sanctuaire de Kamart (Tunisie). Coll. Latomus, LXXVII. Bruxelles-Berchem, 
Revue d'Etudes Latines, 1965. Fin in-8 br., 86 pp., XVII pl. en noir in fine, une carte. Un peu jauni, bon ex. Présentation, 
catalogue et étude d'ensemble. [592680] 55 € 
 
 

Généalogie – Noblesse – Héraldique 

NOUVELLES PUBLICATIONS :  
 
110 - BLIGNIERES (Gilles de). Les PÉRUSSES des CARS. Anatomie d'un lignage, Xe-XXIe siècles. Patrice Du Puy 
éditeur, 2025. In-4 br., couverture illustrée d'un blason en couleurs, 302 pp., portraits, illustrations en couleurs. Etat de neuf. 
Des capitaines d’armée, des évêques, des gouverneurs, des ministres, des écrivains : tout le monde a déjà entendu le nom 
des Cars (ou d’Escars) ! Retracer le parcours d’une famille dans ses multiples composantes, analyser la façon dont elle se 
perpétue du XIe au début du XXIe siècle, comment elle s’affirme et se hisse au sein de l’aristocratie, de la province et à la 
cour du roi, voilà l’objet de cet ouvrage. [604578] 49 € 
 
111 - FRAYSSINES de MONTVALEN (Christophe). Histoire et généalogie des comtes de DREUX (1137-1674). Maison 
Capétienne de Dreux, ancêtre des ducs de Bretagne. Chez l'auteur, 2025. In-4 broché, couverture illustrée en couleurs, 
248 pp., nombreux blasons et illustrations en couleurs. Etat de neuf. Voici l’histoire fascinante de la Maison capétienne de 
Dreux, une dynastie qui a marqué le Moyen Âge français de son empreinte indélébile. De Robert Ier de France, premier 
comte de Dreux, à l’extinction de la lignée directe, cet ouvrage explore les alliances stratégiques, les croisades et les conflits 
territoriaux qui ont façonnés le destin de cette noble famille. À travers des notices héraldiques détaillées et des arbres 
généalogiques complets, plongez-vous dans cinq siècles d’histoire, dévoilant les intrigues et les exploits des comtes de 
Dreux, ancêtre des ducs de Bretagne. [604579] 39 € 
 
112 - JANIER (Michel). Dictionnaire Biographique de la cour de Louis XV & Louis XVI. Tome II : L-Z. Mémoire & 
Documents, 2025. Fort in-8, cartonnage éditeur illustré en couleurs, 660 pp., nombreuses illustrations en couleurs. Etat de 
neuf. Après le premier tome paru en 2021, voici la deuxième et dernière partie de ce Dictionnaire sans équivalent moderne 
; il comprend plus de 2.500 notices, illustrées en fin de volumes par 96 pages d’une iconographie étonnante (350 photos 
des demeures familiales et plus de 400 portraits des personnages étudiés). Les biographies portent non seulement sur le 
personnage lui-même mais aussi sur sa famille, ses alliances et sa descendance ainsi que sa parenté proche. C’est ainsi 
tout le tissu des familles de la Cour qui nous est livré, et constitue un travail de référence. [604576] 49 € 
 
113 - LOSADA MARTI (Pierre Daniel de). Répertoire onomastique des officiers d'Armoiries. Patrice Du Puy éditeur, 
2025. In-8 broché, couverture illustrée en couleurs, 354 pp., figures et blasons en noir et en couleurs, bibliographie. Etat de 
neuf. Noms, Attributions, Origine et Valeurs Symboliques des hérauts anciens et contemporains. Un nouvel opus de cet 
auteur, reconnu pour ses nombreux travaux héraldiques. Dans l’imaginaire collectif, la représentation du héraut d’armes est 
prépondérante lorsque l’on tente de figurer les personnages du Moyen Âge. Avec le roi, le seigneur, le chevalier, la dame, 
le moine, le fou et le ménestrel, il est associé sans équivoque à la période féodale. Bien que familière, cette figure 
romanesque qui est paradoxalement la seule à avoir perduré jusqu’à nous, reste assez méconnue et après trois siècles 
d’une relative apogée, les hérauts ont continué d’exister, s’adaptant discrètement aux besoins de la société moderne. Ce 
répertoire liste les noms des officiers d’armoiries, anciens et contemporains. [604577] 29 € 
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114 - Essai généalogique de la maison de RABOT par Jean de Rabot, annotée et publiée par Jules Chevalier. 
Valence, Impr. de J. Céas, 1886. In-8 br., 110 pp., dos renforcé. Rare. Petits manques à la couv., rousseurs, ex. correct. 
[574650] 40€ 
 
115 - L'ANNUAIRE DES FAMILLES. Généalogies Nord-Pas-de-Calais. Paris, société des Annuaires, 1995. Fort in-4, 
reliure toile d'éditeur, titré en lettres dorées, 1785 pp., généalogie des familles, liste alphabétique. Quelques notes au crayon 
par endroit. Bon ex. [600746] 50 € 
 
116 - Van PEE (Henry). LE TOUT-BORDEAUX 1960. Album-Annuaire illustré par Henry Van Pée. L'Encyclopédie 
économique de Bordeaux Bordeaux, 1960. In-4, bradel, cartonnage d'édition, dos lisse, titre en long, 167 pp., 60 
caricatures de notables, croquées par H. Van Pée. Piqûres aux plats, bonne condition par ailleurs, rare. [600784] 220 € 
 
117 - Maîtres & élèves, célébrités & savants. L'Ecole normale supérieure, 1794-1994. Paris, Archives nationales, 1994. 
In-4, br., 287 pp., nombr. ill. en noir et couleurs. Très bonne condition. Exposition organisé par la Direction des Archives de 
France, Ministère de la Culture et de la Francophonie, avec la participation de la Société des Amis des Archives de France, 
de l'Association pour le Bicentenaire de l'ENS et de l'INA. Hôtel de Rohan, octobre 1994-janvier 1995. [600706] 55€ 
 
118 - Medalhas e Condecoraçoes. Marinha do Brasil, Serviço de Documentaçao Geral, 1983. Pet. in-4, rel. édit. marine, 
titre doré ; 67 pp., ill. en noir et en coul. Bonne cond. [578789] 40 € 
 
119 - Origines de la famille Couronnel. Réponse du Marquis de Mailly-Nesle au livre intitulé "Souvenirs d'une 
ancienne famille" par le comte de Couronnel. Laval, L. Moreau, 1891. Plaquette in-8 br., 64 pp. Couv. un peu défraîchie, 
bon ex. A la suite de la parution d'un ouvrage qui avait pour but d'établir les droits de MM. de Couronnel au nom de Mailly. 
[572328] 15 € 
 
120 - Popular Genealogists or the art of pedigree making. Edinburgh, Edmonston and Douglas, 1865. In-12, pleine-toile 
édit. bleue, 108 pp. Index. Qq. piqûres, bon ex. Be ex-libris armorié (Daniel George Round). [578811] 20 € 
 
121 - ADESKY (François d'). Généalogie de la famille d'Adesky. S. l., (v. 1982). In-4 br., multigraphié, 33 pp., 8 tabl. 
généalogiques. Envoi autographe. [571462] 25 € 
 
122 - ANSELME (le P.), DU FOURNY. Histoire généalogique et chronologique de la maison royale de France. Tome 
second. A Paris, chez la Compagnie des Librairies, 1726. In-folio, rel. plein-veau granité de l'époque, dos à nerfs, caissons 
dorés richement ornés aux fers dorés, pièce de titre de maroquin rouge, tr. rouges ; [1]f.-942pp.-[1]f., nombreux blasons 
gravés dans le texte. Coiffe inf. absente, nerfs et mors frottés, fente sur qq. cm. en tête et queue du mors sup., coupes 
frottées, coins émoussés, mouillure angulaire aux 10 premiers ff. seulement, qq. pages brunies mais état frais dans 
l'ensemble. Tome second seul. Contient les généalogies des pairs ecclésiastiques et laïcs. Bel ex-libris héraldique (Eugène 
Rolland Joseph Blondel d'Aubers et Marie Anne de Calonne, sa femme, sœur du ministre de Louis XVI). [600820] 400 € 
 

123 - ANSELME (Père). Histoire généalogique et chronologique de la maison royale de France, des pairs, grands 

officiers de la Couronne & de la Maison du Roy ; et des anciens Barons du Royaume. Angers, Saillot, (v. 1980). 9 
forts vol. in-8, rel. d'éd. pl. toile rouge. Réimpr. de l'éd. de 1726, nombr. blasons dans le texte. Excellent état. [571510] 600€ 

 
124 - BEAUSEJOUR (Mgr de). Les Clermont-Tonnerre comtois à Vauvillers, à Luxeuil, à Hamonville. Besançon, Impr. 
Jacques & Demontrond, 1929. Gr. in-8 br., illustr. in et h.-t. dont blasons, figures. Couv. défraîchie, petite restauration en 
tête et en queue, bon état par ailleurs. [574903] 70 € 
 
125 - BOSSU (Louis). La famille Moyen de Lescamoussier. P., Picard, Champion, 1923. Plaquette in-8 br., 61 pp., dos 
fendu, tableau généal., tiré à 100 ex. [575987] 28 € 
 
126 - BOYVE (Jonas). Annales historiques du Comté de Neuchâtel et Valangin depuis Jules César jusqu'en 1722. + 
Supplément. Publiées pour la première fois, avec quelques annotations d'après le manuscrit de l'auteur, revu et complété 
par son neveu J.-F. Boyve, et précédées d'un avant propos et d'une notice biographique sur l'auteur par Gonzalve 
Petitpierre. Berne et Neuchâtel, Mathey & Soc. Littéraire Davoine / Berne, Henri Georg, 1854-1861. 5 vol. in-8, demi-bas 
brune, dos lisse, caissons à froid, titre & tomaison doré, tranches jaspées ; XVI-469, 512, 512, 500, 462-VIII-83 pp., tableaux 
généalogiques dépl., table analythique. Dos frottés, éclat à la coiffe de tête du tome V, coupes & coins un peu frottés, deux 
coins sup. du T. V écrasés, qq. rousseurs et mouillures pâles mais intérieurs frais dans l'ensemble. Contient: La part que 
ce Comté a eue dans les révolutions de l'Helvétie, des Royaumes de Bourgogne, de l'Empire et des Ligues suisses ; Les 
comtes de Neuchâtel, leurs guerres, leurs alliances, leurs gouvernements, leurs successions ; Les conditions différentes 
des sujets, leurs libertés, franchises… Et généralement tout ce qui est arrivé de plus mémorable dans la Suisse et dans le 
dit Comté, qui en a toujours fait partie. Bien complet du supplément contenant la table analytique des matières. [579481] 
220 € 
 
127 - [BRESIL-ESPAGNE]. Famille de Perez del Cerro Saenz, Rubio y Hernandez. Madrid, Buenos Aires, v. 1950. 5 
vol. gr. in-4, rel. demi-basane aubergine. Ex libris du comte du Hamel du Breuil marquis de Brazais, vicomte du Breuil. 
[Aymar du Hamel du Breuil épousa le 20 oct. 1926, Marie Caroline de Ximenez, fille de Martin et de Caroline Perz del Cerro.] 
Bon ensemble. 1) Titres de noblesse de Don Manuel del Cerro Saenz, originaire de Pedroso (évêché de Calahorra). 
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Habitant la ville de Buenos Aires. Donné au Pardo, le 9 fév. 1786. Traduction française, dactylographiée, 6 pp. Suivi de : 
Données concernant la famille fondée à Buenos Aires, par Don Manuel del Cerro Saenz, bisaïeul de Dolores Perez del 
Cerro de la Carcova, 4 pp. 2) Nobleza de …Perez del Cerro, 1786. Copie en espagnol, 30 pp. 3) Antecedentes genealogicos 
de la senora Marquesa de Brazais, dona Maria Carolina Ximenez y Perez del Cerro. Dactylographié, 23 pp., 1 tabl. généal., 
4 blasons en couleurs. 4) Certificat de noblesse délivré à Ramon Ximenes, Buenos Aires, 1803, 4 pp., beau blason peint 
en couleurs. Rare réunion. [579261] 300 € 
 
128 - BURMAN BECKER (J.-G.). Notices historiques et généalogiques sur la famille BURMAN. Copenhague, Löser, 
(v. 1860). Gr. in-4, cart. bleu de l'ép/, titre doré, 23 pp., 5 planches dont blasons. Dos lacunaire, un coin manquant, les 
autres émoussés, bon état intérieur. Etiquette ex-libris (baronis Surmont de Volsberghe). [578945] 60 € 
 
129 - [CARNOT (Sadi)]. Papiers de la vieille armoire de Nolay. Un diplomate bourguignon au XVIIIe siècle. Durand 
d'Aubigny 1707-1776. Beaune, 1919. Gr. in-8 br., xii-114 pp., illustr. h.-t. en noir. Couv. un peu passée, bon ex. Abraham 
Durand d'Aubigny fut ministre plénipotentiaire du roi en Allemagne. Illustré de 6 portraits h.-t., de 4 tableaux généalogiques 
et de figures dans le texte. [573610] 40 € 
 
130 - CHAPELLIER (Alain). Racines d'Ardennes. Généalogies et biographies de personnalités ardennaises ou 
d'origine ardennaise. Les Editions du plateau de Rocroi, 2002-2003. 2 vol. in-4 br., 79 et 84 pp., ill., tablx généal. Bonne 
condition. Tome I. Marcel Camus, Alfred Chanzy, Colette, J.N. Corvisart, J.B. Couvelet, Aristide Croisy, Eugène Damas, 
J.B. Deloye, Jules Ferry, J.N. Gendarme, M.L. Grès-Dromart, Sacha Guitry, Louis Jouvet, Abbé Lacaille, Jean Lamour, 
Jules Leroux, Dom Jean Mabillon, Jules Mary, E.N. Méhul, J. Daussoigne-Méhul, Jules Michelet, Général Jean René 
Moreaux, Arthur Rimbaud, Jean Rogissart, Hippolyte Taine. Tome II: Louis-Florentin Bertèche, Pol Bouin, Achille Daugenet, 
René Daumal, André Dhôtel, Ghislaine Dommanget princesse de Monaco, François Feuillet de Fontenelle, Gustave 
Gobron, Nicolas-Constant Golzart, Charles Goutant, Octave Guelliot, Louis Hachette, Pierre Jadart du Merbion, Elisée 
Jullien, Louis Lebrun, Théophile Malicet, Victor Meugy, Marguerite Nivoit (ép. d'Albert Lebrun), Marie-Thérèse Noblet, 
Auguste et Henry Philippoteaux, Edouard Piette, Jules Raulin, Raymond Sommer, Eva Thomé, Louis Tirman, Yvonne 
Vendroux, Auguste-Hubert Warnier. [574402] 40 € 
 
131 - DESVERGNES (Louis). Isabeau de la Tour de Turenne, Mademoiselle de Limeuil. Paris, Saffroy, 1960. Brochure 
in-8, 16 pp., 3 pl., 5 tabl. généal. Bonne cond. Isabeau de la Tour de Turenne était fille de Gilles et de Marguerite de la 
Cropte. Elle naquit vers 1545 et vint à Paris jeune, fit partie de l'Escadron Volant de Catherine de Médicis. Elle épousa 
Scipion Sardini, l'illustre banquier. [571840] 15 € 
 
132 - DESVERGNES (Louis). La farce de Cyrano... à Bergerac. Paris, Saffroy, 1956. Brochure in-8, 14 pp. Bonne 
condition. Eclaircissements sur la localisation du nom donné à Cyrano de Bergerac. [577706] 12 € 
 
133 - DESVERGNES (Louis). Les Tours de Lenvège. Un château de Saussignac au XVIe siècle et Rabelais, et une 
amie de Montaigne et de Brantôme. Paris, Saffroy, 1955. Brochure in-8, 2 tablx généal. dépliants et 3 vues, 19 pp. Bonne 
condition. Descendance de La Béraudière, en lignes masculine et féminine. [577707] 12 € 
 
134 - [DOCUMENT MANUSCRIT]. Généralité de Paris. Extrait des recherches de noblesse. Copie manuscrite, (v. 
1720), sur papier, 31 pp. in-folio. Liste de personnes condamnées à 2000 livres pour désistement, défaut de preuves de 
noblesse ou reconnu comme non noble. Paris et environs… Compiègne, Beauvais, Melun, Nemours, Mantes, Montfort, 
Tonnerre, Saint-Florentin, Pontoise, Montereau… [577502] 160 € 
 
135 - DRUON (Maurice). Ces Messieurs de Rothschild. P., Pierre Tisné, 1967. In-4, cart. éd bleu-roi, 59 pp., ill., portr., 
fac-sim. Frottements au cartonnage, bon ex. par ailleurs. Petite histoire de la branche parisienne de la banque de Rothschild, 
fondée en 1817, date à laquelle James de Rothschild s'installe définitivement à Paris, sous la raison sociale de Rothschild 
Frères. La banque est située parmi les plus anciennes de France. Ouvrage orné de grav. et d'ill. en coul., certaines 
contrecollées, représentant l'Hôtel Fouché, le Château de Ferrières, les intérieurs du 19 rue Laffitte... [571859] 20 € 
 
136 - DUPAQUIER (Jean). Les Hernoux. Une famille d'édiles et de parlementaires. Roanne, Editions Horvath, 1980. 
In-8 br., 113 pp., qq. illustr. Envoi de l'auteur à M. Valynseele. Très bon état. [571888] 25 € 
 
137 - EMEDY (Henri). L'amiral Dumont d'Urville. Origines ancestrales et familiales. Condé-sur-Noireau, Corlet, 1963. 
Brochure in-8, 48 pp. Envoi autographe de l'auteur à J. Valynseele. Bonne cond. [571905] 18 € 
 
138 - FANE (A. G. C.). A Complete Index to the Family Names Appearing in Burke's Royal Families of England, 
Scotland and Wales. Oxford, Maltby & Son, 1932. In-8 rel. mod. pleine-toile marron, très bon état, 60 pp. [578831] 40 € 
 
139 - FERRAND (Jacques). Il est toujours des Romanov ! (Les Romanov en 1995). Paris, chez l'auteur, 1995. In-4 br., 
261 pp., nombr. portraits photogr. en noir et blanc, tabl. généal. Couverture un peu salie, bon ex., rare, épuisé. [601248] 
220 € 
 
140 - FERRAND (Jacques). ROMANOFF, un Album de Famille. Complément. Paris, chez l'auteur, 1990. In-folio br., 177 
pp., tabl. généal., nombr. reprod. photogr. en noir et blanc. Ex-dono de l'auteur. Cachet. Couv. légèrement salie, bon ex. 
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Préface du Prince Nicolas Romanoff, Avant-propos de Pierre de Villemarest, Introduction du Prince Michel Romanoff. 
[601249] 150 € 
 
141 - FREMONT (Henri de). Deux siècles à Courbevoie. A l'ombre d'une maison : l'hôtel de Guines. Deuxième édition. 
Courbevoie, chez l'Auteur, 1996. In-8 br., 222 pp., pl. en coul., fig. en noir. Bonne cond. Histoire d'une "maison" depuis 
1788, à travers 7 générations de personnages, d'après leurs mémoires. Elle commence par Jean-Baptiste Boiston, puis le 
duc de Guines, Jean Francastel, Gabriel Mousnier, Alphonse de Visien, François des Salles et enfin, Henri de Frémont. 
[600343] 15 € 
 
142 - GUIGARD (Joannis). Indicateur du mercure de France. 1672-1789. Genève, Slatkine reprints, 1968 (Réimpr. de 
l'édition de Paris, 1869). In-8 br., 142 pp., non rogné, texte sur 2 colonnes. Bonne condition. Contenant, par ordre 
alphabétique, les noms des personnages sur lesquels on trouve, dans cette collection, des Notices biographiques et 
généalogiques, avec renvoi aux années, tomes et pages. [600708] 20€ 
 
143 - HANKINSON [Ed. by]. Debrett's Baronetage, knightage, and companionage, 1955. London, Odhams Press, 1955. 
Fort vol. in-8, rel. toile rouge de l'édit., 2120 pp. Accompagné de blasons dans le texte. Charnière sup. un peu fragile, bonne 
condition. [578818] 40 € 
 
144 - HATT (Jacques). Ancêtres. IIe édition. Imprimerie des Dernières Nouvelles de Colmar, 1965. In-4 br., 182 pp., 42 
pl. h.-t. dont quelques-unes en coul. Couverture un peu jaunie, bon ex. Les ancêtres de Jacques Hatt et de Yvonne Schmid. 
(Alsace). [573021] 60 € 
 
145 - HEUGEL (François). Généalogie de la famille Nillion de Romainmôtier (pays de Vaud) de 1887 à 1889. Tapuscrit, 
1967. Gr. in-4, rel. pl. chagr. bleu-nuit, titre doré, monogramme doré (F.H.H.), 35 pp. tapuscrites, illustré de reprod. de 
documents anciens, blasons en coul. peints, 1 photo. Index. Dos passé au vert, bonne cond. par ailleurs. [579510] 55 € 
 
146 - HEUGEL (François). Recherches généalogiques sur la famille Menzemer en Bade et Würtemberg. Tapuscrit, 
1970. In-4, rel. plein-maroquin rouge, titre doré, monogramme doré (F.H.H.), 15 pp. tapuscrites, illustré de reprod. de 
documents, signatures, photos et cartes postales. Très bonne cond. [578696] 45 € 
 
147 - JONVILLE (Michel). Généalogie Chaillon de Jonville (Guyenne, Ile-de-France). Paris, MIchel Jonville, éditeur, 
1995. In-4, reliure toilée bleu marine de l'éd., jaquette ill., 126 pp., nombreuses illustrations et fac-similés, photo en couleurs 
contrecollée de Antoine Chaillon de Jonville (1771-1836). Tirage limité (n°344). Très bon état. Le domaine de Jonville 
propriété de la soc. Péchiney est situé à Saint-Fargeau-Ponthierry (Seine et Marne). [600770] 40 € 
 
148 - JONVILLE (Michel) et REBOUL (Henri). Jonville, une terre, des hommes. Histoire du château de Jonville à Saint-
Fargeau-Ponthierry (Seine-et-Marne) et biographie de ses propriétaires successifs. Généalogie Chaillon de Jonville 
(Guyenne, Ile-de-France). Dijon, Chez l'auteur, 2019. In-8 br., 633 pp., ill. en noir in-t., index. Comme neuf. Cette étude 
contient notamment la biographie de Aristide Moreau-Chaslon, président fondateur de ce qui est devenu la RATP, celle 
d'Augustin Chaillon de Jonville, son rôle dans le procès la Chalotais, il fut haut dirigeant de la maçonnerie française (1762-
1773). Sources. Index des noms de personnes et de lieux. [600721] 20 € 
 
149 - L'Archiviste Jérôme [COSTON (Henri)]. Dictionnaire des changements de noms de 1803 à 1956. Documents et 
témoignages. Paris, chez l'auteur, 1957. In-8 br., 230 pp. Cachet. Petite déchirure à la couv., bon ex. [600814] 20 € 
 
150 - LA PERRIERE (Henri de). Nicolas de Hault, maire de Troyes 1588-1592. Ses origines, sa parenté, sa 
descendance. Troyes, J.-L. Paton, 1927. Gr. in-8 br., 116 pp., une planche, un blason dans le texte. Tirage à 240 
exemplaires seulement. Bonne cond. Extrait des Mém. de la Soc. Acad. de l'Aube. 2e ex. avec envoi de l'auteur (couv. 
poussiéreuse). [574470] 45 € 
 
151 - LA ROQUE (Louis de) et BARTHELEMY (Edouard de). Catalogue des certificats de noblesse délivrés par 
Chérin pour le service militaire, 1781-1789. Paris, Schlesinger, 1864. Plaquette in-8 br., VI-35 pp. Ex. un peu défraîchi, 
bon état par ailleurs. [572182] 25 € 
 
152 - LA ROQUE (Louis de) et BARTHELEMY (Edouard de). Catalogue des gentilshommes d'Auvergne et de 
Rouergue, qui ont pris part ou envoyé leur procuration aux assemblées de la noblesse pour l'élection des députés 
aux Etats Généraux de 1789. Paris, E. Dentu et Aug. Aubry, 1863. In-8, rel. pastiche demi-vélin à coins écru, dos lisse, 
titre ms en long, cachet doré au 1er plat (Bibl. du Puy de Dôme), couv. conservées ; 35 pp. Très bel ex. Première édition. 
[600817] 45 € 
 
153 - LAW (Hugh T.). How to trace your ancestors to Europe. Salt Lake City Utah, Cottonwood Books, 1987. In-8, 
cartonnage éd. bordeaux, titre doré, 422 pp., ill. en noir, index. Cartonnage un peu sali, bon ex. 117 stories of how ancestors 
were traced to their birthplaces in 20 European countries; 46 excellent U.S. sources and choice sources in 24 European 
countries. [572251] 20 € 
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154 - LE MAIRE (Dr O.). Geslachtlijst der Familie Ghysbrechts mer geschiedkundige bijzonderhedeh haar 
betreffende. Mechelen, 1930. In-4 br., 195 pp., illustr. h.-t., 335 blasons reproduits. Envoi-hommage de l'auteur. Couv. en 
partie brunie, bon ex. par ailleurs. Avec un index des noms de personnes et de lieux. [579063] 45 € 
 
155 - MAS LATRIE (Pauline de). René du Pré de Saint Maur (1846-1919). Saint Péreuse, Olivier de Saint Maur, 1996. 
In-4, rel. toilée noire sous jaquette, 218-t-14 pp., ill. en noir, index. Excellente condition. [600771] 30 € 
 
156 - PEIGNOT (Gabriel). De la Maison Royale de France, ou précis généalogique et anecdotique sur la famille de 
Bourbon et sur ses illustres aïeux [...] A Paris, Renouard & de La Tynna et Dijon, Noellat, 1815. Petit in-8, rel. pleine-
basane fauve de l'ép., dos lisse orné, titre doré, tr. jaspées ; 432 pp., front. et 6 planches gravées présentant 72 portraits 
des rois de France (une dépliante). Petits défauts d'usage à la reliure (départ de fente en queue des mors, frottements), 
mouillure au frontispice, rousseurs aux 3 premières planches sinon bel ex. Précédé de la généalogie des rois Mérovingiens 
et Carolingiens ; et suivi d'un précis chronologique de la Révolution Française, depuis le 22 février 1787, jusqu'au 6 juin 
1814. [572530] 140 € 
 
157 - SACLIER DE LA BATIE (Gérard). Essai généalogique sur les familles de Brézé de la Chaise et Terrier de la 
Chaise. Préface de J. Guesdon de La Roque. Cosne, 1962. Pet. in-4 br., non chif., pl., tabl., 48 pp. Index. Bonne cond. 
[576737] 45 € 
 
158 - SAFFROY (Gaston). Bibliographie généalogique, héraldique et nobiliaire de la France, des origines à nos 
jours. Imprimés et manuscrits. Tome III. Paris, Lib. Gaston Saffroy, 1974. Gr. in-8, rel. pl.-toile bleue de l'éd., VI-831 pp., 
front. Excellent état. Tome III seul : Recueils généalogiques, Monographies familiales et études particulières. Ce volume 
recense et décrit plus de 8200 références bibliographiques. Les familles sont classées dans l'ordre alphabétique des noms 
patronymiques. Il est précédé du catalogue de plus de 400 recueils généalogiques généraux. [572691] 45 € 
 
159 - SAFFROY (Gaston). Bibliographie généalogique, héraldique et nobiliaire de la France, des origines à nos 
jours. Imprimés et manuscrits. Tome IV. Paris, Lib. Gaston Saffroy, 1979. Gr. in-8, rel. pl.-toile bleue de l'éd., IV-538 pp., 
front. Excellent état. Tome IV seul : Table générale : auteurs, titres anonymes, matières. Ce volume regroupe en une seule 
et unique table alphabétique les auteurs et la liste de leurs travaux, les titres des ouvrages anonymes et les matières traitées 
dans les trois premiers volumes de cette collection. Nombreux renvois facilitant la consultation. [572693] 45 € 
 
160 - SAFFROY (Gaston). Bibliographie généalogique, héraldique et nobiliaire de la France, des origines à nos 
jours. Imprimés et manuscrits. Tome I. Paris, Lib. Gaston Saffroy, 1968. Gr. in-8, rel. pl.-toile éd. bleue, titre doré, XXVIII-
734 pp., front. en couleurs, table. Dos éclairci, bon ex. par ailleurs. Tome I seul, devenu rare. Généarlités : n°1 à 16008. 
[601148] 90 € 
 
161 - SAFFROY (Gaston). Bibliographie généalogique, héraldique et nobiliaire de la France, des origines à nos 
jours. Imprimés et manuscrits. Tome II. Paris, Lib. Gaston Saffroy, 1970. Gr. in-8, rel. pl.-toile éd. bleue, titre doré, VIII-
871 pp., front. Excellente condition. Tome II seul : Provinces et Colonies françaises, Orient latin, réfugiés, n°16009 à 33963. 
[601149] 45€ 
 
162 - SAFFROY (Geneviève). Bibliographie généalogique, héraldique et nobiliaire de la France, des origines à nos 
jours. Imprimés et manuscrits. Tome V. Supplément 1969-1983. Paris, Lib. Gaston Saffroy, 1988. Gr. in-8, rel. éd. pleine 
toile bleue, titre doré en long, XIV-286 pp. Excellente condition, comme neuf. Tome V seul : Supplément (1969-1983). Ce 
volume recense les nombreux travaux publiés depuis 1968-1979, dates de parution de la Bibliographie généalogique, 
publiés en 4 volumes, par Gaston Saffroy. [601150] 40 € 
 
163 - SAINT-SAUD (A. de). Généalogie de Bideran. Périgord, Agenais, Quercy, Poitou. Bergerac, Impr. Générale du 
Sud-Ouest, 1896. In-8 br., 238 pp. Cachet armorié. Brochage un peu faible, plusieurs cahiers désolidarisés, sinon belle 
impression sur papier vergé. Tiré à petit nombre. Avec un index des noms de personnes et de lieux et un index des prénoms 
des Bideran. Branches de La Poncie, Saint-Surin, Cause, Béraud de Canteranne, Fontenelle, Guibon, La Mongie, La 
Fortonie, Mareuil, Font-Haute, Saint-Cirq-La-Popie, Grang-Lac, La Martinière. [577774] 70 € 
 
164 - SALOMON (Emile). La cité de Pérouges. Vieux logis, vieilles familles. Marseille, Laffitte, 1980. In-4, rel. brune de 
l'éd., décor doré, 383 pp., nombr. ill. et blasons dans le texte. Très bonne condition. Armorial et généalogies des familles de 
Pérouges. Réimpr. de l'éd. d'Hennebont, 1928. [573776] 70 € 
 
165 - SARRE (Claude-Alain) [Prés. par]. Livre de raison d'un notable et académicien aixois. Casimir de Barrigue, 
comte de Montvalon (1774-1845). Mémoire & documents, 2003. In-8 br., couv. illustr., 271 pp. Bonne cond. [596815] 30€ 
 
166 - SCHRODER (Francesco). Repertorio genealogico delle famiglie confermate nobili e dei titolati nobili esistenti 
nelle provincie venete. Tome I. Arnaldo Forni Editore, [1988]. In-8, cart. vert-olive de l'édit., 512 pp. Réimpression de 
l'édition de 1830. Tome I seul. [579395] 45 € 
 
167 - TRUDGIAN (Helen). Histoire d'une famille anglaise au XVIe siècle : les TREGIAN. P., Gabriel Enault, 1934. In-8 
br., non coupé, 114 pp. Papier bruni, bon ex. par ailleurs. Avec un index des noms de personnes. [578893] 45 € 
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168 - VORSTERMAN VAN OYEN (A.-A.). Supplément au dictionnaire nobiliaire. Catalogus van boeken, platen, enz. 
verkrijgbaar tot zoolang de voorraad strekt bij het genealogisch en heraldisch archief te 's-Gravenhage. La Haye, 
1889. In-8, cart. rouge de l'éd., titre doré, décor en noir au dos et sur les plats, tr. marbrées, 236 pp., 1 pl. d'armoiries en 
coul., fig. & blasons en noir dans le texte. Légères décolorations au 1er plat, bel exemplaire. Forme le supplément au 
répertoire des généalogies et des documents généalogiques, qui se trouvent dans la bibliothèque, les collections et les 
archives de A. A. Vorsterman van Oyen. Bel ex-libris gravé (Bibl. du château de Beauvoir en Forez). [579217] 120 € 
 
169 - VRIGNAULT (Henri). Généalogie de la maison de Bourbon. P., Henri Béziat, 1949. In-8 br., 124 pp., tabl. généal., 
blasons, index. Bon ex. Première édition. [594246] 25 € 
 
170 - XIMENEZ - Du HAMEL DU BREUIL - BRAZAIS. Antécédents généalogiques de la Marquise de Brazais, née 
Maria Carolina Ximenez y Perez Del Cerro. S.l.n.d. [1937]. In-4, rel. demi-basane bordeaux, dos lisse, titre doré en long, 
3 planches de 6 superbes blasons dessinés et colorés à la main, 21pp. tapuscrits, un tableau généalogique in-fine. Ex-libris 
du Comte du Hamel de Breuil, Marquis de Brazais, Vicomte de Breuil. Reliure épidermée, ouvrage légèrement cintré, bonne 
condition. Document de famille comprenant les généalogies et les blasons des familles Ximenez, Pinto, Belaustegui, Garcia 
de Cossio, Perez Del Cerro, Garcia de Zuniga et Du Hamel de Breuil. Le dernier nom mentionné dans le tableau 
généalogique est celui de Charles Louis Du Hamel de Breuil fils de Maria Carolina Ximenez y Perez Del Cerro (1894-1926) 
et du Comte Aymar du Hamel Du Breuil. [587641] 350 € 
 
 
 

HISTOIRE (de l’Antiquité au XXe siècle) 
 

 

Antiquité- Moyen Age 
 
171 - Les grandes figures religieuses. Fonctionnement pratique et symbolique dans l'antiquité. Centre de 
Recherches d'histoire ancienne, vol. 68. Lire les polythéismes, 1. Paris, Les Belles Lettres, 1986. Fort in-8 br., 607 pp. Couv. 
un peu fanée, bon ex. Au sommaire : Pluralité polythéismes, Figures divines, Figures héroïques, Figures impériales. 
[591022] 130 € 
 
172 - Studies in Honor of William Kelly Simpson. Boston, Museum of Fine Arts, 1996. 2 vol. in-4, rel. éd. pleine-toile vert 
d'eau sous jaquette ill. en coul., XXXI-428 et X-877 pp. en continu, portraits au front., très nb. reprod. photogr., fig., croquis, 
dessins, plans, cartes en n/b. in-t., textes multilingues, liste des auteurs. Très bon ex. relié. " 68 contributions en l'honneur 
de William Kelly Simpson, l'un des égyptologues les plus distingués de sa génération. Les sujets comprennent des rapports 
d'expédition archéologique, des essais d'histoire de l'art, des traités philologiques et des analyses historiques. L'accent est 
mis sur l'Égypte pendant 3000 ans d'histoire pharaonique antique, mais les études nubiennes et égéennes sont également 
bien représentées." [591220] 65 € 
 
173 - AMEILHON. Histoire du commerce et de la navigation des Egyptiens sous le Règne des Ptolémées. Ouvrage 
qui a remporté le Prix de l'Académie Royale des Inscriptions & Belle-Lettres. Paris, chez Saillant, 1766. In-12, rel. de l'ép. 
plein-veau marbré fauve, dos à caissons dorés fleuris aux petits fers dorés, pièce de titre rouge, titre doré, filet doré sur les 
coupes, tranches rouge, XXIV-337 pp., table. Première édition. Petit trou de vers sur le 1er plat, très joli ex. par ailleurs. 
Hubert-Pascal Ameilhon, né à Paris le 6 avril 1730 et mort le 13 novembre 1811, est un historien et bibliothécaire français. 
[604346] 200 € 
 
174 - BASLEZ (Marie-Française). Recherches sur les conditions de pénétration et de diffusion des religions 
orientales à Délos (IIe-Ier siècle avant notre ère). Paris, E.N.S. Jeunes Filles, 1977. In-8 broché, 414 pp., qq. fig. en n/b. 
in-t. (cartes, tableaux, graphiques...), prosopographie et index in fine. Dos bruni, bon ex. par ailleurs. Collection de l'E.N.S. 
de Jeunes Filles n° 9. [591193] 50 € 
 
175 - CRAWFORD (Dorothy J.), QUAEGEBEUR (Jan), CLARYSSE (Willy). Studies on Ptolemaic Memphis. Lovanii, 
1980. In-8 broché, XII-144 pp., 1 carte dépliante h.-t., texte en anglais, index. Bon ex. Collection : Studia Hellenistica 24. 
[591162] 65 € 
 
176 - DUNAND (Françoise). Religion populaire en Egypte romaine. Leiden, E.J. Brill, 1979. In-8, rel. éd. pleine-toile vert 
émeraude, titre doré, XII-286 pp., front., 128 pl. de reprod. photogr. en n/b., 1 carte dépliante. Dos très lég. bruni, bon ex. 
au demeurant. Collection : Etudes préliminaires aux religions orientales dans l'empire romain publiées par M.J. Vermaseren. 
Tome 76. [591738] 90 € 
 
177 - EMPEREUR (Jean-Yves) [Edités par]. Commerce et artisanat dans l'Alexandrie héllénistique et romaine. 
Athènes, Ecole Française d'Athènes, 1998. In-8 broché, couv. ill., 499 pp., très nb. ill. en n/b. in et h.-t. (reprod. photogr., 
cartes, dessins, croquis, plans), texte multilingue. Très bon ex. Collection du Bulletin de Correspondance Hellénique, 
supplément 33. Actes du Colloque d'Athènes des 11-12 décembre 1988. [591736] 155 € 
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178 - FURGAULT (M.). Nouveau recueil historique d'Antiquités grecques et romaines, en forme de dictionnaire Pour 
faciliter l'intelligence des Auteurs Grecs & Latins. Paris, Brocas, Bailly, Nyon & Barbou, 1787. Petit in-8, rel. de l'époque 
pleine-basane fauve, dos à nerfs, caissons dorés ornés, pièce de titre rouge, titre doré, tranches mouchetées ; VIII-599 pp. 
Coiffes découvertes, dos passé, mors en partie fendus, coins émoussés, bon état intérieur. Nouvelle édition, revue & 
augmentée. [592031] 45 € 
 
179 - GOUKOWSKY (Paul). Essai sur les origines du mythe d'Alexandre (336-270 av. J.-C.). Nancy, Université de 
Nancy II, 1978-1981. 2 vol. in-8 broché, couv. ill., 360 et 198 pp., fig. en n/b. in-t., carte, notes critiques, indices. Epuisé 
chez l'éditeur. Couv. lég. défraîchie, bon ex. au demeurant. Bien complet des 2 tomes. Tome I : Les origines politiques. 
Tome II : Alexandre et Dionysos. [591166] 320 € 
 
180 - HORNUNG (Erik), KEEL (Othmar) [éd.]. Studien zu altägyptischen Lebenslehren. Orbis Biblicus et Orientalis, 28. 
Fribourg, Universitätsverlag, Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 1979. Grand in-8, cartonnage éd. beige sous jaquette, 
392 pp., bibliographie. Très bonne condi. [591077] 49 € 
 
181 - JORDANÈS. Histoire des Goths. Paris, Les Belles-Lettres, 1995. In-8 broché, couv. rempliée ill., XXX-227 pp., 7 
cartes, repères chronologiques, index. Excellente condition. Collection : La roue à Livres, [604563] 20 € 
 
182 - KEHOE (Dennis P.). Management and investment on estates in Roman Egypt during the Early Empire. 
Papyrologische Texte und Abhandlungen, Band 40. Bonn, Dr. Rudolf Habelt, 1992. In-4, cartonnage d'éd. marine, titre doré, 
XIV-188 pp., index. Texte en anglais. Pages très légèrement jaunies dans les marges, très bon ex. au demeurant. [591316] 
120€ 
 
183 - LAMPELA (Anssi). Rome and the Prolemies of Egypt. The Development of their Political Relations, 273-80 
B.C. Commentationes Humanarum Litterarum 111, 1998. Helsinki, Societas Scientiarum Fennica, 1998. Grand in-8 br., 301 
pp., bibliogr., index. Dos insolé, le reste en bonne condition, bon ex. [591000] 95 € 
 
184 - LONGEGA (Gabriella). Arsinoe II Roma, L'Erma di Bretschneider, 1968. In-8 broché, 141 pp., 3 pl. regroupant 7 
reprod. photogr. en n/b., texte en italien, index. Bon ex. Universita degli studi di Padova. Pubblicazioni dell'Istituto di storia 
antica. Vol. VI. [591172] 50 € 
 
185 - MACMULLEN (Ramsey). Les rapports entre classes sociales dans l'Empire romain (50 avant J.-C. - 284 après 
J.-C.). Traduit de l'anglais par Alain Tachet. Paris, Seuil, 1986. Petit in-8 broché, 184 pp., bibliographie, index. Très bonne 
condition. Collection : Des Travaux. [604567] 25 € 
 
186 - MALLET (Dominique). Les rapports des Grecs avec l'Egypte (de la conquête de Cambyse, 525, à celle 
d'Alexandre, 331). Chicago, Ares publishers, 1979. In-4, rel. pleine percaline rouge, titre doré au dos et sur le prem. plat, 
VII-204 pp. + 4 ff. (index), 2 cartes. Un peu poussiéreux. Bonne condition. Exact reprint of the edition : Cairo, 1922. [591319] 
50€ 
 
187 - TREVOR (Rev. George). Egypt: From the Conquest of Alexander the Great to Napoleon Bonaparte. An 
Historical Sketch. Londres, The Religious Tract Society, (1866). In-12, rel. pleine percaline verte, dos lisse, encadrements 
à froid sur les plats, portraits aux petits fers dorés sur le premier plat, dos lisse, titre, filets et motifs dorés ; XV-415 pp., un 
dessin gravé au frontisp., index. Ex-libris armorié contrecollé d'Oleg V. Volkoff. Dos et plats frottés, coins inf. émoussés, 
charnière cassée. Le reste très correct. [591067] 95 € 
 
188 - WARMINGTON (B.H.). The North African provinces from Diocletian to the Vandal Conquest. Westport, 
Greenwood Press, 1971. In-8, rel. pleine percaline marine, titre doré au dos, 126 pp., bibliographie, cartes, index. Trois 
petites taches sur le plat sup, le reste en très bonne cond. Réimpression de l'édition de 1954 (Cambridge University Press). 
[591627] 35 € 
 
189 - Epopées, légendes et miracles. Inst. d'études médiévales, Univ. de Montréal, Montréal, Bellarmin, P., J. Vrin, 1974. 
In-8 broché, couv. ill. en coul., 193 pp., ill et partitions musicales in fine, 6 contributions. Bonne cond. Collection : Cahiers 
d'Etudes Médiévales. I, [604555] 20 € 
 
190 - AQUILECCHIA (Giovanni). Giordano Bruno. Traduit de l'italien par Walter Aygaud. Paris, Les Belles Lettres, 2000. 
In-12 carré broché, couv. empliée ill., 113 pp., bibliographie. Comme neuf [604504] 20 € 
 
191 - FOCILLON (Henri). Moyen Age, survivances et réveils. Etudes d’Art et d’Histoire. Montréal, Valiquette, 1945. Grand 
in-8 carré, broché, 201 pp., 22 ill. dont 7 planches h.-t., tables. Coupures de presses jointes. Couv. un peu jaunie, bon ex. 
au demeurant. [604406] 25 € 
 
192 - GUICHARD (René). Les Vikings. Créateurs d'états : Islande et Norvège. Découvreurs de nouveaux mondes : 
Erik le Rouge au Groenland en l'an 982. Leif l'Heureux au Vinland en l'an 1000. Paris, Picard, 1972. In-8 broché, 196 
pp., ill. photogr., fig. et cartes en n/b. in-t., bibliographie. Très bon ex. [604480] 20 € 
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193 - [LACROIX (Daniel W.)]. La Saga de Charlemange. Traduction, notices, notes et index par... Traduction française 
des dix branches de la Karlamagnus saga norroise. Paris, La Pochothèque, 2000. In-8 broché, couv. ill. en coul., 919 pp., 
index des noms propres. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. Collection : Classiques modernes, livre de poche. [604336] 
70€ 
 
194 - [LECONTE DE LISLE]. Histoire du Moyne-Âge. Paris, Alphonse Lemerre, 1876. In-12, rel. post. demi-basane 
marbrée fauve, dos à nerfs, titre doré, tête mouchetée; 386 pp., lettrines et culs-de-lampe, tableaux chronologiques et table 
in fine. Joli ex. [604388] 40 € 
 
195 - LEGUAY (Jean-Pierre). La rue au Moyen Age. Rennes, Ouest-France, 1984. In-8 broché, couv. ill., 253 pp., nb. ill., 
plans, cartes et reprod. photogr. in et h.-t. dont plusieurs à pleine pp., bibliographie, index des noms de lieux, index 
thématique. Bon ex. Collection: " De mémoire d'homme " dirigée par Lucien Bély. [592249] 18 € 
 
196 - LIZERAND (Georges). Le dossier de l'affaire des Templiers. Edité et traduit par ... Paris, Les Belles Lettres, 1964. 
In-8 broché, XXIV-229 pp., index. Ex. non coupé. Dos lég. insolé, très bon ex. par ailleurs. Collection : Les classiques de 
l'histoire de France au moyen âge, publiés sous la direction de Louis Halphen et sous les auspices de l'Association 
Guillaume Budé. [604551] 20 € 
 
197 - MONTALEMBERT (comte de). Sainte Elisabeth de Hongrie. Préface de Léon Gautier. Tours, Alfred Mame,1878. 
Fort et grand in-8, demi-maroquin rouge à coins, dos à nerfs, tête dorée (Ad. Bertrand), 624 pp., frontispice en 
chromolithographie, fig. dans le texte et 35 planches h.-t. sous serpentes dont 8 chromolithographies. Minimes accrocs au 
dos, quelques rousseurs éparses. Bonne condition. Première édition par Mame. [591031] 120 € 
 
198 - SAINT-PATHUS (Guillaume de). Les miracles de Saint Louis. Edités par Percival B. Fay. Paris, Honoré Champion, 
1932. In-8 broché, XXIX-311 pp., bibliographie, notes, index des noms propres, glossaire. Ex. non coupé. Couv. un peu 
défraîchie, bon ex. Guillaume de Saint Pathus était le confesseur de la reine Marguerite de Provence, épouse de saint 
Louis. [604550] 20 € 
 
199 - SEGUR (Comte Ph. de). Histoire de Charles VIII, Roi de France. Deuxième édition. Paris, Fruger et Brunet, 1835. 
2 vol. in-8, rel. de l’ép. demi-veau brun, dos à décor grotesque doré, titre et tomaison dorés, tranches cailloutées, [2]ff.-422 
et 408 pp., 1 pl. dépliante (Plan de la salle des Etats Généraux de Tours en 1484). Rousseurs éparses, petite déchirure sur 
le plan sans gêne, bel ex. au demeurant. [604366] 110 € 
 
200 - SOSSON (Jean-Pierre), THIRY (Claude), THONON (Sandrine), VAN HEMELRYCK (Tania) [éds]. Les niveaux de 
vie au Moyen Âge. Mesures, perceptions et représentations. Actes du Colloque international de Spa. 21-25 octobre 
1989. Louvain, Academia-Bruylant, 1999. In-8 broché, couv. ill., 462 pp., 20 contributions, index des auteurs et des oeuvres 
littéraires. Très bonne condition. Université catholique de Louvain. Pôle d'Atraction Interuniversitaire P4/14 " La société 
urbaine au bas Moyen Âge " avec la collaboration du Groupe de Recherche sur le Moyen Français. [604351] 45 € 
 
201 - STANESCO (Michel). Jeux d'errance du chevalier médiéval. Aspects ludiques de la fonction guerriere dans la 
littérature du moyen âge flamboyant. Leiden, E.J. Brill, 1988. In-8, rel. éd. pleine-toile bordeaux, titre doré sous jaquette, 
248 pp., bibliographie, index. Envoi manuscrit de l'auteur. Jaquette un peu poussiéreuse, très bel ex. par ailleurs. Collection 
: Brill's studies in intellectual history. Volume 9. [604364] 80 € 
 
202 - VILLARI (Pasquale). La storia di Girolamo Savonarola e de' suoi tempi. Firenze, Succ. Le Monnier, 1887. 2 vol. 
in-8, rel. de l'ép. pleine toile vert d'eau, dos lisse orné de fers et filets dorés, titre doré, tranches mouchetées, XXXIX-533-
CLXVIII et 261-CCCLVI pp., 1 pl. en n/b. en double pp., texte en italien, appendices et indices. Dos lég. poussiéreux, bon 
ex. [591704] 70 € 
 

 

ANCIEN REGIME – XIXE SIECLE 
 
203 - MACAULAY (T.B.). Histoire d'Angleterre. Depuis l'avènement de Jacques II (1685) jusqu'à la mort de Guillaume 
III (1702). Traduit de l'anglais par Jules de Peyronnet et Amédée Pichot. Paris, Robert Laffont, 1989. 2 fort vol. in-8, couv. 
ill. en coul. sous étui ill. en coul., 1055 et 1213 pp., cartes, dictionnaire historique, chronologie, bibliographie et index. Comme 
neuf Collection : Bouquins. [604569] 25 € 
 
204 - MASSON (Frédéric). Mémoires et lettres de François-Joachim de Pierre, Cardinal de Bernis (1715-1758). 
Publiés avec l'autorisation de sa famille d'après les manuscrits inédits par... Paris, E. Plon et Cie, 1878. 2 vol. in-4, rel. de 
l'ép. demi-maroquin brun, dos à nerfs rehaussé d'un filet doré, titre et tomaison dorés, tête dorée, CXXIV-478 et 503 pp., 
portrait au front., 1 fac-similé autographe dépliant, index et table. Envoi manuscrit de F. Masson. Edition originale. Qq. pâles 
rousseurs, très bel ex., complet des 2 tomes. [604347] 160 € 
 
205 - L'Egypte indépendante. Projet de 1801. Documents inédits recueillis aux Archives du Foreign Office à 
Londres. Publications spéciales sous les auspices de Sa Majesté Fouad Ier. Le Caire, IFAO pour la Société Royale de 
Géographie D'Egypte, 1924. In-8 broché, couv. ill., XVI-12 pp. Bon ex. Préface de M. Georges Douin. [591575] 45 € 
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206 - APRILE (Sylvie), CARON (Jean-Claude), FUREIX (Emmanuel) [ss. la dir.]. La liberté guidant les peuples. Les 
révolutions de 1830 en Europe. Seyssel, Champ Vallon, 2013. In-8 broché, couv. ill. en coul., 1 carte, 5 reprod. de grav. 
en n/b. h.-t., chronologie des Révolutions de 1830 en Europe, présentation des auteurs. Comme neuf De la Collection : " 
Epoques " dirigée par Joël Cornette. [592267] 23 € 
 
207 - BACH (Général André). L'Armée de Dreyfus. Une histoire politique de l'armée française de Charles X à 
"l'Affaire". Paris, Tallandier, 2004. Fort in-8 br., 622 pp., sources, index. Très bonne condition. [592086] 22 € 
 
208 - BOUYSSY (Maïté). L'urgence, l'horreur, la démocratie. Essi sur le moment frénétique français 1824-1834. Paris, 
Publ. de la Sorbonne, 2012. In-8 broché, couv. ill. en coul., 322 pp., qq. ill. en n/b. in-t., annexe, bibliographie sommaire. 
Comme neuf. [592172] 28 € 
 
209 - CABANIS (André). La presse sous le Consulat et l'Empire (1799-1814). Préface par Jacques Godechot. Paris, 
Soc. des Etudes Robespierristes, 1975. In-8 br., 352 pp., graphiques et carte dépliante en annexes, bibliogr. Dos sali, bon 
ex. par ailleurs. [592134] 38 € 
 
210 - CAROL (Anne). L'embaumement, une passion romantique. France, XIXe siècle. Ceyzérieu, Champ Vallon, 2015. 
In-8 broché, couv. ill. en coul., 238 pp., qq. ill. en n/b. in-t., sources et bibliographie. Languette de papier contrecollée par 
accident sur la couv. inf., très bon ex. par ailleurs. De la Collection : " La Chose publique " [592265] 18 € 
 
211 - CARON (Jean-Claude). Les feux de la discorde. Conflits et incendies dans la France du XIXe siècle. Paris, 
Hachette Littératures, 2006. In-8 broché, couv. ill. en coul., 355 pp., notes, bibliographie. Comme neuf " L'auteur met ici en 
lumière un mode de protestation radical, une expression de la colère et du désespoir qui atteignit son paroxysme au XIXe 
siècle mais qui ne s'est jamais éteinte depuis " [592226] 25 € 
 
212 - CHAPPET (Alain), MARTIN (Roger), PIGEARD (Alain). Le Guide Napoléon. 4000 Lieux pour revivre l'épopée. 
Préface de Thierry Lentz. Paris, Tallandier, 2005. Fort in-8 broché, couv. rempliée ill. en coul.; 974 pp., texte sur 2 colonnes, 
index. Envoi autographe des auteurs. Très bon ex. Collection: Bibliothèque Napoléonienne. [604571] 40 € 
 
213 - CHRISTEN-LECUYER (Carole). Histoire sociale et culturelle des Caisses d'Epargne en France. 1818-1881 Paris, 
Ed. Economica, 2004. Fort in-8 broché, couv. ill. en coul., X-694 pp., 12 pl. d'ill. en n/b. ou en coul., cartes, graphiques in-
t., chronologie, sources et bibliographie, index. Bon ex. Collection : Economies et sociétés contemporaines. Préface de 
André Gueslin. [592174] 30 € 
 
214 - DALISSON (Rémi). Les Trois couleurs, Marianne et l'Empereur. Fêtes libérales et politiques symboliques en 
France 1815-1870. Paris, La Boutique de l'Histoire, 2004 In-8 broché, couv. ill. en coul., 305 pp., 15 graphiques et tableaux, 
19 ill. en n/b. in-t., bibliographie, index. Comme neuf. Préface de Maurice Agulhon. [592297] 20 € 
 
215 - FRANCESCO (Antonino de). L'Italie de Bonaparte. Politique, construction de l'Etat et nation dans la péninsule 
en révolution, 1796-1821. Ceyzérieu, Champ Vallon, 2022. In-8 br., couv. ill. d'un portrait en couleurs, 298 pp. Excellente 
condition. [592130] 20 € 
 
216 - FUREIX (Emmanuel). La France des larmes. Deuils politiques à l'âge romantique (1814-1840). Seyssel, Champ 
vallon, 2009. In-8, broché, couv. ill. en coul., 501 pp., 11 tableaux, 2 graphiques et 22 reprod. de grav. en n/b. in-t., 
bibliographie, index des noms cités. Comme neuf. De la Collection : " Epoques " dirigée par Joël Cornette. Préface de Alain 
Corbin. [592268] 28 € 
 
217 - GAINOT (Bernard), DENIS (Vincent) [ss. la dir.]. Un siècle d'ordre public en Révolution (de 1789 à la Troisième 
République) Paris, Société des études Robespierristes, 2009. In-8 broché, couv. ill. en coul., 204 pp., 10 contributions. 
Comme neuf. Collection: Etudes révolutionnaires n° 11 [592189] 20 € 
 
218 - GIRAULT (René). Emprunts russes et investissements français en Russie 1887-1914. Recherches sur 
l'investissement international. Paris, Armand Colin, 1973. Fort in-8 broché, 618 pp., tableaux, cartes et graphiques in-t., 
annexes, bibliographie, index. Couv. un peu jaunie. Bon ex. Publications de la Sorbonne, N.S. Recherches - 3. [592271] 
35€ 
 
219 - HAEGELE (Vincent). Révolution impériale. L'Europe des Bonaparte, 1789-1815. Paris, Passés Composés, 2021 
Fort in-8 br., couv. ill. en coul., 593 pp., qqes cartes in-t., index, bibliogr. Très bon ex. [592127] 21 € 
 
220 - IHL (Olivier). La fête républicaine. Paris, NRF, Gallimard, 1996. In-8 broché, 402 pp., 11 pl. de reprod. en n/b. ou 
coul., qq. cartes et graphiques in-t., index. Bonne condition. Collection : Bibliothèque des Histoires, [592181] 20 € 
 
221 - JENNINGS (Eric T.). A la cure, les coloniaux ! Thermalisme, climatisme et colonisation française 1830-1962. 
Rennes, PUR, 2011. In-8 broché, couv. ill. en coul., 16 pl. de reprod. photogr. en n/b. et en coul. Très bonne condition. De 
la Collection : " Histoire " dirigée par Frédéric Chauvaud, Florian Mazel et Jacqueline Sainclivier. Traduit de l'anglais, mis à 
jour, et augmenté d'un chapitre et de plusieurs sections par l'auteur. Préface de Pascal Ory. [592247] 18 € 
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222 - JORLAND (Gérard). Une société à soigner. Hygiène et salubrité publiques en France au XIXe siècle. Paris, Ed. 
Gallimard, 2010. In-8 broché, 361 pp., index. Comme neuf De la Collection : Bibliothèque des Histoires. [592236] 23 € 
 
223 - KARILA-COHEN (Pierre). Monsieur le Préfet. Incarner l'Etat dans la France du XIXe siècle. Ceyzerieu, Ed. 
Champ Vallon, 2021. In-8 broché; couv. ill. en coul., 366 pp., qq. fig. en n/b. in t., sources et index in fine. Très bon ex. De 
la Collection : Epoques, dirigée par Joël Cornette. [592185] 22 € 
 
224 - KETTLER (Agnès). Chateaubriand diplomate. Préface de Jean-Yves Le Drian. Rennes, PUR, 2022. In-8 carré, 
couv. rempl.207 pp., nombr. ill. en coul., index, bibliogr. Très bon ex. [592131] 22 € 
 
225 - LE BRET (Hervé). Les frères d'Eichthal. Préface de Dominique Barjot. Postface de Dominique Régnier. Paris, 
Presses de l'univ. Paris-Sorbonne, 2012. Fort in-8 br., couv. rempliée, 37 tableaux, 35 fig. en noir in-t., bibliogr., index. Plis 
de lecture au dos, excellente condition cependant. "Les frères d'Eichthal, Gustave (1804-1886) et Adolphe (1805-1895) 
jouent un rôle important dans le mouvement des idées et la modernisation de l'économie européenne au XIXe siècle. Tous 
deux, formés d'abord par Auguste Comte, divergent ensuite pour devenir l'un, intellectuel saint-simonien, l'autre, homme 
d'affaires dans le crédit, les chemins de fer et l'immobilier. Connus surtout par leurs interlocuteurs dans leurs domaines 
respectifs, ils illustrent ensemble les deux facettes, utopie et système industriel, de l'oeuvre de Saint-Simon." (Résumé de 
l'éd.) [592096] 20 € 
 
226 - LEGOY (Corinne), TORT (Olivier) [coordonné par]. Monarchies censitaires. Rennes, PUR, 2020. In-8 broché, 
couv. ill., 252 pp. Très bon ex. De la Collection : Parlement [s] Revue d'histoire politique N° 31. [592215] 22 € 
 
227 - LENTZ (Thierry). Napoléon. L'album. Paris, Ed. Perrin, 2015. In-4, rel. éd. pleine-toile rouge, titre doré sur le 1er 
plat sous jaquette ill. en coul., 235 pp., reprod. photogr. de tableaux, de portraits, de batailles etc...à chaque pp. de l'ouvrage, 
la plupart à pleine pp. ou double pp., catalogue des oeuvres reproduites in fine. Comme neuf [604473] 25 € 
 
228 - LEONARD (Jacques). Archives du corps. La santé au XIXe siècle. Ouest-France, 1986. In-8 broché, couv. ill. en 
coul., 329 pp., reprod. grav. en n/b. in-t., sources et bibliographie. Bon ex. Collection : De mémoire d'homme : l'histoire 
dirigée par Lucien Bély. [592238] 20 € 
 
229 - LIGNEREUX (Aurélien). Les Impériaux. Administrer et habiter l'Europe de Napoléon. Paris, Fayard, 2019. In-8 
br., couv. ill. d'un portrait en couleurs, 426 pp., 21 cartes, 5 tableaux, 18 graphiques en noir in-t., 8 portraits en coul. en 4 
planches hors-t., bibliogr., index. Bonne condition. [592103] 18€ 
 
230 - MADELIN (Louis). Histoire du Consulat et de l'Empire. Paris, Robert Laffont, 2003. 4 vol. in-8 broché, couv. ill. en 
coul. sous étui ill. en coul.; XXXIX-1034, 999, 1175 et 1225 pp., notes et index in fine de chaque vol. Petits accrocs en 
queue de l'étui, excellente condition au demeurant. T. I : Le jeunesse de Bonaparte- L'Ascension de Bonaparte- De Brumaire 
à Marengo - Le consulat. T. II : L'Avènement de l'Empire- Vers l'empire d'Occident (1806-1807) - L'Affaire d'Espagne (1807-
1809) - L'Apogée de l'Empire (1809 - 1810). T. III : La Crise de l'Empire (1810-1811) - L'Empire de Napoléon - La nation 
sous l'Empereur - La Catastrophe de Russie. T. IV : L'Ecroulement du Grand Empire - La Campagne de France - 
L'Interrègne Impérial - Les Cent-Jours- Waterloo. [604561] 220 € 
 
231 - MARCOT (Jean-Louis). Comment est née l’Algérie française (1830-1850). La belle utopie. Paris, Ed. de La 
Différence, 2012. Fort in-8 broché, 951 pp., ill. en n/b. in-t., annexes, bibliographie, index. Epuisé chez l'éditeur. Très bon 
ex. Collection : Les Essais, 77. [592188] 115 € 
 
232 - MARLY (Mathieu). Distinguer et soumettre. Une histoire sociale de l'armée française (1872-1914). Rennes, 
PUR, 2019. In-8 br., 279 pp., 4 fig. en noir in-t., bibliogr. Très bonne condition. "En 1872, l'adoption du service militaire 
obligatoire ressuscite une figure centrale de l'imaginaire républicain, celle du "citoyen-soldat" porté à l'obéissance militaire 
par la conscience de ses devoirs civiques. En restituant les logiques sociales de l'expérience militaire à la fin du XIXe siècle, 
cet ouvrage prend à revers cette vision idéalisée des casernes républicaines comme lieux de brassage social et 
d'apprentissage des vertus citoyennes. À travers l'analyse des procédures de recrutement et de promotion dans le rang, de 
la discipline et des vocations militaires, l'auteur propose de relire l'expérience des casernes à l'aune des dynamiques 
sociales de la Belle Époque." (Préf. de l'éd.) [592085] 20 € 
 
233 - MARZAGALLI (Sylvia). Les boulevards de la fraude. Le négoce maritime et le Blocus continental, 1806-1813. 
Bordeaux, Hambourg, Livourne. Villeneuve-d'Ascq, Presses univ. de Septentrion, 1999. In-8 br., couv. rempl. ill., 396 pp., 
qqes tableaux et graphiques dans le texte et les annexes, bibliogr., index. Couv. très légèrement pouss., bon ex. [592135] 
50 € 
 
234 - MENANT (Fabrice). Les députés de Napoléon. Préface de Jean Tulard. Paris, Nouveau Monde, 2012. In-8 br., 
couv. ill. en couleurs, 512 pp., cartes, graphiques in-t., une ill. en noir, bibliogr., index. Très bonne condition. "Les députés 
de Napoléon n'ont pas laissé un aussi grand souvenir que ses généraux ou ses conseillers d'Etat. Le Corps législatif apparaît 
comme le parent pauvre des institutions napoléoniennes et il conserve encore aujourd'hui son épithète de "corps des 
muets", qualifiant une assemblée qui, votant les lois sans les discuter, ne semblait avoir eu aucune influence sur le 
gouvernement de 1799 à 1815 et qui, aux yeux de Thiers, était composée de "fatigués obscurs". Injuste oubli, discrédit 
immérité : des personnalités comme Grégoire, Lainé et Fontanes prennent des décisions qui pèsent sur le sort de la France, 
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tandis que des députés moins célèbres veillent à ce que Napoléon respecte les principes de la Révolution, avant de se 
prononcer, face à la défaite du régime impérial, pour la déchéance de l'Empereur." (Résumé de l'éd.) [592101] 21 € 
 
235 - PARQUIN (Denis-Charles). Récits de guerre. Souvenirs du capitaine Parquin, 1803-1814. Dessins par F. de 
Myrbach, H. Dupray, Walker, L. Sergent, Marius Roy. Introduction par Frédéric Masson. P., Boussod, Valadon & Cie, 1892. 
In-4 demi-chagrin bordeaux à coins, dos à nerfs, tête dorée, couvertures conservées, VIII-168 pp., planches hors-texte en 
noir et en couleurs et illustrations en noir dans le texte. Légers frottements à un nerf, 3 coins légèrement frottés, agréable 
exemplaire, bien relié. [591571] 80 € 
 
236 - PERVILLE (Guy). La France en Algérie. 1830-1954. Paris, Vendémiaire Ed., 2012. Fort in-8 broché, couv. ill. en 
coul., 523 pp., 3 cartes, sources et bibliographie, index. Epuisé chez l'éditeur. Bon ex. De la Collection : Chroniques. " Un 
angle d'étude novateur, sans concessions et sans parti pris, pour mieux comprendre la guerre qui embrasa l'Algérie à partir 
de 1954." [592178] 160 € 
 
237 - PETITEAU (Natalie). Lendemains d'Empire. Les soldats de Napoléon dans la France du XIXe siècle. Paris, La 
boutique de l'Histoire, 2003. In-8 br., 396 pp., qqes ill. en noir dans le texte (cartes, reprod. photogr...), bibliogr. Très bonne 
condition. [592123] 20 € 
 
238 - PIGEARD (Alain). Dictionnaire des batailles de Napoléon. 1796-1815. Paris, Tallandier, 2004. Fort in-8, cart. éd. 
ill. en coul.; 1022 pp., qq. ill. en n/b. en tête de chapitre, chronologie, bibliographie, index. Ex. enrichie d'une grande carte 
en coul. dépliante à part sur les étapes et conquêtes de Napoléon-Bonaparte par René Barbier. Très bonne condition. 
Collection: Bibliothèque Napoléonienne. [604570] 40 € 
 
239 - RICHARD (Bernard). Les emblèmes de la République. Paris, CNRS Ed., 2012. In-8 broché, 430 pp., 8 pl. en coul., 
repères chronologiques des emblèmes. Bon ex. [592182] 22 € 
 
240 - ROBERT (Vincent). Le temps des banquets. Politique et symbolique d'une génération (1818-1848). Paris, Publ. 
de la Sorbonne, 2010. In-8 broché, couv. ill., 431 pp., bibliographie, index Très bonne condition. Collection : Histoire de la 
France aux XIXe et XXe siècles, 69. [592173] 34 € 
 
241 - ROSANVALLON (Pierre). Le sacre du citoyen. Histoire du suffrage universel en France. Paris, Gallimard, 1992. 
In-8 broché, 490 pp., 24 planches d'ill. photogr. en n/b., index. Bonne condition. Collection : Bibliothèque des Histoires. 
[592175] 20 € 
 
242 - SALOME (Karine). L'ouragan homicide. L'attentat politique en France au XIXe siècle. Seyssel, Champ Vallon, 
2010. In-8 broché, couv. ill. en coul., 319 pp., qq. ill. en n/b. in-t., chronologie des principaux attentats, sources et 
bibliographie, index des noms propres. Comme neuf Collection " Epoques " dirigée par Joël Cornette. [592266] 22 € 
 
243 - SERMAN (William). Les officiers français dans la nation, 1848-1914. Paris, Aubier Montaigne, 1982. In-8 br., 281 
pp., bibliogr. Bonne condition. [592081] 18 € 
 
244 - SOULET (Jean-François). Les premiers préfets des Hautes-Pyrénées (1800-1814). Bibliothèque d'Histoire 
révolutionnaire, 3e série, n°6. Paris, Société des Etudes Robespierristes, 1965. In-8 br., 251 pp., un plan dépl., bibliogr. 
index. Comme neuf. Préface de Jacques Godechot. Prix d'Histoire de la Société académique des Hautes-Pyrénées. 
[592095] 20€ 
 
245 - TARAUD (Christelle). La prostitution coloniale. Algérie, Tunisie, Maroc (1830-1962) Paris, Ed. Payot & Rivages, 
2003. In-8 broché, couv. ill., 495 pp., nb. ill. en n/b. in-t., notes, sources et bibliographie, index des lieux et des noms. Epuisé 
chez l'éditeur. Couv. lég. poussiéreuse, bon ex. [592245] 85 € 
 
246 - TULARD (Jean) [ss. la dir.]. La berline de Napoléon. Le mystère du butin de Waterloo. Paris, Albin Michel, 2012. 
In-4, rel. éd. pleine-toile verte, titre et ill. dorés sur le 1er plat, 311 pp., texte sur 2 colonnes très abondamment illustré de 
reprod. photogr., fig., dessins, gravures en coul. in et h.-t. Très bel ex. [604476] 20 € 
 
247 - VIAL (Charles-Eloi). Les derniers feux de la monarchie. La cour au siècle des révolutions, 1789-1870. Paris, 
Perrin, 2016. Fort in-8 br., 579 pp., 6 pl. en couleurs h.-t., sources manuscrites et imprimées, bibliogr., index. Très bonne 
condition. Archiviste paléographe, conservateur à la BNF, l'auteur explique la perpétuelle renaissance de la cour de France 
qui n'a cessé de se métamorphoser sous les quatre rois et les deux empereurs qui ont occupé le pouvoir de 1789 à 1870. 
[592079] 22 € 
 

 

HISTOIRE DU XXE SIECLE & DIVERS 
 
248 - BACH (André). Justice militaire 1915-1916. Paris, Vendémiaire éd., 2013. Fort in-8 broché, couv. ill. en coul., 594 
pp., sources et bibliographie, index des noms propres. Bon ex. [592211] 22 € 
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249 - FRANC (Claude). Le haut-commandement français sur le front occidental 1914-1918. Paris, Ed. SOTECA, 2012. 
In-8 broché, couv. ill., 458 pp., cartes, annexes, bibliographie, index. Epuisé chez l'éditeur. Comme neuf. [592202] 35 € 
 
250 - LE BAIL (Sylvain). Le G.M.R. du Périgord 1941-1944. Les forces de l'ordre sous Vichy. Bergerac, Ed. Le Chêne 
Vert, 2003. In-8, cart. éd. ill., 453 pp., nb. ill. en n/b. in-t. (cartes, fac-similé, reprod. photogr.). Epuisé chez l'éditeur. Pt. 
travaux de rongeur en queue du dos et sur 1 coin, très bon ex. par ailleurs. [592219] 25 € 
 
251 - MARIOT (Nicolas). Tous unis dans la tranchée ? 1914-1918, les intellectuels rencontrent le peuple. Paris, Ed. 
du Seuil, 2013. In-8 broché, couv. ill., 487 pp., qq. tableaux, notes, index. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. [592204] 30 € 
 
252 - MILLMAN (Richard). La question juive entre les deux guerres. Ligues de droite et antisémitisme en France. 
Paris, Armand Colin, 1992. In-8 broché, couv. rempliée ill. en coul., 338 pp., sources, bibliographie et index. Très bon ex. 
[604552] 20 € 
 
253 - MORLAT (Patrice). Indochine année vingt. L'Age d'or de l'affairisme colonial (1918-1928). Banquiers, hommes 
d'affaires et patrons en réseaux. Paris, Les Indes savantes, 2016. Fort in-8 broché, couv. ill. en coul., 665 pp., 8 pl. en 
n/b. et en coul., tableaux et ill. in-t., annexes, bibliographie, index. Comme neuf. [592258] 32 € 
 
254 - PIGNOT (Manon). Allons enfants de la Patrie. Génération Grande Guerre. Paris, Ed. du Seuil, 2012. In-8 broché, 
couv. ill., 437 pp., 15 ill. en n/b. h.-t., inventaire des sources, bibliographie. Comme neuf. "Retrouver la trace d'une parole 
enfantine sur la Première Guerre mondiale, telle est l'ambition de ce livre" [592203] 20 € 
 
255 - RIONDET (Charles). Le Comité parisien de la Libération. 1943-1945. Rennes, PUR, 2017. In-8 broché, couv. ill. 
en n/b., 301 pp., qq. reprod. photogr., fac-similé, tableaux et graphiques en n/b. in-t., sources et bibliographie, index des 
personnes, des lieux et des organisations in fine. Comme neuf. De la Collection : Histoire dirigée par Frédéric Chauvaud, 
Florian Mazel, Cédric Michon et Jacqueline Sainclivier. [592288] 18 € 
 
256 - ROUSSARIE-SICARD (Nathalie). Les ennemis de l'intérieur. Communistes, juifs et francs-maçons en Corrèze 
(1934-1944) Limoges, PULIM, 2016. In-8 broché, couv. ill. de reprod. photogr. en n/b., table des sigles et abréviations, 
sources et bibliographie, index des noms de personnes. Pt. choc en queue du dos, très bon ex. par ailleurs. De la Collection 
"Rencontre des Historiens du Limousin". [592298] 20 € 
 
257 - SOLJENITSYNE (Alexandre). L'archipel du Goulag. 1918-1956. Essai d'investigation littéraire. Paris, Ed. du Seuil, 
1974. In-8 broché, 446 pp., index biographique, petit lexique des abréviations. Couv. un peu défraîchie, bon ex. au 
demeurant. Immense fresque du système concentrationnaire en U.R.S.S. de 1918 à 1956. [604404] 25 € 
 
258 - VIGNA (Xavier). L'Insubordination ouvrière dans les années 68. Essai d'histoire politique des usines. Rennes, 
PUR, 2007. In-8 broché, couv. ill., 378 pp., chronologie des actions ouvrières pendant les années 68, index, sources et 
bibliographie. Excellente condition. De la Collection : " Histoire " dirigée par Hervé Martin et Jacqueline Sinclivier. [592274] 
20 € 
 
259 - WINTER (Jay). Entre deuil et mémoire. La Grande Guerre dans l'histoire culturelle de l'Europe. Paris, Ed. 
Armand Colin, 2008. In-8 broché, couv. ill. en coul., 309 pp., 31 ill. en n/b. in-t. (reprod. photogr.), notes, bibliographie, index. 
Comme neuf. [592209] 25 € 
 
260 - WINTER (Jay) [ss. la dir.]. La première Guerre Mondiale. Combats. Etats. Sociétés. Paris, Fayard, 2013-2014. 3 
forts vol. in-8 broché, couv. rempliée ill., 846, 887 et 860 pp., très nb. ill. en n/b. et en coul. in et h.-t., bibliographie, index. 
Epuisé chez l'éditeur. Très bonne condition. "Ouvrage de référence sur la Première Guerre mondiale, sous la direction de 
Jay Winter et coordonné par Annette Becker qui réunit les plus grands spécialistes internationaux du conflit. Cet étude paraît 
simultanément chez Fayard et dans la très prestigieuse collection "Cambridge History" au Royaume-Uni" [592212] 250 € 
 
261 - YAGIL (Limore). "L'homme nouveau" et la Révolution Nationale de Vichy (1940-1944). Paris, PU du Septentrion, 
1997. In-8 broché, couv. rempliée ill. en coul., 382 pp., index. Bon ex. Collection : Histoire et civilisations. [592299] 30 € 
 
262 - YAGIL (Limore). Les "anonymes" de la Résistance en France 1940-1942. Motivations et engagements de la 
première heure. Paris, Ed. SPM, 2019 In-8 broché, couv. ill. en coul., 459 pp., 1 carte, liste exhaustive des réseaux et des 
mouvements de Résistance, glossaire, sources et bibliographie, index. Bonne condition. De la Collection Kronos fondée et 
dirigée par Eric Ledru- n° 109 - [592287] 34 € 
 
263 - ZALC (Claire). Dénaturalisés. Les retraits de nationalité sous Vichy. Paris, Ed. du Seuil, 2016. In-8 broché, couv. ill. 
en coul., 386 pp., 16 reprod. de documents en n/b. in-t., notes, bibliographie, table des documents. Comme neuf. De la 
Collection : L'Univers historique fondée par Michel Winock et Jacques Julliard, et dirigée par Patrick Boucheron. [592292] 
21 € 
 
264 - ALBERT (Jean-Marc). Aux tables du pouvoir. Des banquets grecs à l'Elysée. Paris, Armand Colin, 2009. In-8 br., 
couv. ill. en couleurs, 311 pp., 16 pl. en couleurs, index, bibliogr. Très bon ex. [592137] 140 € 
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265 - BANCEL (Nicolas), BLANCHARD (Pascal), BOETSCH (Gilles), DEROO (Eric), LEMAIRE (Sandrine) [ss. la dir.]. 
Zoos humains, de la vénus hottentote aux reality shows. Paris, Ed. de la découverte, 2002. In-8 broché, couv. ill. en 
coul., 479 pp., qq. ill. en n/b. in-t., bibliographie générale, présentations des auteurs in fine. Epuisé chez l'éditeur. Bon ex. 
De la Collection : Textes à l'appui. Série Histoire contemporaine [592214] 25 € 
 
266 - BAUDELOT (Christian), ESTABLET (Roger), MALEMORT (Jacques). La petite bourgeoisie en France. Cahiers 
libres 270-271. Paris, François Maspero, 1974. In-8 broché, couv. rempliée, 304 pp., carte, graphiques et tableaux en n/b. 
in-t., Couv. un peu défraîchie, bon ex. au demeurant. [592231] 18 € 
 
267 - BLOCH (Marc). Apologie pour l'histoire ou métier d'historien. Edition critique préparée par Etienne Bloch. Préface 
de Jacques Le Goff. Paris, Armand Colin, 1993. In-8 broché, couv. ill. en coul., 290 pp. Excellente condition. "L'édition 
actuelle rassemble l'ensemble des manuscrits de Marc Bloch par son fils aîné Etienne Bloch, jusqu'ici inédit. On y découvre 
l'oeuvre de l'auteur dans sa forme intégrale" [604559] 20 € 
 
268 - BOURDON (Etienne) [coordonné par]. " Nos ancêtres les Gaulois !" Rennes, PUR, 2020. In-8 broché, couv. ill. 
en coul., 272 pp., qq. tableaux et ill. en n/b. in-t. Comme neuf. De la Collection: Parlement [s] Revus d'histoire politique N° 
32. [592220] 20 € 
 
269 - CHALLAMEL (Augustin). Précis d'histoire de France, depuis les origines jusqu'à 1883. Paris, Alphonse Lemerre, 
1883. In-12, rel. post. demi-basane marbrée brune, dos à nerfs, titre doré, tête mouchetée; IV-499 pp., qq. vignettes, lettrines 
et culs-de-lampe, table. Bel ex. [604389] 40 € 
 
270 - COSTE (Laurent). Les bourgeoisies en France du XVIe au milieu du XIXe siècle. Paris, Armand Colin, 2013. In-
8 broché, couv. ill. en coul., 263 pp., nb. ill. en n/b. in-t. (reprod. photogr., graphiques, tableaux, cartes), bibliographie, notes, 
index des noms de famille. Bon ex. [592232] 25 € 
 
271 - DELAPORTE (Louis), PIGANIOL (André), DRIOTON (Etienne), COHEN (Robert), CALMETTE (Joseph). Atlas 
historique: I. L'Antiquité. II. Le Moyen Age. III. Les Temps modernes. Avec la collaboration de R. Grousset et J.-J. 
Gruber. Paris, PUF, 1936-1937. 3 vol. in-8 broché, 22 pp. de texte, 30 cartes dépliantes h.-t. au T.1, 18 pp. de texte, 24 
cartes dépliantes h.-t. au T. 2, 26 pp. de texte, 24 cartes dépl. h.-t. au T.3. Couv. un peu défraîchies, bon ensemble. [591643] 
50 € 
 
272 - DELPAL (Bernard), FAURE (Olivier) [ss. la dir.]. Religion et enfermements (XVIIe-XXe siècles). Rennes, PUR, 
2005. In-8 broché, couv. ill., 240 pp., qq. tableaux et cartes in-t., 13 contributions. Comme neuf De la Collection Histoire 
dirigée par Hervé Martin et Jacqueline Sainclivier. [592278] 18 € 
 
273 - DOUGLAS (Langton). Histoire de Sienne. Histoire politique et sociale de la République de Sienne. Traduit de 
l'anglais par Georges Feuilloy. Paris, Librairie Renouard, H. Laurens, 1914. 2 volumes in-8, brochés, XIV-496 pp. (en 
pagination continue), 77 planches h.-t., carte dépliante. Bibliogr., index (Coll. "Les Etudes de l’art à l’étranger"). Couverture 
lég. passée. Bel ex., en partie non coupé. [591038] 70 € 
 
274 - FOURNIER (Eric). La " Belle Juive " d'Ivanhoé à la Shoah. Seyssel, Ed. Champ Vallon, 2011. In-8 broché, couv. 
ill. en coul., 373 pp., bibliographie, index des noms. Comme neuf De la Collection : Epoques, dirigée par Joël Cornette. Le 
"Belle Juive" est une figure imaginaire, mais elle peut agir sur des êtres de chair. ...Cette figure dit la beauté du monde et 
la violence du temps; la quête d'un idéal esthétique et les épreuves vécues par des femmes" [592216] 23 € 
 
275 - PERNOUD (Régine). Histoire de la bourgeoisie en France. I: Des origines aux temps modernes - II: Les temps 
modernes. Paris, Edit. du Seuil, 1960-1962. 2 tomes en 2 vol. in-8 broché, couv. ill., 471 et 679 pp, bibliographie, index, 
tableau chronologique. Dos insolé, plis de lecture, bon ex. par ailleurs. [604402] 50 € 
 
 

Littérature 
 

Littérature médiévale & Etudes romanes 
 
276 - Les Mille et une Nuits. Texte établi sur les manuscrits originaux par René R. Khawan. Nouvelle édition entiérement 
refondue. Paris, Phébus,1986. 4 forts vol. in-8 brochés, couv. rempliées ill. en coul. sous étui ill. en coul., 409, 451, 389, 
397 pp., tables. Qq. plis de lecture, très bonne condition au demeurant. T. 1 : Dames insignes et serviteurs galants. T. 2 : 
Les Coeurs inhumains. T. 3 : Les Passions voyageuses. T. 4 : La Saveur des jours. [604395] 65 € 
 
277 - Mélanges de langue et littérature françaises du Moyen Age et de la Renaissance offerts à Charles Foulon. 
Rennes puis Liège, 1980. 2 vol. in-8 broché, couv. ill., 427 et 312 pp., portrait au front., qq. ill., partitions de musique, 
tableaux Bonne condition. Le tome 1 est publié par l'Institut de français de l'Université de Haute-Bretagne. Le tome 2 forme 
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le t.XXX, 3-4, de la revue Marche romane, publiée sous les auspices de l'Académie royale de langue et de littérature 
française. [604350] 40 € 
 
278 - AMIENS (Girart d'). Meliacin ou le Cheval de Fust. Edition critique par Antoinette Saly. Aix en Provence, Publications 
de CUER MA, 1990. In-8 broché, 712 pp., appendice, notes, table des noms propres, glossaire réduit. Très bon ex. 
Collection Senefiance n° 27. [604338] 65 € 
 
279 - ARNOUX (Alexandre). La légende du Cid Campeador d'après les textes de l'Espagne ancienne. Paris, l'Ed. 
d'Art, 1922. In-8, rel. de l'ép. demi-maroquin cognac, dos à nerf, titre doré, tête dorée, couv. cons.; V-176 pp., lettrines et 
culs-de-lampe, triple filets encadrant le texte. Dos insolé, joli ex. au demeurant. Coll: "Epopées et légendes" [604372] 45 € 
 
280 - AUBAILLY (Jean-Claude). Le monologue, le dialogue et la sottie. Essai sur quelques genres dramatiques de la 
fin du moyen âge et du début du XVIe siècle. Paris, Honoré Champion, 1976. In-8 broché, 561 pp., 21 fig. en n/b., 
bibliographie, index. Très bonne condition. Collection : Bibliothèque du XVe siècle XLI. [604359] 25 € 
 
281 - BEZZOLA (Reto R.). Les origines et la formation de la littérature courtoise en Occident (500-1200). 2e partie : 
la société féodale et la transformation de la littérature de cour. TII. Les grandes maisons féodales après la chute des 
carolingiens et leur influence sur les lettres jusqu'au XIIe siècle. Paris, Champion, 1966. In-8 broché, de la pp. 212 à 664, 
table alphabétique. Ex. en très bonne condition, tome II seul. [604335] 50 € 
 
282 - BRIANT (Théophile). Le testament de Merlin. Préface de Fernand GUERIFF. Edition enrichie de nombreux 
documents. Paris, Lib. Honoré Champion, 1985. In-8 broché, couv. ill., XXXIII-266 pp., ill. in-t., 107 pl. in fine dont une carte 
dépliante, bibliographie. Qq. soulignements au crayon. Très bon ex. [604554] 20 € 
 
283 - BRIEL (Henri de). La première continuation du roman de Perceval. Texte établi en français moderne par... Paris, 
Librairie C. Klincksieck, 1972. In-8, couv. ill., 112 pp. Très bonne condition. Collection : Le Roi Arthur N° 3. [604345] 20 € 
 
284 - BRIEL (Henri de). Le roman de Merlin l'Enchanteur. Traduit en français moderne par... Paris, Lib. Klincksieck, 
1971. In-8 broché, couv. ill., 379 pp., 8 pl. en n/b. Couv. un peu poussiéreuse, bon ex. [604483] 20 € 
 
285 - CHARVET (Louis). Des vaus d'Avalon à la queste du Graal. Paris, Lib. José Corti, 1967. In-8 broché, 120 pp. Bon 
ex. [604521] 20 € 
 
286 - COLLET (Olivier), FOEHR-JANSSENS (Yasmina) et MESSERLI (Sylviane). "Ce est li fruis selonc la letre". 
Mélanges offerts à Charles Méla. Textes réunis par... Paris, Honoré Champion, 2002. In-8, cart. éd., 614 pp., portrait 
photogr. de Charles Méla, 5 fig. en n/b., 37 contributions, bibliographie des travaux de Charles Méla, table. Très bonne 
condition. Collection : Colloques, congrès et conférences sur le Moyen Age, dirigée par Jean Bessière. N° 3. [604353] 20 € 
 
287 - DEMARTINI (Dominique). Miroir d'amour, miroir du roman. Le discours amoureux dans le Tristan en prose. Paris, 
Honoré Champion, 2006. In-8, cart. éd. ill., 519 pp., bibliographie, index des notions littéraires, index des pièces lyriques et 
lettres citées. Comme neuf. Collection : Nouvelle bibliothèque du Moyen Age sous la direction de Jean Dufournet. N° 75. 
[604344] 70 € 
 
288 - DUFOURNET (Jean) [ss. la dir.]. " Si a parlé par moult ruiste vertu " Mélanges de littérature médiévales offerts à 
Jean Subrenat. Paris, Honoré Champion, 2000. In-8, cart. éd. ill. sur le 1er plat, 580 pp., portraits photogr. et croquis au 
front., qq. fig. in-t., biographie et bibliographie de Jean Subrenat, 46 contributions, table. Comme neuf Collection : Colloques, 
congrès et conférences sur le Moyen Age, dirigée par Jean Bessière. N° 1. [604356] 80 € 
 
289 - FERLAMPIN-ACHER (Christine) [ss. la dir.]. Arthur après Arthur - La matière arthurienne tardive en dehors du 
roman arthurien (1270-1530). La matière arthurienne tardive en dehors du roman arthurien (1270-1530). Rennes, PUR, 
2017. Fort in-8 broché, couv. ill. en coul., 661 pp., annexes, bibliographie. Comme neuf. [604339] 30 € 
 
290 - GALLAIS (Pierre). Perceval et l'initiation. Essai sur le dernier roman de Chrétien de Troyes, ses correspondances 
"orientales" et sa signification anthropologique. Paris, Ed. du Sirac, 1972. In-8, rel. éd. pleine toile-bleue sous jaquette ill. 
en coul., 312 pp., 1 reprod. en coul. contrecollée en exergue, index, petit glossaire d'ancien français. Jaquette lég. jaunie, 
très bonne condition. [604213] 25 € 
 
291 - GALLOIS (Martine). L'Idéal héroïque dans Lion de Bourges, poème épique du XIVe siècle. Paris, Honoré 
Champion, 2012. In-8, cart. éd. ill. sur le 1er plat, 467 pp., bibliographie, index des oeuvres et des auteurs médiévaux, index 
des auteurs modernes, index thématique, table. Envoi autographe de l'auteur. Comme neuf Collection : Nouvelle 
bibliothèque du Moyen Age sous la direction de Jean Dufournet. N° 107. [604361] 95 € 
 
292 - GAUCHER (Elisabethe). Robert le Diable. Histoire d'une légende. Paris, Honoré Champion, 2003. In-8, cart. éd. 
ill., 284 pp., 16 pl. d'ill., bibliographie, index. Envoi manuscrit de l'auteur. Comme neuf. Collection : Nouvelle bibliothèque du 
Moyen Age sous la direction de Jean Dufournet. N° 29. Cet essai retrace la "mouvance" d'un récit qui, malgré sa brièveté 
initiale, a suscité le vertige des interprétations, car le lecteur de tous les temps y trouve l'écho de ses interrogations 
existentielles. [604343] 60 € 
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293 - GROS (Gérard). Le Poète, la Vierge et le Prince. Etude sur la poésie mariale en milieu de cour aux XIVe et XVe 
siècles. Sainte-Etienne, PU de Saint-Etienne, 1994. In-8 broché, couv. ill. en coul., 191 pp., bibliographie, index. Dos lég. 
insolé, bon ex. "Poésie pieuse, poésie princière et représentation aristocratique : icic la poésie mariale est marquée d'un 
signe particulier" [604352] 20 € 
 
294 - HERBIN (Jean-Charles), MARTIN (Jean-Pierre), SUARD (François). La chevalerie Vivien. Introduction, notes et 
glossaire par Ducan McMillan, texte revu, corrigé et complété par... Aix-en-Provence, CUER MA, 1997. 2 vol. in-8, couv. ill., 
748 pp. en continu, appendice, notes critiques, index, table des noms propres, glossaire, bibliographie. Envoi manuscrit des 
auteurs. Comme neuf. Senefiance n° 39 et 40. [604349] 60 € 
 
295 - LABBE (Alain). Regards sur la chanson de geste. " Mult ad apris ki bien conuist alhan ". edtudes réunies par 
Florence Bouchet, Daniel Lacroix et Sébastien Cazalas. Paris, Classiques Garnier, 2019. Fort in-8 broché, 826 pp., portrait, 
biographie et bibliographie d'Alain Labbé en exergue, index des titres d'oeuvres, des noms d'auteurs et d'artistes médiévaux. 
Comme neuf Recherches littéraires médiévales. Comité de Direction Alvaro Barbieri, Francis Gingras, Giovanni Palumbo 
et Richard Trachsler. N° 27. [604358] 40 € 
 
296 - LAMBERT (Pierre-Yves). Les Quatre Branches du Mabinogi et autres contes gallois du Moyen Age. Traduit du 
moyen gallois, présenté et annoté par... Paris, Gallimard, 1993. In-8 broché, couv. ill. en coul., 415 pp., qq. cartes, notes et 
index. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. [604191] 80 € 
 
297 - LOTH (Joseph). Les Mabinogion du livre rouge de Hergest avec les variantes du livre blanc de Rhydderch. 
Traduits du gallois avec une introduction, un commentaire explicatif et des notes critiques. Genève, Slatkine Reprints, 1975. 
2 tomes en 1 vol in-8, rel. éd. pleine-perc. verte, titre doré, 436 et 478 pp., appendices et index. Réimpression de l'édition 
de Paris, 1913. Mors fendillé, bonne condition au demeurant. [604253] 60 € 
 
298 - LOTH (Joseph). Les Mabinogion. Contes bardiques gallois. Traduction de... Paris, Les Presses d'Aujourd'hui, 
1979. In-8 broché, XXX-286 pp. Couv. lég. jaunie, très bon ex. au demeurant. [604192] 20 € 
 
299 - MÜHLETHALER (Jean-Claude) [ss. la dir.]. Formes de la critique : Parodie et satire dans la France et l'Italie 
médiévales. Avec la collaboration d'Alain Corbellari et de Barbara Wahlen. Paris, Honoré Champion, 2003. In-8, cart. éd., 
270 pp., bibliographie, table. 1er plat lég. taché, très bon ex. par ailleurs. Collection : Colloques, congrès et conférences sur 
le Moyen Age, dirigée par Jean Bessière, n° 4. [604341] 42 € 
 
300 - NOBEL (Pierre). Poème anglo-normand sur l'Ancien Testament. Tomes I et II. Paris, Honoré Champion, 1996. 2 
vol. in-8 cart. éd., couv. ill., 608 et 968 pp., tables. Excellente condition. Collection : Nouvelle bibliothèque du Moyen Age 
sous la direction de Jean Dufournet, n°37. [604340] 80 € 
 
301 - PAUPHILET (Albert). La Queste del Saint-Graal attribuée Autier Map. Paris, Honoré Champion, 1980. In-8 broché, 
XXXV-206 pp., 2 gravures h.-t., appendice, liste des ouvrages cités. Très bon ex. [604520] 35 € 
 
302 - PIERREVILLE (Corinne). Gautier d'Arras. L'autre chrétien. Paris, Honoré Champion, 2001. In-8, cart. éd. illustré 
sur le 1er plat, 380 pp., bibliographie et index. Très bon ex. Collection : Nouvelle bibliothèque du Moyen Age sous la direction 
de Jean Dufournet. N° 55. [604354] 50 € 
 
303 - PISAN (Christine de). Le Livre des fais et bonnes meurs du sage Roy Charles V. Tome second. Publié pour la 
Société de l'Histoire de France par S. Solente. Paris, Honoré Champion, 1940. In-8 br. en partie non-coupé, 281 pp., index. 
Petites déchirures à la couv., sans gravité, bon ex. Tome 2 seul. [603211] 30 € 
 
304 - QUERUEL (Danielle) [Dir.]. Amour et chevalerie dans les romans de Chrétien de Troyes. Actes du colloque de 
Troyes, 27-29 mars 1992. Paris., Belles Lettres, 1995. In-8 broché, couv. ill. en coul., 371 pp., 27 contributions Très bonne 
condition. Annales littéraires de l'Université de Besançon, N° 581. [604355] 40 € 
 
305 - R. BEZZOLA (Reto). Les origines et la formation de la littérature courtoise en Occident (500-1200). Troisième 
partie. La société courtoise : littérature de cour et littérature courtoise. Tomes I et II. Paris, Librairie Honoré Champion, 1967. 
2 vol. in-8 broché, 637 pp. en continue, considérations finales, table in fine. Très bonne condition, partiellement coupé. 
[604334] 80 € 
 
306 - REVOL (Thierry). Représentations du sacré dans les textes dramatiques des XIe-XIIIe siècles en France. Paris, 
Honoré Champion, 1999. In-8, cart. éd. ill. sur le 1er plat, 577 pp., qq. fig. en n/b. in-t., index des oeuvres citées et des 
thèmes, bibliographie. Très bonne condition. Collection : Nouvelle bibliothèque du Moyen Age sous la direction de Jean 
Dufournet. N° 51. [604360] 20 € 
 
307 - SUARD (François). Chanson de geste et tradition épique en France au Moyen Age. Caen, Paradigme, 1994. In-
8 broché, 453 pp., table. Couv. un peu défraîchie, bon ex. [604337] 35 € 
 



 

 24 

308 - VINCENSINI (Jean-Jacques). Pensée mythique et narrations médiévales. Paris, Honoré Champion, 1996. In-8, 
cart. éd. ill., 463 pp., bibliographie, index. Envoi autographe de l'auteur. Comme neuf. Collection : Nouvelle bibliothèque du 
Moyen Age sous la direction de Jean Dufournet. N° 34. [604342] 55 € 
 
 

Littérature (divers) - Etudes Littéraires 
 
309 - Cahiers de l’Herne. Mircéa Eliade. Paris, Editions de l'Herne, 1978. In-4 broché carré, couv. ill., 409 pp., 30 reprod. 
photogr. en n/b. h.-t., 31 contributions, repère biographique, chronologie, bibliographie. Première édition Couv. un peu 
jaunie, bon ex. par ailleurs. Collection dirigée par Constantin Tacou. "Ce Cahier propose un ensemble d’études critiques, 
d’éxégèses, de commentaires, de témoignages et un grand choix de textes de Mircea Eliade pour mieux éclairer la 
multiplicité de son univers romanesque et philosophique" (L'Herne). [604225] 40 € 
 
310 - ABENSOUR (Liliane), CHARRAS (Françoise) [ss. la dir.]. Le Romantisme noir. Paris, Editions de l'Herne, 1978. 
In-4 broché, couv. ill., 385 pp., 27 reprod. photogr. en n/b. h.-t., bibliographie. Bonne condition. Collection : Cahiers de 
l’Herne. sous la direction de Constantin Tacou. N. 34. [604478] 80 € 
 
311 - AUBERT (Jacques), SENN (Fritz) [ss. la dir.]. James Joyce. Paris, Editions de l'Herne, 1985. In-4 broché, couv. 
ill., 540 pp., 8 pl. de reprod. photogr. en n/b., bibliographie. Couv. lég. poussiéreuse, ancienne mouillure sur les toutes 
dernières pp., bon ex. au demeurant. Collection : Cahiers de l’Herne, sous la direction de Constantin Tacou. N. 50. [604487] 
35 € 
 
312 - AUGIERAS (François). L'apprenti sorcier. Ed. Fata Morgana, 1976. In-8 broché, couv. rempliée, 103 pp. Impression 
tirée à 750 ex. sur vergé ivoire. Ex. non coupé. Excellente condition. [604533] 20 € 
 
313 - BARBEY D'AUREVILLY (J.). Les Diaboliques. Texte présenté et commenté par Michel Crouzet. Illustrations de 
Dado. Paris, Imprimerie nationale, 1989. Fort in-8 rel. éd. pleine basane bordeaux, dos à nerfs soulignés de filets dorés, 
titre doré, tête dorée, 412 pp., ill. en coul. h-t. dont le front., 11 ill. documentaires en n/b. in fine, orientation bibliographique, 
repères biographique, table. Un des ex. numérotés imprimés sur papier d'édition de Rives vingt-cinq pour cent chiffon. (N° 
878) Excellente condition. Collection : Lettres françaises, dirigée par Pierre-Georges Castex. [604444] 45 € 
 
314 - BARRES (Maurice). Un homme libre. Présenté par Ida-Marie Frandon. Illustrations de Gérard Barthélemy. Paris, 
Imprimerie nationale, 1988. Fort in-8 rel. éd. pleine basane bordeaux, dos à nerfs soulignés de filets dorés, titre doré, tête 
dorée, 374 pp., 15 reprod. de fusains en n/b. de G. Barthélemy h.t. dont le front., 13 ill. documentaires en n/b. in fine, 
orientation bibliographique, table. Excellente condition. Collection : Lettres françaises, dirigée par Pierre-Georges Castex. 
[604445] 45 € 
 
315 - BEGUIN (Albert). L'âme romantique et le rêve. Paris, José Corti, 1939. In-8 broché, XVII-416 pp.,index. Couv. un 
peu poussiéreuse, bon ex. [604230] 20 € 
 
316 - BLOY (Léon). Lettres à sa fiancée. Préface par Max Genève. Paris, Le Castor Astral, 1990. In-8 broché, couvr. 
rempliée ill., XI-141 pp., Dos et bordures un peu jauni, très bon ex. par ailleurs. Collection : " Les Inattendus " [604540] 20€ 
 
317 - BOILEAU DESPREAUX. Oeuvres complètes de Boileau Despréaux. Contenant ses poésies, ses écrits en prose, 
sa traduction de Longin, ses lettres à Racine, à Brossette, et à diverses autres personnes. Avec les Variantes, les Textes 
d'Horace, de Juvénal, etc., imités par Boileau, et des Notes historiques et critiques. Précédées d'un Discours sur les 
caractères et l'influence des Oeuvres de Boileau, et d'une Vie abrégée de ce poëte. Paris, Stéréotype d'Herhan, de 
l'Imprimerie de A. Belin, 1813. 3 tomes en 3 vol., in-8, rel. de l'ép. plein veau glacé fauve, dos à nerfs rehaussés et soulignés 
de filets perlés et filets dorés, 4 décors mosaïqués bruns et dorés entre les nerfs, palette dorée en queue, pièces de titre et 
de tomaison brunes, titre doré, décors à froid sur les plats composés de dentelles en encadrement, filets géométriques au 
centre rehaussés de poinçons dorés, dentelles dorées sur les coupes et les chasses, tranches dorées, gardes en papier 
caillouté; CXI-368, 492, 379 pp., portrait de Boileau au frontispice dessiné et gravé par Aug. de St. Aubin d'après le buste 
fait par Girardon, 6 gravures h.-t. par Delvaux, Simonet et De Ghendt d'après Moreau, notes et tables. Dos et mors frottés, 
coiffe de tête de T. 1 arrasée, départs de fente en tête et en queue des mors du T. 2, rousseurs éparses, certains feuillets 
brunis, ancienne mouillure angulaire sur les premières pp. du T. 2, bel ensemble au demeurant. Il s'agit du 4ème tirage. 
[604374] 135 € 
 
318 - BONNEFOY (Yves). Le nuage rouge. Essais sur la poétique. Paris, Mercure de France, 1977. In-8 broché, 343 pp., 
notes bibliographiques, table. Edition originale. Très bonne condition. [604462] 20 € 
 
319 - BONNEFOY (Yves). Poèmes. Du mouvement et de l'immobilité de Douve. Hier régnant désert. Pierre écrite. Dans le 
leurre du seuil. Paris, Mercure de France, 1978. In-8 broché, 343 pp., notes bibliographiques, tables. Edition originale. Très 
bonne condition. [604458] 35 € 
 
320 - BRUNEAU (Marie-Florine). Racine. Le jansénisme et la modernité. Paris, Librairie José Corti, 1986. In-8 broché, 
142 pp. Ex. non coupé. Bon ex. [604505] 20 € 
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321 - BRUNEL (Pierre), GUYAUX (André) [ss. la dir.]. Huysmans. Paris, Editions de l'Herne, 1985. In-4 broché, couv. ill., 
464 pp., 8 pl. de reprod. photogr. en n/b., bibliographie. Très bon ex. Collection : Cahiers de l’Herne, sous la direction de 
Constantin Tacou. N. 47. [604488] 25 € 
 
322 - CAILLOIS (Roger). Anthologie du fantastique. Paris, Gallimard-NRF, 1978. 2 vol. in-8 rel. éd.pleine-toile noire, titre 
doré au dos; 640 et 606 pp., index. Très bon ex. [604564] 60 € 
 
323 - CASTEX (Pierre Georges). Le conte fantastique en France de Nodier à Maupassant. Paris, Librairie José Corti, 
1951. In-8 broché, 466 pp., bibliographie, index. Couv. et tranches un peu défraîchies, bon ex. par ailleurs. [604558] 25€ 
 
324 - CHAMBERS (Ross). Mélancolie et opposition. Les débuts du modernisme en France. Paris, Librairie José Corti, 
1987. In-8 broché, 241 pp., gravure au front., reprise en ill. in-t., bibliographie. Ex. non coupé. Très bon ex. [604568] 70 € 
 
325 - CHATEAUBRIAND. Le Génie du Christianisme. Paris, Dufour, Mulat et Boulanger éd., 1859. 2 tomes en 1 fort in-
4, rel. de l'ép. demi-maroquin chocolat, dos à nerfs rehaussés de filets à froid, fleurons dorés entre les nerfs, titre doré, tr. 
mouchetées; 335 et 330 pp., 2 frontispices et 8 planches de grav. en n/b., notes et tables. Qq. pâles rousseurs, très bel ex. 
au demeurant. [604377] 80 € 
 
326 - CHATEAUBRIAND (F.A. de). Le génie du Christianisme. Paris, Furne et Cie, éd., 1863. In-8, rel. de l'ép. demi-
chagrin vert, dos à nerfs, caissons dorés ornés de petits fers dorés, titre doré, tr. dorées, filets à froid en encadrement sur 
les plats de perc. verte; XXXIX-711 pp., 3 gravures d'alfred Johannot. h.-t. sous serpente dont le front., notes et 
éclaircissement in fine. 1 coin un peu frotté, qq. très pâles rousseurs, bel ex. [604475] 65 € 
 
327 - CLAUDEL (Paul). Visages radieux. Edition définitive. Paris, Ed. Egloff, 1947. In-8 broché, couv. rempliée, 136 pp., 
table. Edition originale tirée à 1200 ex. Un des ex. sur vélin bouffant d'Annonay (n° 1171). Couv. un peu poussiéreuse, pp. 
de garde découpée, très bon ex. par ailleurs. [604539] 20 € 
 
328 - COCTEAU (Jean). Journal (1942-1945). Texte établi, présenté et annoté par Jean Touzot. Paris, Gallimard, 1989. 
Fort in-8 broché, 738 pp., auto-portrait au front. et qq. croquis de l'auteur en n/b. in-t., bibliographie et index. Qq. légers plis 
de lecture, très bonne condition au demeurant. [604538] 22 € 
 
329 - COLETTE. Romans - Récits - Souvenirs - Critiques dramatiques. Paris, Robert Laffont, 1989. 3 vol. in-8 broché 
sous étui ill. en coul., couv. ill., LXX-1391, 1518 et 1415 pp., 48 pl. de reprod. photogr. en n/b., lexique, notices, index, 
bibliographie et tables. Excellente condition. 1er tome : 1920-1940. 2ème tome : 1920-1940. 3ème tome : 1941-1949. et 
critique dramatique : (1934-1938. [604465] 40 € 
 
330 - COLLET (Annie). Stendhal et Milan. De la vie au roman. Préface de Gilbert Durand. Paris, Librairie José Corti, 
1986. 2 vol. in-8 broché, 239 et 139 pp., 8 ill. en n/b. h.-t., Ex. non coupé. Très bon ex. Tome I l Stendhal Milanese. Tome 
II : Milan recréée. [604557] 45 € 
 
331 - DEVAULX (Noël). Capricieuse Diane. Contes allégés. Paris, Gallimard, 1989. In-8 broché, 146 pp. Envoi manuscrit 
de l'auteur. Très bonne condition. [604513] 20 € 
 
332 - DEVAULX (Noël). Compère, vous mentez ! ... Paris, Gallimard, 1948. In-12 carré broché, 110 pp. 1ère édition. Très 
bon ex. Collection Métamorphoses XXXIV. [604515] 20 € 
 
333 - DEVAULX (Noël). Le lézard d'immortalité. Paris, Gallimard, 1977. In-12 broché, 191 pp. Très bon ex. [604516] 20€ 
 
334 - DICKINSON (Emily). Quarante-sept poèmes. Traduction de Philippe Denis et texte anglais. Genève, La Dogana, 
1986. In-8 broché, couv. rempliée, 101 pp., édition bilingue, texte en anglais et en français en regard. Un des 720 ex. 
numérotés (n° 282), ex. non coupé. Comme neuf [604524] 35 € 
 
335 - DIODORE DE SICILE. Naissance des Dieux et des Hommes: Bibliothèque Historique Livres I et II. Introduction, 
traduction et notes par M. Casevitz. Préface de P. Vidal-Naquet. Paris, Les Belles Lettres, 1991. In-8 broché, couv. rempliée 
ill., XXX-239 pp., index. Très bon ex. Collection : La Roue à Livres. [604562] 20 € 
 
336 - DRIEU LA ROCHELLE (Pierre). L'homme couvert de femmes. Paris, Gallimard, 1977. In-8 broché, 220 pp. Très 
bon ex. [604542] 20 € 
 
337 - DRIEU LA ROCHELLE (Pierre). Récit Secret. Suivi de Journal (1944-1945) et d'Exorde. Paris, Gallimard, 1980. In-
8 broché, 107 pp. Très bon ex. [604541] 20 € 
 
338 - ENTHOVEN (Jean-Paul et Raphaël). Dictionnaire amoureux de Marcel Proust. Dessins d'Alain Bouldouyre. Paris, 
Plon, Grasset, 2013. In-8 broché, couv. rempliée ill. en coul., 729 pp., nb. ill. et lettrines en n/b. in-t., bibliographie, table. 
Légers plis de lecture, très bon ex. Collection dirigée par Jean-Claude Simoën. [604408] 20 € 
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339 - FERNANDEZ (Dominique). Dictionnaire amoureux de Stendhal. Dessins d'Alain Bouldouyre. Paris, Plon, Grasset, 
2013. In-8 broché, couv. rempliée ill. en coul., 820 pp., nb. ill. et lettrines en n/b. in-t., table. Légers plis de lecture, très bon 
ex. Collection dirigée par Jean-Claude Simoën. [604414] 20 € 
 
340 - FOSCOLO (Ugo). Le sixième tome du moi. Traduit et commenté par Michel Orcel. Paris, L'Alphée, 1984. In-8 
broché, couv. rempliée, 52 pp., sources, notes. Imprimé sur papier vergé. Comme neuf Collection italienne. [604511] 20 € 
 
341 - FRAIGNEAU (André). Journal profane d'un solitaire, M. de Pontchâteau. Paris, la Table Ronde, 1985. In-8 broché, 
couv. rempliée, 168 pp. Très bon ex. [604464] 20 € 
 
342 - GADENNE (Paul). Baleine. Arles, Actes Sud, 1982. In-12 broché, couv. ill., 35 pp., gravure au titre. Première édition. 
Comme neuf. [604519] 20 € 
 
343 - GAY-LUSSAC (Bruno). La clé de l'abîme. Paris, Gallimard, 1990. In-12 broché, 162 pp. Envoi autographe de 
l'auteur. Comme neuf [604518] 25 € 
 
344 - GIONO (Jean). Solitude de la pitié. Paris, Gallimard-NRF, 1932. In-12 broché, 222 pp., table. Papier un peu jauni, 
très bon ex. par ailleurs. [604544] 20 € 
 
345 - GLEIZE (Jean-Marie) [ss. la dir.]. Francis Ponge. Paris, Editions de l'Herne, 1986. In-4 broché, couv. ill., 614 pp., 
16 pl. de reprod. photogr. et fac-similé en n/b., bibliographie. Léger pli de lecture, très bon ex. Collection : Cahiers de l’Herne, 
sous la direction de Constantin Tacou. N. 51. [604494] 40 € 
 
346 - GOETHE. Werther - Faust - Hermann et Dorothée. Paris, Ernest Flammarion, s.d. In-12, rel. signée Flammarion-
Vaillant, demi-basane marbrée brune, dos à faux nerfs rehaussés d'1 roulette dorée, caissons dorés ornés de petits fers 
dorés, pièces de titre alezan et blond, titres dorés, tr. teintées; 358 pp., 3 oeuvres réunies en 1 volume, notice sur Goethe, 
table in fine. Reproduction d'un autographe de Goethe au faux-titre. Très élégant ex. Au sommaire : Werther, Roman, 1774. 
Faust, Tragédie, 1790-1831. Hermann & Dorothée, Poème 1797. [604391] 70 € 
 
347 - GOLDBERGER (Avriel). Visions of a new hero. The heroic life according to André Malraux and earlier advocates 
of human grandeur. Paris, M.J. Minard, Lettres Modernes, 1965. In-8 broché, 264 pp., texte en anglais, bibliographie. Très 
bon ex. Collction : Bibliothèque des Lettres Modernes - 7 - [604459] 40 € 
 
348 - GOUHIER (Henri). Rousseau et Voltaire. Portraits dans deux miroirs. Paris, Vrin, 1983. In-8 broché, couv. ill., 480 
pp., bibliographie, index. Couv. tachée, bon ex. par ailleurs. [604279] 25 € 
 
349 - GOURMONT (Remy de). Le livre des masques. LIII masques dessinés par F. Vallotton. Paris, Mercure de France, 
1963. In-8 broché, 323 pp., 63 portraits en n/b. en tête des chapitres, bibliographie. Ex. non coupé. Très bon ex. Réédition 
en 1 seul tome du texte intégral des deux volumes parus en 1896 et 1898. [604543] 20 € 
 
350 - GOURMONT (Remy de). Le songe d'une femme. Couleurs. Une nuit au Luxembourg. Des pas sur le sable. 
D'un pays lointain. Lettres d'un Satyre. Présentation de Henri Bordillon Rennes, Editions Ubacs, 1988-1989. 6 vol. in-8 
broché, couv. rempliée ill. en coul; 156, 122, 126, 147, 178 et126 pp., qq. fac-similé d'autographes. Excellente cond. 
[604499] 70 € 
 
351 - GOURMONT (Remy de). Promenades littéraires. Paris, Mercure de France, 1963. 3 tomes en 3 vol. in-8 broché, 
277, 228 et 198 pp. Ex. non coupé. Très bon ex. Tome I : Des origines à la Révolution. Tome II : 19ème siècle. Tome III : 
Le Symbolisme. [604500] 40 € 
 
352 - GRACQ (Julien). Autour des sept collines. Paris, José Corti, 1988. In-12 broché, 147 pp. 1ère édition. Très bon ex. 
" Recueil d'essais et de notes de lecture de l'auteur, publié en 1988. Il s'agit de notes courtes tirées des « cahiers de l'auteur 
», et concernant la ville de Rome, où il dit notamment sa déception sur cette ville, visitée tardivement " (wiki) [604508] 25 € 
 
353 - GRACQ (Julien). La forme d'une ville. Paris, José Corti, 1985. In-12 broché, couv. rempliée ill. en coul., 213 pp. 
1ère édition, ex. non coupé. Très bon ex. " Publié en 1985, l'auteur, âgé de 73 ans, évoque la ville de Nantes, où il a vécu 
ses années d'internat au lycée Clemenceau, entre 11 et 18 ans. " (Wiki) [604509] 20 € 
 
354 - GRACQ (Julien). Oeuvres diverses. Paris, Librairie José Corti, 1947-1980. 9 vol. in-12 broché, 125, 253, 251, 74, 
244, 251, 219, 182 et 149 pp. La plupart des ouvrages ne sont pas coupés. Qq. couv. poussiéreuses, très bon condition 
dans l'ensemble. Le lot contient : Liberté grande (front. d'André Masson). Un balcon en forêt. Lettrines. Les eaux étroites. 
Lettrines 2 (2ème réimpression). La presqu'île. Un beau ténébreux. Le chateau d'Argol. Le roi pêcheur. [604506] 70 € 
 
355 - GUERDON (David). Rimbaud. La clef alchimique. Paris, Robert Laffont, 1980. In-8 broché, 306 pp., plusieurs fig. 
en n/b. in-t., bibliographie. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Collection : Les portes de l'étrange. [604212] 25 € 
 
356 - HALLEBERG (Eugène). Histoire des littératures étrangères depuis leurs origines jusqu'en 1850. Paris, 
Alphonse Lemerre, 1879-1880 2 tomes en 2 vol. in-12, rel. post. demi-basane marbrée fauve, dos à nerfs, titre et tomaisons 
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dorés, tête mouchetée; IVI-382 et II-396 pp., bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, appendices, chronologies, index. Bel ex. 
Tome 1 : Littératures scandinave, allemande et hollandaise. Tome 2 : Littératures anglaise et slave. [604393] 80 € 
 
357 - HENEIN (Georges). Oeuvres. Poèmes, récits, essais, articles et pamphlets. Préfaces de Yves Bonnefoy et Berto 
Farhi. Paris, Editions Denoël, 2006. Fort in-8, rel. éd. bradel bordeaux, titre doré au dos, sous jaquette ill., 1026 pp., 
bibliographie de Georges Henein, bibliographie sélective. Comme neuf. " Egyptien d'expression française, George Henein 
(1914-1973) apparaît aujourd'hui comme une grande voie oubliée de la littérature du XXe siècle, jaillie sur l'autre rive de la 
Méditerranée " [604482] 38 € 
 
358 - HEYLLI (Georges d'). Théâtre de Dufresny. Publié avec Notice et Notes par... Paris, E. Hilaire, éd., 1882. Fort in-
12, rel. de l'ép. demi-chagrin vert, dos à nerfs, décor floral à froid, titre doré, tête dorée, couv. cons.; XXXXVI-362 pp., portrait 
au front., biographie et bibliographie en exergue. Dos insolé, intérieur frais, bel ex. au demeurant. [604371] 50 € 
 
359 - JABES (Edmond). Un Etranger avec, sous le bras, un livre de petit format. Paris, Gallimard, 1989. In-8 broché, 
149 pp., table. Qq soulignements au crayon. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. [604530] 20 € 
 
360 - JACCOTTET (Philippe). Cahier de verdure. Paris, Gallimard, 1990. In-8 broché, 77 pp., table. Envoi manuscrit de 
l'auteur. Comme neuf [604527] 20 € 
 
361 - JACCOTTET (Philippe). La semaison. Carnets 1954-1979. Paris, Gallimard, 1984. In-8 broché, 280 pp. Envoi 
autographe de l'auteur. Très bon ex. [604496] 20 € 
 
362 - JOUAUST (D.) [publiés par]. Contes de La Fontaine. Paris, Librairie des Bibliophiles, E. Flammarion, s.d. 2 vol. in-
12, rel. fin XIXe demi-basane flammée bonde, dos à nerfs rehaussés de roulettes dorées, caissons dorés fleuris aux petits 
fers dorés, pièces de titre et de tomaison brunes, titre doré, tête rouge; IV-315 et 314 pp., bandeaux, lettrines et culs-de-
lampe, notes et glossaires. Dos frottés, très joli ex. au demeurant. [604386] 120 € 
 
363 - JOUHANDEAU (Marcel). Littérature confidentielle. Journaliers III, 1959. Paris, NRF, Gallimard, 1963. In-12 
broché, 138 pp. Première édition. Qq. piqures sur les tranches, très bon ex. [604548] 30 € 
 
364 - JOUVE (Pierre Jean). Poésie. Paris, Mercure de France, 1964-1967. 4 tomes en 4 vol. in-8 broché, 388, 253, 235 et 
246 pp., portrait au front. du T. 4. Le Tome I : couv. rempliée non coupée. Première édition. Couv. lég. poussiéreuse, très 
bon ensemble au demeurant. Tome I : 1925-1938 : Les noces. Sueur de sang. Matière céleste. Kirye. Tome II : 1939-1947 
: La Vierge de Paris. Hymne. Tome III : 1949-1952 : Diadème. Ode. Langue. Tome IV : 1956-1966 : Mélodrame. Moires. 
[604507] 80 € 
 
365 - JULIET (Charles). Rencontres avec Bram van Velde. Ed. Fata Morgana, 1978. In-8 broché, couv. rempliée, 106 
pp., portrait au front. et qq. ill. de l'artiste. Impression tirée à 1000 ex. sur vergé teinté. Ex. non coupé. Envoi autographe de 
l'auteur. Dos lég. passé, excellente condition au demeurant. Collection : Explorations. [604534] 35 € 
 
366 - JULIET (Charles). Rencontres avec Samuel Beckett. Ed. Fata Morgana, 1986. In-8 broché, couv. rempliée, 51 pp., 
front. de Bram van Velde. Impression tirée à 1000 ex., un des ex. sur vergé teinté. Ex. non coupé. Envoi autographe de 
l'auteur. Dos lég. passé, excellente condition au demeurant. Collection : Explorations. [604535] 20 € 
 
367 - JÜNGER (Ernst). Mantana. Traduit de l'allemand par Pierre Morel. La Délirante, 1984. In-8 broché, couv. ill., 43 pp., 
front. d'Orlando Pelayo. Très bonne condition. [604522] 20 € 
 
368 - KEATS (John). Hypérion. Traduction de Paul de Roux et texte anglais. Genève, La Dogana, 1989. In-8 broché, couv. 
rempliée, non paginé, édition bilingue, texte en anglais et en français en regard. Un des 720 ex. numérotés (n° 560), ex. 
non coupé. Comme neuf [604523] 35 € 
 
369 - KLIMOV (Alexis). Des arcanes et des jeux. XXII ordonnances pour une fête baroque. Trois Rivières, Ed. du bien 
public, 1976. In-8 broché, couv. rempliée ill., 202 pp., nb. ill. en n/b., 22 poèmes. Envoi manuscrit de l'auteur. Couv. un peu 
salie, très bon ex. [604211] 20 € 
 
370 - KOPP (Robert), ROUX (Dominique de) [ss. la dir.]. Pierre Jean Jouve. Paris, Editions de l'Herne, 1972. In-4 broché, 
couv. ill., 521 pp., 16 pl. de reprod. photogr. en n/b., bibliographie. Couv. lég. poussiéreuse, très bon ex. au demeurant. 
Collection : Cahiers de l’Herne. N. 19. [604486] 35 € 
 
371 - LA TOUR DU PIN (Patrice de). Une lutte pour la vie. Paris, Gallimard, NRF, 1970. In-8 broché, 322 pp., édition 
originale, ex. numéroté sur bouffant de Condat. Très bon ex. [604528] 35 € 
 
372 - LEOPARDI (Giacomo). Poèmes et fragments. Traduction nouvelle de Michel Orcel et texte italien. Genève, La 
Dogana, 1987. In-8 broché, couv. rempliée, 206 pp., édition bilingue, texte en italien et en français en regard. Un des 720 
ex. numérotés (n° 631), ex. non coupé. Comme neuf [604526] 35€ 
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373 - LE TASSE. Jérusalem délivrée, poème du Tasse. Traduit en français par le Prince Le Brun. Paris, Lefèvre éditeur, 
1836. In-8, rel. de l'ép. demi-veau brun, dos à décor grotesque doré, titre doré, tr. mouchetées, XLVII- 475 pp., portrait au 
front., préface de l'édition de 1774, notice sur la vie et le caractère du Tasse, poème en français avec le texte en italien sur 
2 colonnes en queue des pp. Coins lég. frottés, intérieur frais, bel ex. [604365] 90 € 
 
374 - LEVILLAIN (Henriette). Sur deux versants. La création chez Saint-John Perse. D'après les versions anglaises de 
son oeuvre poétique. Paris, José Corti, 1987. In-8 broché, 358 pp., plusieurs pl. de fac-similés manuscrits et tapusrits, 
bibliographie, index des noms de personnes et de revues, table. Ex. non coupé. Envoi autographe de Henriette Levillain. 
Couv. défraîchie, bon ex. Publications de la Fondation Saint-John Perse. [604267] 25 € 
 
375 - LUZI (Mario). La nuit lave l'esprit. Poèmes traduits de l'italien par antoine Fongaro. Paris, L'Alphée, 1985. In-8 
broché, couv. rempliée, 83 pp., édition bilingue, texte en italien et en français en regard. Imprimé sur papier vergé. Comme 
neuf Collection italienne. [604512] 20 € 
 
376 - MAUPASSANT (Guy de). Yvette - Misti. Mont-Oriol. Paris, Louis Conard, 1910. 2 vol. in-8, rel. de l'ép. (M. Barast, 
relieur), demi-chagrin poli vert, dos à nerfs, titre doré, tête dorée, gardes de papier marbré peint à la main, couv. cons.; 283 
pp. et 440 pp., table, notes et variantes. Tiré sur papier vergé. Dos insolé, qq. pâles rousseurs, bel ensemble par ailleurs. 
Collection : Oeuvres complètes de Guy de Maupassant tirées par l'Imprimerie Nationale en vertu d'une autorisation de M. 
Le Garde des Sceaux en date du 30 janvier 1902. [604396] 60 € 
 
377 - MICHAUD (Stéphane) [ss. la dir.]. Du visible à l'invisible pour Max Milner. Paris, José Corti, 1988. 2 vol. in-8 
broché, couv. ill., 347 et 213 pp., nb. dessins en n/b. de Paul Kallos h.-t., 47 contributions, bibliographie, tables. Très bon 
ex. T. I : " Mettre en images, donner en spectacle ". T. II : " Le nuit transparente ". [604560] 60 € 
 
378 - MOLIERE. Oeuvres de Molière. Avec les notes de tous les commentateurs. Deuxième édition publiée par L. Aimé-
Martin. A Paris, Chez Lefèvre 1837. 4 vol. In-8, rel. de l'ép. demi-veau vert, dos à larges nerfs rehaussés d'un décor doré, 
caisson doré orné d'un décor grotesque doré, fine palette dorée en queue, titre et tomaison dorés, tranches cailloutées; 
CXXXVI-516, 667, 682 et 630 pp., portrait gravé de Molière au frontispice, biographie, histoire de la troupe de Molière. Dos 
lég. insolé, 1 coiffe de tête un peu écrasée, 1 coin émoussé, rousseurs éparses, bel ensemble au demeurant. Contient : 
L'étourdi. Le dépit amoureux. Les précieuses ridicules. Sganarelle. Don Garcie de Navarre. L'école des Maris. Les Facheux. 
L'école des femmes. La critique de l'Ecole des Femmes. L'impromptu de Versailles. Le Mariage foré. La Princesse d'2lide. 
Don Juan. L'Amour médecin. Le Misanthrope. Le Médecin malgré lui. Le Sicilien. Le Tartuffe. Amphitryon. L'Avare. George 
Dandin. Monsieur de Pourceaugnac. Les Amants magnifiques. Le Bourgeois gentilhomme. Psyché. Les fourberies de 
Scapin. La Contesse d'Escarbagnas. Les Femmes savantes. Le Malade imaginaire. Poésies diverses. [604405] 90 € 
 
379 - MONTESQUIEU. Le Temple de Gnide suivi d'Arsace et Isménie. Nouvelle édition avec figures d'Eisen et de Le 
Barbier gravées par Le Mire. Préface par O. Uzanne. Rouen, J. Lemonnyer, 1881. In-4, rel. post. demi-perc. brune, dos à 
nerfs rehaussé d'un filet doré, fleuron doré entre les nerfs, titre doré, couv. cons., XXIII-160 pp., bandeaux et qq. culs-de-
lampe, 14 pl. de grav. sous serpentes. Ed. sur grand papier à toutes marges, le nôtre est sur papier Vergé et porte le n° 
227, notes manuscrites aux pages de garde. Coins un peu écrasés, très bel ex. au demeurant. [604348] 90 € 
 
380 - MONTESQUIEU. Lettres persanes. Textes présentés et commentés par Laurent Versini. Illustrés de bois originaux 
gravés par Marc Dautry. Paris, Imprimerie nationale, 1986. Fort in-8 rel. éd. pleine basane bordeaux, dos à nerfs soulignés 
de filets dorés, titre doré, tête dorée, 462 pp., 12 bois gravés à pleine pp. dont le front., 11 ill. documentaires. Exemplaire 
de service de presse. Comme neuf Collection : Lettres françaises, dirigée par Pierre-Georges Castex. [604443] 45 € 
 
381 - MORAND (Paul). Lettres à Lisette Haas (1908-1914). Suivies de six lettres de Jean Giraudoux. Texte établie et 
présentée par Jean-Louis Chevalier. Paris, Editions des Cendres, 1988. In-8 broché, couv. rempliée, 186 pp., portrait 
photogr. de Lettes Haas au front., ill. photogr., fig. et fac-similé in-t., notes et tables. Edition originale, 1 des qq. ex. H.C. 
tirés sur vergé de France. Très bon ex. [604536] 30 € 
 
382 - NERVAL (Gérard de). Oeuvres. Collection nationale des Grands Auteurs. Paris, Imprimerie Nationale, 1958-1960. 7 
vol. in-8, rell. éd. pleine-perc. bordeaux, dos orné de décors dorés (caisson, petits fers, filets), estampille dorée ; 392, 211 
et 344 pp. (3 tomes), 360, 300, 389 et 359 pp. (les tomes suivants), illustrés de bois gravés par Renaud aux front. ainsi que 
vignettes et culs-de-lampe in-t., étude biographique par Jacques Suffel en exergue et bibliographie in fine du dernier tome. 
Très bel ex. en parfaite condition. Contient : Voyage en Orient en 3 tomes. Les filles de Dieu. Lorely - Contes et Facéties - 
Petits châteaux de Bohème. Les Illuminés. Aurélia accompagnée de Les nuits d'octobre - Promenades et souvenirs - La 
Pandora. le texte et les notes sont établis par Monique Cornand sous la direction de Marcel Guilbaud. [604479] 120 € 
 
383 - NORGE. Le Stupéfait. Paris, Gallimard, NRF, 1988. In-8 broché, 127 pp., table. Qq. soulignements au crayon. Envoi 
manuscrit de l'auteur. Couv. un peu poussiéreuse, très bon ex. au demeurant. [604529] 20 € 
 
384 - PARAZ (Albert). Le lac des songes. Roman illustré de fresques peintes par l'auteur. Tusson, Ed. Du Lérot, 1986. 
In-8 broché, couv. ill., 276 pp., 31 pl. d'ill. photogr. et de fresques en n/b. Ex. non coupé. Comme neuf. Réimpression de 
l'édition Bressanes de Bourg-en-Bresse, 1950. [604532] 20 € 
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385 - PEDECH (Paul). Historiens. Compagnons d'Alexandre. Callisthène - Onéiscrite - Néarque - Ptolémée - 
Aristobule. Paris, Belles Lettres, 1984. In-8 broché., 416 pp., bibliographie. Couv. un brin poussiéreuse, très bon ex. 
Collection d'études anciennes sous le patronnage de l'Association Guillaume Budé. [604566] 30 € 
 
386 - PIERROT (Jean). L'imaginaire décadent. (1880-1900). Paris, PUF, 1977. In-8 broché sous jaquette ill. en coul, 340 
pp., bibliographie, index. Epuisé chez l'éditeur. Jaquette un peu poussiéreuse, très bon ex. par ailleurs. Publication de 
l'Université de Rouen. Seconde partie de la thèse de doctorat d'Etat préparée sous la direction de Mme M.-J. Durry soutenue 
en 1974, intitulée : Merveilleux et Fantastique, Une Histoire de l'imaginaire dans la prose française du Romantisme à la 
Décadence (1830-1900). [604424] 60 € 
 
387 - POE (Edgar Allan). Contes - essais - poèmes. Traductions de Baudelaire et de Mallarmé complétées de nouvelles 
traductions de Jean-Marie Maguin et de Claude Richard. Paris, Robert Laffont, 1989. Fort in-8 broché, couv. ill. en coul., 
1600 pp., 17 pl. de portraits et gravures en n/b., bibliographie. Couv. un peu défraîchie, bon ex. au demeurant. Collection: 
Bouquins dirigée par Guy Schoeller. [604259] 25 € 
 
388 - PONGE (Francis). Nouveau nouveau recueil. Edition établie et annotée par Jean Thibaudeau. Paris, Gallimard, 
1992. 3 tomes en 3 vol. in-8 broché, 210, 187 et 254 pp., notes. Très bonne condition. T. I : 1923-1942. T. II : 1940-1975. 
T. III : 1967-1984. [604503] 45 € 
 
389 - RENARD (Jean-Claude). La terre du sacre - suivi de - La braise - et - La rivière. José Corti, 1989. In-8 broché, 
265 pp., bio-bibliographie. Ex. non coupé. Envoi autographe de l'auteur. Excellente condition. [604498] 25 € 
 
390 - RENARD (Jules). Poil de Carotte. Présenté et commenté par Pierre Brunel. Illustrations de Martin Bradley. Paris, 
Imprimerie Nationale, 1988. Fort in-4, rel. éd. pleine-basane bordeaux, dos à nerfs rehaussés de filets dorés, titre doré, 
estampille de l'éd. dorée sur le 1er plat, tête doré; 454 pp., nb. pl. de reprod. en coul. et en n/b. dont le front., fig., ill. et 
reprod. photogr. en n/b.n orientation bibliographie, tables. Imprimé sur beau papier de Rives. Excellente condition. Collection 
: Lettres françaises, dirigée par Pierre-Georges Castex. [604442] 45 € 
 
391 - REVERDY (Pierre). Pierre Reverdy (1889-1960). Paris, Mercure de France, 1962. In-8 broché, couv. ill., 378 pp., 26 
pl. de reprod. photogr. et fac-similé autographes. Ex. non coupé. Couv. un peu jaunie, très bon ex. [604502] 20 € 
 
392 - RICHARD (Claude) [ss. la dir.]. Edgar Allan Poe. Paris, Editions de l'Herne, 1974. In-4 broché, couv. ill., 614 pp., 8 
pl. de reprod. photogr. et fac-similé en n/b., bibliographie. Très bon ex. Collection : Cahiers de l’Herne, sous la direction de 
Constantin Tacou. [604495] 35 € 
 
393 - RIVIERE (Jacques). Le français. Compositions originales gravées sur bois par Constant Le Breton. Paris, Editions 
Claude Aveline, 1928. In-8 broché, couv. rempliée, 160-[8] pp., front., bandeaux et culs-de-lampe gravés, table. Un des 800 
ex. numérotés sur vélin d'arches de l'édition originale (N° 407). Ex. non coupé. Couv. un peu défraîchie, intérieur frais, très 
bon ex. [604531] 42 € 
 
394 - ROSELLO (Mireille). L'humour noir selon André Breton. "Après avoir assassiné mon pauvre père..." Paris, 
José Corti, 1987. In-8 broché, 157 pp., 2 ill. en n/b. à pleine pp., bibliographie. Ex. non coupé. Couv. un peu poussiéreuse, 
très bon ex. [604237] 18 € 
 
395 - ROUSSEAU (J.J.). La nouvelle Héloïse, ou lettres de deux amans, habitans d'une petite Ville au pied des Alpes; 
recueillies et publiées par J.J. Rousseau. Genève, 1782. 4 vol. in-12 rel. de l'ép. plein veau raciné, dos lisse orné de 
caissons fleuris aux petits fers dorés, pièce de titre et de tomaison rouge, roulette dorée sur les coupes, tranches rouges; 
XLVIII-327, 427, 384 et 362 pp., qq. vignettes et culs-de-lampe. Imprimé sur papier vergé. Plusieurs petits travaux ou trous 
de ver, 2 coiffes de tête frottées, 2 coiffes arasées, qq. épidermures sur les plats, intérieur frais, agréable et joli ex. au 
demeurant. [604387] 200 € 
 
396 - ROUX (Paul de). Les pas. Poèmes. Paris, Ed. de l'Alphée, 1984. In-8 broché, couv. rempliée, 75 pp., table. Ed. sur 
papier vergé teinté. Comme neuf. [604537] 20 € 
 
397 - SCOTT (Walter). Guy Mannering ou l'Astrologue. Traduction par M. Ed. Scheffter. Dessins de MM.Brown, Dunki, 
Fr. Flameng, Fraipont, Géry-Bochard, Milius et Riou. Paris, Librairie de Firmin Didot, 1882. In-4, rel. de l'ép. demi-maroquin 
fauve, dos à nerfs rehaussés de filets à froid, fleurons dorés entre les nerfs, titre doré, tr. mouchetées; 591 pp., illustré de 
184 bois gravés in et h.-t. dont le front., lettrines et culs-de-lampes, notes et tables. Dos lég. insolé, coins émoussés, bel ex. 
au demeurant. [604379] 60 € 
 
398 - SCOTT (Walter). Ivanhoé. Traduction par M. P. Louisy. Dessins de MM. Lix, Adrien Marie, Riou et H. Scott. Paris, 
Librairie de Firmin Didot, 1880. In-4, rel. de l'ép. demi-maroquin brun, dos à nerfs rehaussés d'1 filet doré, fleurons dorés 
entre les nerfs, titre doré, tr. mouchetées; 568 pp., illustré de 153 bois gravés in et h.-t. dont le front., lettrines et culs-de-
lampes, notes et tables. Coupes et coins frottés, très bel ex. par ailleurs. [604385] 60 € 
 
399 - SCOTT (Walter). L'Antiquaire. Traduction par M. Ed. Scheffter. Dessins de MM.Brown, Dunki, Godefroy Durand, 
Fraipont, C. Gilbert et Riou. Paris, Librairie de Firmin Didot, 1882. In-4, rel. de l'ép. demi-maroquin fauve, dos à nerfs 
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rehaussés de filets à froid, fleurons dorés entre les nerfs, titre doré, tr. mouchetées; 576 pp., illustré de 160 bois gravés in 
et h.-t. dont le front., lettrines et culs-de-lampes, notes et tables. Dos lég. insolé, coins un peu frottés, bel ex. au demeurant. 
[604380] 60 € 
 
400 - SCOTT (Walter). La Jolie fille de Perth. Traduction par M. L. Daffry de La Monnoye. Dessins de MM. C. Detti, Ch. 
Gosselin, Kurner, A. Lemaistre, Adrien Marie, H. Pille et F. Taluet. Paris, Librairie de Firmin Didot, 1883. In-4, rel. de l'ép. 
demi-maroquin fauve, dos à nerfs rehaussés de filets à froid, fleurons dorés entre les nerfs, titre doré, tr. mouchetées; 590 
pp., illustré de 126 bois gravés in et h.-t. dont le front., lettrines et culs-de-lampes, notes et tables. Dos lég. insolé, très bel 
ex. [604378] 60 € 
 
401 - SCOTT (Walter). La prison d'Edimbourg. Traduction par M. L. Daffry de La Monnoye. Dessins de MM. H. Clerget, 
Ferdinadus, D. Maillart et Pellicer. Paris, Librairie de Firmin Didot, 1884. In-4, rel. de l'ép. demi-maroquin fauve, dos à nerfs 
rehaussés de filets à froid, fleurons dorés entre les nerfs, titre doré, tr. mouchetées; 688 pp., illustré de 141 bois gravés in 
et h.-t. dont le front., lettrines et culs-de-lampes, notes et tables. Dos lég. insolé, 1 coin émoussé, plats frottés, qq. pâles 
rousseurs, bel ex. [604384] 55 € 
 
402 - SCOTT (Walter). Les Puritains d'Ecosse. Traduction par M. P. Louisy. Dessins de MM. Gosselin, Kauffmann, D. 
Maillart, Pellicer, Pranishnikoff et Scott. Paris, Librairie de Firmin Didot, 1882. In-4, rel. de l'ép. demi-maroquin fauve, dos à 
nerfs rehaussés de filets à froid, fleurons dorés entre les nerfs, titre doré, tr. mouchetées; 516 pp., illustré de 149 bois gravés 
in et h.-t. dont le front., lettrines et culs-de-lampes, notes et tables. Dos lég. insolé, coins un peu frottés, très bel ex. par 
ailleurs. [604383] 60 € 
 
403 - SCOTT (Walter). Waverley. Traduction par M. Ed. Scheffter. Dessins de MM. Bombled, Brown, Godefroy Durand, 
Fraipont, C. Gilbert et Riou. Paris, Librairie de Firmin Didot, 1883. In-4, rel. de l'ép. demi-maroquin fauve, dos à nerfs 
rehaussés de filets à froid, fleurons dorés entre les nerfs, titre doré, tr. mouchetées; 607 pp., illustré de 164 bois gravés in 
et h.-t. dont le front., lettrines et culs-de-lampes, notes et tables. Dos et tête du 1er plat lég. insolé, 1 coin émoussé, qq. 
pâles rousseurs, bel ex. par ailleurs. [604382] 60 € 
 
404 - SCOTT (Walter). Woodstock. Traduction par M. Ed. Scheffter. Dessins de M. Edouard Toudouze. Paris, Librairie de 
Firmin Didot, 1887. In-4, rel. de l'ép. demi-maroquin fauve, dos à nerfs rehaussés de filets à froid, fleurons dorés entre les 
nerfs, titre doré, tr. mouchetées; 626 pp., illustré de 152 bois gravés in et h.-t. dont le front., lettrines et culs-de-lampes, 
notes et tables. Dos lég. insolé, 1 coin émoussé, les autres un peu frottés, bel ex. au demeurant. [604381] 60 € 
 
405 - SEGALEN (Victor). Briques et tuiles. Préface de Jean Laude. Editions Fata Morgana, 1980. In-8, broché, couv. 
rempliée, 96 pp., frontispice par André Masson. Réimpression à mille exemplaires de l'édition originale en partie de 1975 
sur papier vergé teinté. Ex. non coupé. Comme neuf Collection : Explorations n° 2. [604510] 20 € 
 
406 - SUPERVIELLE (Jules). Boire à la source. Confidences. Paris, Gallimard, 1951. In-12 broché, 229 pp. Couv. lég. 
poussiéreuse, bon ex. [604517] 20 € 
 
407 - TALBOT (Eugène). Histoire de la littérature grecque. Histoire de la Littérature romaine. Paris, Alphonse Lemerre, 
1881-1883 2 vol. in-12, rel. post. demi-basane marbrée fauve, dos à nerfs, titre doré, tête mouchetée; IV-343 pp. et VII-447 
pp., vignettes, lettrines et culs-de-lampe, index. Bel ex. [604390] 80 € 
 
408 - THARAUD (Jérome & Jean). Dingley. L'illustre écrivain. A Paris, Editions d'art Edouard Pelletan, 1906. Petit in-8, 
rel. de l'ép. demi-maroquin vert, dos lisse, décor doré et mosaïqué en long, titre doré, tête dorée, couv. cons., 155 pp., 
lettrines et culs-de-lampe. Dos et tête du 1er plat insolé, bel ex. au demeurant. [604368] 45 € 
 
409 - THARAUD (Jérome & Jean). La ville et les champs. 1870-1871. Paris, Editions d'Art Edouard PELLETAN, 1907. 
Petit in-8 carré, rel. de l'époque, demi-maroquin vert, dos lisse, décor doré et mosaïqué en long, titre doré, tête dorée, couv. 
cons.; 147 pp, [8]ff., illustré de 5 compositions de Lobel-Riche, gravées par Eugène Froment et Perrichon. Dos et 1er plat 
insolé, intérieur frais, bel ex. [604367] 45 € 
 
410 - TOUZOT (Jean) [ss. la dir.]. François Mauriac. Paris, Editions de l'Herne, 1985. In-4 broché, couv. ill., 521 pp., 16 
pl. de reprod. photogr. en n/b., bibliographie. Très bon ex. Collection : Cahiers de l’Herne. sous la direction de Constantin 
Tacou. N. 48. [604485] 28 € 
 
411 - VAUCAIRE (Maurice). Le Masque de Sable. Histoire véritable du Grand Sphinx. 3ème édition. Paris, Ed. Joanin, 
s.d. In-8, rel. de l'ép. demi-basane rouge capucine, dos à nerfs, titre doré, tr. mouchetées, 237 pp., frise de coul. encadrant 
le texte, notes et références in fine. Dos insolé, joli ex. au demeurant. [604373] 70 € 
 
412 - WILDE (Oscar). Le crime de lord Arthur Savile et autres histoires. Traduction de Georges Bazile. Paris, Calmann-
Lévy, éditeurs, 1921. In-4, rel. moderne demi-maroquin brun, dos à nerfs, titre doré, tête dorée, couv. et dos cons.; III-338 
pp. Tirage sur papier vélin du marais, tous numérotés. Dos et tête du 1er plat insolé, qq. pâles rousseurs, bel ex. au 
demeurant. [604369] 45 € 
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413 - YOURCENAR (Marguerite). La Voix des choses. Textes recueillis par... Paris, Gallimard, 1987. In-8 carré broché, 
couv. rempliée, 101 pp., 17 reprod. photogr. en coul. contrecollées de Jerry Wilson. Ex-dono autographe de M. Yourcenar. 
Excellente condition. [604525] 35 € 
 

Régionalisme 
 
414 - Annuaire du département du RHONE et du ressort de la cour d'appel pour 1849. Suite à la collection séculaire 
des Almanachs de Lyon, commencée en 1711. Suivi des Annales Lyonnaises de 1848. Lyon, chez Mougin-Rusand, 
1849. In-8, rel. demi-chagr. brun, dos lisse, caissons dorés, titre et date dorés ; 459-vi-195 pp., 1 tabl. dépl. Coins émoussés, 
qq. rousseurs, bonne cond. au demeurant. Calendrier pour 1849. Notice historique sur Lyon ancien et moderne. Dictionnaire 
des rues, places, ports, quais, ponts de la ville de Lyon et des communes suburbaines. Organisation politique, religieuse, 
judiciaire, administrative, militaire, financière, commerciale. Instruction publique, sciences et arts. Établissements et oeuvres 
de bienfaisance et de philanthropie. Arrêtés municipaux, tarifs divers, voierie, voitures publiques, crocheteurs, etc. 
Compagnies et entreprises industrielles. Suivi des Annales lyonnaises de 1848, ou histoire de notre temps. [576451] 45 € 
 
415 - Aux ALSACIENS et aux LORRAINS. L'OFFRANDE, par la Société des gens de lettres. P., Lib. de la Société des 
Gens de Lettres, 1873. In-8, rel. de l'épi. demi-chagr. bleu, dos à 5 nerfs, titre doré, tête dorée, couv. conservée ; 332 pp., 
belle eau-forte au front. Première édition. Dos passé au vert, petit accroc en queue du dos, qq. rousseurs, bon ex., non 
rogné. Recueil de textes littéraires écrits par des écrivains illustres et publiés pour venir en aide aux Alsaciens et aux 
Lorrains. Citons: George Sand, Victor Hugo, Henri Martin, François Coppée, Hector Malot, Théophile Gautier, Ludovic 
Halévy, Théodore de Banville, le bibliophile Jacob, etc. [575960] 65 € 
 
416 - LA LORRAINE ILLUSTREE. Ed. J-P. Gyss, 1981. Fort in-4, rel. éditeur simili cuir, médaillon doré sur le 1er plat, titre 
doré au dos. XXXVII-740 pp. Front. en coul., nombr. vignettes et gravures dans le texte. Bon état général Reproduction en 
fac-similé de l'édition publiée en 1886 par Berger-Levrault. Introduction par A. Prost - La Moselle par L. Larchey - La Meuse 
par A. Theuriet - Les Vosges par L. Jouve (Plombières par le Dr Liétard) - La Meurthe par E. Auguin. Table des artistes. 
Index général des noms de personnes. [576198] 45 € 
 
417 - Ordonnance de Monseigneur l'intendant de la généralité d'Alençon, concernant les milices. Du 20 décembre 
1768. Placard in folio, pap. 0,56 x 0,43. Inscription manuscritre. Dos renforcé, petites rousseurs, bonne condition. Adressée 
au syndic de Saint-Martin l'Aiguillon (Orne) pour le recrutement de soldats pour la milice. "Signé Julien et plus bas par 
monseigneur Desperrieres". [577113] 50 € 
 
418 - ARNAUD (Abbé Pierre). Valvignères en Helvie. Préface de M. O. de Beaulieu. Aubenas, Impr. Lienhart, 1989. In-8 
br., 685 pp., nombr. figures dans le texte, 16 pl. h.-t. Qq. annotations au crayon mine. Pli de lecture au dos, couv. une peu 
salie, bon état. Importante étude sur Valvignères et l'Helvie depuis l'Antiquité. Réimpr. de l'éd. de 1963. [575549] 40 € 
 
419 - AUBERTIN DE GIVRECOURT - NANCY - LORRAINE. Document concernant Claude Joseph Aubertin de 
Givrecourt, seigneur de Bathelemont (marié à Christienne de Sarazin). Nancy, 25 Aout 1733. 37 pp. in-4, parchemin, 
écriture lisible. Tampon humide aux armes des maisons de Lorraine et de Barrois. Cachet gauffré aux armes de François 
III duc de Lorraine, de Bar, de Monferrat, marquis de Pont-A-Mousson et signé. Bonne condition. Copie de l'Arrêt de la 
chambre des comptes de Lorraine et de Bar. Nancy, 28 août 1733. Arrêt concernant la possession et la jouissance de la 
totalité du droit de troupeau à parc de bêtes rouges et de bêtes blanches sur le finage d’Abaucourt, etc. d’après le contrat 
d’ascensement du 13 septembre 1713, et la maison forte sise à Abaucourt, au ban de Chalmagne. [575954] 450 € 
 
420 - BABELON (Ernest). LE RHIN dans l'histoire. T. I : L'antiquité. Gaulois et Germains. T.II : Les francs de l'Est. Français 
et Allemands. Paris, Ernest Leroux, 1916-1917. 2 vol. in-8 broché, VIII-476 et XX-526 pp., 2 cartes dépliantes du Rhin. 
Couv. défraîchie, tâche sur le second plat du T. 2, bonne condition intérieure. Bon état [589245] 40 € 
 
421 - BARDIN (Abbé). Châteauneuf, son origine et ses développements. Châteauneuf, Perrot-André et Orléans, 1864. 
In-8, rel. post. demi-vélin ivoire, pièce de titre de cuir noir, titre doré en long, couv. cons., (sign. L. Pouillet) ; 167-3 pp., 
illustré de 2 lithographies dont une en front. Petites rousseurs aux gravures, papier uniformément bruni, bon ex. par ailleurs, 
bien relié. Châteauneuf-sur-Loire en Loiret. [577265] 80 € 
 
422 - BEAUREPAIRE (François de). Les Noms des communes et anciennes paroisses de la Seine-Maritime. Préface 
de Marianne Mulon. P., Picard, 1979. In-8 br., VIII-184 pp., 8 cartes dans le texte, bibliogr., index. Rare. Mouillures en toute 
fin d'ouvrage (tables et 4e de couv), bon état par ailleurs. [576778] 55 € 
 
423 - BERGIER (M.), VERDIER-LATOUR (Dom). Recherches historiques sur les Etats-Généraux et plus 
particulièrement, sur l'origine, l'organisation et la durée des anciens Etats Provinciaux d'AUVERGNE ; la forme de 
leur convocation et de leurs délibérations, et l'ordre observé pour l'élection des Députés envoyés aux différents Etats-
Généraux du Royaume, depuis le XIVe siècle. Clermont-Ferrand, Delcros, 1788. Petit in-8, rel. moderne pleine toile havane, 
viii-166-12 pp. Toutes premières et dernières pages brunies, bonne cond. Très rare et complet. Contient un tableau dépl. 
(petite déchirure sans manque) : Etat des hauts seigneurs et des nobles, présents ou convoqués aux assemblées des Etats 
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provinciaux en 1380, 1382, 1392, 1393, 1394, 1480, 1510 et 1651. Bien complet des pièces justificatives qui manquent 
souvent. Cachet humide (Bibliothèque du château de Theix, Puy-de-Dôme). [573292] 300 € 
 
424 - BUNCEY (Côte d’or, arrondt de Montbard). Vente par expropriation sur saisie immobilière, sur Louis Estienne, 
négociant, demeurant à Châtillon-sur-Seine, et son épouse, Catherine Carteret, Claude-Marie Caverot, Jean-
Baptiste Jully, et Jean-Baptiste Simonnot, à la requête de Claude Ferriot, maître de forges. Châtillon-sur-Seine, le 7 
mai 1818. Belle affiche gr. in-folio, pap. 4 tampons humides, notes manuscrites et signature. Marges effrangées et 
légèrement tâchées, bonne condition. [573609] 80 € 
 
425 - CHAPLAIN (J.M.). La chambre des tisseurs. Louviers: cité drapière 1680-1840. Seyssel, Edit. du Champ Vallon, 
1984. In-8 broché, couv. ill. en coul., 302 pp, nb. ill. in. t. en n/b. (reprod. photogr., cartes, croquis, dessins, plans, tableaux...), 
bibliographie et annexes. Couv. défraîchie et un peu tachée, bon ex. par ailleurs. "Importance du XVIIIe siècle pour la lente 
formation de notre savoir technique, la constitution en douceur de notre paysage industriel, genèse de notre civilisation 
technique, de notre culture urbaine, de notre pensée du monde matériel..." [588920] 50 € 
 
426 - CHAUVET (Dr Stéphen). La Normandie ancestrale. Ethnologie, Vie, Coutumes, Meubles, Ustensiles, Costumes, 
Patois. Paris, Boivin et Cie, 1921. In-8 carré, rel. bradel pleine-toile brique, pièce de titre brune, titre doré, tête mouchetée, 
couv. ill. en coul. cons., VIII-170 pp., très nb. fig. photogr. et grav. en n/b. in-t., bibliographie. Dos lég. insolé, très joli ex. au 
demeurant. [604436] 70 € 
 
427 - CHRISTIAN, JOURDA (Pierre) et RUDEL (Jean). Saint-Guilhem-le-Désert, vallée inspirée du Languedoc. Son 
site, son abbaye, son cloître, son héros de légende, son saint. S. l., chez l'artiste, 1947. In-4, en feuilles, sous chemise 
et étui cartonné, couverture rempliée, 103 pp. Départ de fente à l'étui, bel exemplaire. Bien complet de ses 24 dessins 
originaux à la plume de Christian, reproduits en héliogravures, reprises à l'eau-forte et au burin par C.-P. Dufresne. Un des 
800 exemplaires numérotés sur vélin de Rives (Ex. N° 645), enrichi d'un envoi de Christian. Ouvrage couronné par 
l'Académie française et par l'Académie des Beaux-arts. [575615] 60 € 
 
428 - CLERC-PECHINE (Nicole). Essai sur le rayonnement commercial. Les tournées de commerçants en 
LORRAINE. Nancy, 1963. In-4 br., multigraphié, 208 ff., 16 pp. d'annexes, 21 cartes h.t. Très bonne cond. [576034] 40 € 
 
429 - CÔTE (Léon). L'industrie gantière et l'ouvrier gantier à Grenoble. Préface de Jean Jaurès. Paris et Grenoble, 
Société Nouvelle et Librairie Dauphinoise, 1903. In-8 broché, X-298 pp., fig., graphiques in t., une carte et un tableau 
dépliants, 2 pl. en n/b., importantes annexes. Dos bruni, couv. un peu poussiéreuse, intérieur frais, bon ex. Bon état [589178] 
70 € 
 
430 - DELAYANT (Léopold). Bibliographie rochelaise. La Rochelle, A. Siret, 1882. Gr. in-8, rel. demi-toile brune, pièce 
de titre havane, xv-437 pp., portrait au front. (mouillure et petite déchirure restaurée en marge), table. Quelques piqures, 
bonne cond. par ailleurs. Publication posthume. Catalogue de 1377 titres d'ouvrages souvent accompagnés de notes, 
appréciations ou analyses. Renferme exclusivement l'indication d'ouvrages d'histoire locale (doc. manuscrits et impressions 
de toute provenance). On notera l'importance de la partie relative au protestantisme et aux affaires ecclésiastiques et 
religieuses. Remarquable professeur, l'auteur (1806-1879) fut bibliothécaire de La Rochelle, sa ville natale, et président de 
la Soc. litt. de La Rochelle. [578406] 140 € 
 
431 - DU BUS (Charles). Démocartographie de la France des origines à nos jours. Paris, Librairie Félix Alcan, 1931. 
In-8 broché, XIII-205 pp., bibliographie. Couv. un peu défraîchie, bon ex. par ailleurs. Bon état. Au sommaire : Les cartes 
de France, le répertoire méthodique et descriptif des principales cartes démographiques concernant la France. [589231] 
20€ 
 
432 - DUPRAT (Eugène-Henri). Essai sur la topographie de Marseille antique et médiévale. Extrait du Tome XIV des 
Bouches-du-Rhône, Encyclopédie Départementale. Marseille, Sémaphore de Marseille, 1933. In-4 broché, 117 pp., 2 
planches hors texte et 1 plan dépliant. Couv. défraîchie et un peu effrangée, couv. sup. déchirée sur 14 cm, intérieur très 
frais. Bon ex. [588987] 50 € 
 

433 - [DURIVAL (Nicolas)]. Mémoire sur la Lorraine et le Barrois, suivi de la table alphabétique et topographique 
des lieux. Nancy, Henry Thomas, [1753]. In-4 carré, rel. postérieure (XIXe), demi basane tabac, dos à 4 faux nerfs 
rehaussés d'une roulette dorée, caissons dorés ornés, tr. marbrées ; xv-601 pp. Mors restaurés, fragiles, petits accidents 
aux coiffes, bonne cond. par ailleurs, intérieur frais. Description topographique des duchés de Lorraine et de Bar tels que 
les a possédés le roi de Pologne. Important ouvrage qui donne une quantité de détails sur l'organisation des bailliages et 
une table très complète des villages et hameaux avec leur localisation. Né à Commercy (Meuse) en 1713 et mort à 
Heillecourt en 1795, l'auteur fut secrétaire de l'intendance de Lorraine. RARE [576084] 550 € 

 
434 - DUSSERT (Abbé A.). Essai historique sur la Mure et son mandement depuis les origines jusqu'en 1626. 
Deuxième édition. P., Picard, 1903. Fort vol. in-4 br., 584 pp., 9 planches dont 4 tableaux généalogiques et une carte du 
mandement la Mure. Dos fendu, avec manques en tête, bonne condition. 2e éd. avec des éphémérides jusqu'en 1903. 
[574659] 95 € 
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435 - ESTIENNE D'ORVES (Nicolas d'). Dictionnaire amoureux de Paris. Dessins d'Alain Bouldouyre. Paris, Plon, 2015. 
In-8 broché, couv. rempliée ill. en coul., 716 pp., nb. ill. et lettrines en n/b. in-t., orientations bibliographiques, index des 
noms cités, index des lieux cités, table. Ex dono autographe. Légers plis de lecture, très bon ex. Collection dirigée par Jean-
Claude Simoën. [604412] 20 € 
 
436 - FERON (A.). Un rouennais méconnu. Ch. Maignart de Bernières, maître des requêtes 1616-1662. Rouen, Lecerf, 
1924. In-8 br., 35 pp., illustré d'un portrait. Un des 25 ex. "hors commerce" num.: T. Joint une lettre de remerciement à 
Madeleine Lenoir avec la justification du tirage. Petit manque au dos, exemplaire convenable. Notes sur la participation 
janséniste à l'établissement d'hôpitaux rouennais. [576925] 50 € 
 
437 - FERRAND (Franck). Dictionnaire amoureux de Versailles. Dessins d'Alain Bouldouyre. Paris, Plon, 2013. In-8 
broché, couv. rempliée ill. en coul., 557 pp., nb. ill. et lettrines en n/b. in-t., table. Légers plis de lecture, très bon ex. Collection 
dirigée par Jean-Claude Simoën. [604409] 20 € 
 
438 - FLEUR (E.). Essai sur la vie et les œuvres de Henry-Charles du Cambout, Duc de Coislin, Evêque de Metz 
(1697-1732). Nancy, 1935-1936 2 vol. in-8 br., non coupés, 602 pp., qq. pl., table des noms. Bonne cond. Extrait des Mém. 
de l'Académie de Metz, 1933, 8e sér., T. XVI. Le second vol. forme les pièces justificatives et annexes. Henri-Charles Du 
Cambout de Coislin naquit à Paris le 13 sept. 1664. Très bon pour les pauvres, il fonda la maison du Refuge pour les filles 
perdues (1703). Devenu duc de Coislin et pair de France (1710), il prit la tête de l'Académ. française le 10 sept. 1710. Il 
publia le catalogue de la très importante bibliothèque qu'il avait héritée de sa grand-mère, fille du chancelier Seguier, et qu'il 
légua plus tard à l'abbaye de Saint-Germain des Prés. [576107] 90 € 
 
439 - FLORENT (André). Labruyère, village de France. P., Saffroy, 1936 Grand in-8 br., 381 pp., carte. Envoi de l'auteur 
à Mr Jean Courcoux (architecte et urbaniste). Petite déchirure à la couv., bonne condition. Histoire d'un petit village des 
environs de Clermont (Oise). Avec la reproduction de la partie de la carte de Cassini intéressant la région de Labruyère. 
[577862] 80 € 
 
440 - FOURCASSIE (Jean). Le romantisme et les Pyrénées. Paris, Gallimard, 1940. In-8 broché, 440 pp., 11 pl. en n/b. 
dont le front., bibliographie, index des noms propres. Couv. poussiéreuse, papier jauni, bon ex. par ailleurs. Thèse de 
Doctorat ès Lettres. [589159] 60 € 
 
441 - FOURQUES (canton de Beaucaire). Assiette de l’imposition de l’année 1699, sur le diocèse de Nîmes, au lieu 
de Fourques [LANGUEDOC]. Nîmes, 12 mars 1699. Placard in-fol., papier, pliée. 49 cm x 36 cm. Signé Ferrand et Durobin. 
Petit trou à un pli, bonne condition. Imposition pour la somme de 6.292 l. 19 sols, 5 deniers, et autres impôts. Répartition. 
[575671] 100 € 
 
442 - FRANCK (Liliane). La Vie Montpellieraine aux XVIIIe et XIXe siècle. Montpellier, chez l'auteur, 1985. In-8 broché, 
couv. illus., 383 pp., nbses ill. nb., bibliogr. Couverture défraîchie, infime déchirure à la couv. sup. Bon ex. On passe, à 
explorer le passé de Montpellier, de bien enrichissantes et bien distrayantes vacances. Montpellier, ville de médecins, des 
parfums, des mouchoirs, des couvertures, de la chimie puis cité viticole avant l'avènement des chemins de fer, ville d'art et 
pépinière de savants et de célébrités en tous genres, a beaucoup donné à la France. (D'après le résumé de l'auteur) 
[588995] 20€ 
 
443 - GASSER (A.). Livre d'or de la ville de SOULTZ en Haute-Alsace. Impr. Alsatia, Guebwiller, 1974. Fort in-8, cart. 
édit. vert-olive, 437 pp., qq. pl., nombr. blasons in-texte. Très bonne cond. Réimpression de l'édition de Schreyer à Soultz, 
1910. Nombr. généalogies. Ex-libris au tampon (Etienne Kauffmann). [573005] 45 € 
 
444 - GAVEAU (Fabien). Propriété, cadastre et usages locaux dans les campagnes français (1789-1960) Histoire 
d'une tension légale. Besançon, Presse Universitaire de Franche-Comté, 2021. In-8 broché, couv. ill. en coul., 478 pp., 
qq. ill., carte in-t., sources et bibliographie, repères chronologiques, index. Bon ex. Presse Universitaire de Franche-Comté 
N° 1530. Collection : "Les Cahiers de la MSHE Ledoux" dirigée par Philippe Barral n° 43. Série " Normes et pratiques 
foncières et agricoles dans le monde " sous la responsabilité de Gérard Chouquer N° 3. [592187] 37 € 
 
445 - [GUSTALLA Pierre] BROSSES (Charles de). Lettres famillières, Aix-en-Provence - Marseille. Aix-en Provence, 
1942. Pet. in-4 en feuilles, 34 pp. Petites rousseurs éparses, bonne cond. Ouvrage illustré de 8 fines gravures sur cuivre de 
Pierre Guastalla, représentant des vues de la région. Tirage limité à 230 ex. numérotés. [578227] 70 € 
 
446 - HAUG (Hans). Artisans et ouvriers d'Alsace. Strasbourg, Librairie Istra, 1965. Gr. in-8 br., 490 pp., illustr. h.-t. Bon 
ex. Partant d'études de cas particuliers, quarante-deux spécialistes, historiens, économistes, sociologues de Strasbourg, 
s'intéressent tour à tour aux spécificités du monde ouvrier alsacien: les corporations de métiers et leur évolution dans le 
temps, l'immigration artisanale, la place de l'ouvrier... Forme le tome IX des publications de la "Société savante d'Alsace et 
des régions de l'Est". Un des 125 ex. de luxe sur papier couché mat. [573027] 40 € 
 
447 - JEANTON (Gabriel). L'habitation rustique au pays maconnais. Etude du folklore, d'ethnographie et de 
géographie humaine. Illustrations de Robert Daligny, E. Violet et Chafanel. Tournus, Amis des Arts et des Sciences, 1932. 
In-8 broché, couv. ill., 119 pp., 32 pl. (reprod. photogr.), 46 ill. (dessins), ex. non coupé. Dos bruni, couv. défraîchie, papier 
un peu jauni, bon ex. au demeurant. [589172] 45 € 
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448 - LACOUR (Christian). Dictionnaire des noms propres de l'Académie de Nîmes. Répertoire des procès-verbaux 
et bulletins de 1844 à nos jours. Nîmes, 1990-1993. 2 vol. in-4 br., 155-140 pp., texte à 3 col. Couv. un brin défraîchie, 
bonne cond. Index original, établi à partir des procès verbaux et bulletins trim. de l'Académie, de 1844 à nos jours. Y sont 
répertoriés tous les noms communs, personnages, lieux, thèmes. [575727] 55 € 
 
449 - LANDRY-DELCROIX (Claudine). La peinture murale gothique en Poitou. XIIIe-XVe siècle. Préface de Piotr 
Skubiszewski. Presses universitaires de Rennes, 2012. In-4, cartonnage éditeur ill. 332 pp., ill. en coul, bibliogr. Très bonne 
cond. Collection "Art et Société". [588789] 30 € 
 
450 - LEBAS (Georges). Les Palinods et les poètes Dieppois. Dieppe, Impr. Centrale & Delevoye, 1904. In-8 br., 332 
pp. Dos et bordures de la couv. sup. brunis, bonne cond., non coupé. Étude sur les confréries religieuses et littéraires des 
Puys de Dieppe et sur les Poètes de la région depuis le Moyen Age jusqu'à nos jours. [577053] 55 € 
 
451 - LEQUIN (Yves). Les ouvriers de la région lyonnaise (1848-1914). Les intérêts de classe et la République. Lyon, 
Presses Universitaires de Lyon, 1977 In-8 broché, 500 pp., index. Couv. défraîchie, la p. de titre est manquante, bon ex. 
par ailleurs. Tome 2 uniquement. [589139] 20 € 
 
452 - LEROUX (A. P.). Les Meubles Cauchois. Fécamp, Imp. des Frères Banse, 1920. In-8 carré, rel. de l'ép. bradel, 
pleine-toile verte, pièce de titre havane, titre doré, tr. mouchetées, couv. cons.; 64 pp., qq. bandeaux, lettrines et culs-de-
lampe, 30 fig. dont 5 h.-t. contrecollées sous serpentes légendées, tables. Pièce de titre un peu frottée, bel ex. [604437] 
35€ 
 
453 - LESPINASSE (René de). Cartulaire de Saint-Cyr de Nevers. Nevers, J. Gremion - Paris, Champion, 1916. Gr. in-8 
br., XVI-237 pp., table. Texte en latin, notes et explications en français. Couv. et papier un peu bruni, bon état par ailleurs. 
Publication de la Soc. Niv. des lettres, sciences et arts, annexe au XXVe volume du Bull. [576723] 95 € 
 
454 - LEVASSEUR (Liliane), MORICHON DE BRUYNE (André). Promenades en Seine-et-Marne avec les Peintres. 
Préface de Alain Peyrefitte. Le Mée-sur-Seine, Ed. Amatteis, 1989. In-4, rel. éd. pleine-perc. bordeaux, vignette en coul. 
contrecollée au centre du 1er plat, titre et filets dorés, gardes ill. en coul., 249 pp., 242 reprod. en coul. accompagnées de 
leur notice, biographie des peintres, bibliographie. Très bon ex. [604394] 25 € 
 
455 - MARTINELLI (Bruno). Une communauté rurale de Provence face au changement. Paris, CNRS, 1983. In-4 
broché, 254 pp., IX pl., 47 cartes, 36 fig. en nb, bibliogr. Couv. insolée, coins poussiéreux, bon ex par ailleurs. [588990] 25€ 
 
456 - MARVAUD (F.). Etudes historiques sur l'Angoumois. Marseille, Laffitte, 1981. In-8, rel. édit. brune, xix-475 pp. 
Bonne cond. Réimpression de l'éd. d'Angoulême, 1835. [578435] 40 € 
 
457 - MASSE (Jules). Histoire de l'ancienne Chautagne depuis les temps les plus reculés jusqu'à la Révolution. 
Marseille, Laffitte, 1980. 2 vol. in-8, cart. édit. brun, 505 et 289 pp., 1 carte. Bonne cond. Réimpr. de l'édition de Chambéry, 
1911-1915. Première partie: Les origines, les suzerains, les seigneurs et les autres propriétaires du sol. Deuxième partie 
(1er fasc.) : Le clergé et les propriétés ecclésiastiques. [578528] 45€ 
 
458 - MASSON (Paul). Marseille, depuis 1789. Etudes historiques. Paris, Hachette et Cie, 1921. In-8 broché, 567 pp., 4 
pl. en n/b. Couv. défraîchie et un peu effrangée, intérieur frais, bon ex. au demeurant. Bon état. Tome I uniquement : Le 
Commerce de Marseille de 1789 à 1814. Marseille et Napoléon. L'Agence Nationale d'Afrique (1794-1801). [589202] 20 € 
 
459 - MAUPILIER (Maurice). Trois aigles d'azur au cœur profond de la Vendée. Histoire de Mareuil-sur-Lay et du 
pays mareuillais. Le Cercle d'Or, 1980. Gr. in-8 br., couv. illustr., 242 pp., qq. pl. de reprod. photogr. Plis de lecture au dos, 
bonne cond. [578124] 45 € 
 
460 - MENTQUE (Vicomte Robert de). Le vieux Montauban. Six promenades à travers ses rues. Montauban, Forestié 
éditeur, 1944. in-8 broché, couv. ill., 229 pp., bandeaux, très nb. ill. en n/b. in t.( reprod. photogr., dessins, ...), 2 plans 
dépliants, concordances des noms de rues et de places, liste des références, index alphabétique, ex. non coupé. Envoi 
manuscrit de l'auteur. Première édition. Couv. un brin poussérieuse, bon ex. au demeurant. [588934] 55 € 
 
461 - MUSSET (Georges). Les insinuations ecclésiastiques dans le diocèse de Saintes au cours de l'année 1565. La 
Rochelle, Impr. Noel Texier, 1905. In-8, cart. mod., 111 pp., couv. cons., non coupé. Envoi autographe de l'auteur. Papier 
un brin bruni, bonne cond. Publication d'un fragment de registre de greffes comprenant près de 80 pièces en latin et vieux 
français, visant 30 églises ou bénéfices. Ces pièces, classées par églises ou bénéfices, contiennent des renseignements 
curieux tant au point de vue de l'histoire locale que des formulaires des différentes chancelleries au XVIe siècle. Les grands 
seigneurs de l'époque, Charles de Bourbon, roi éphémère, les Brémond, les Vivonne y coudoient les chanoines de l'église 
cathédrale de Saintes, et les nombreux témoins pris parmi les paroissiens nobles, bourgeois ou manants. Partout abondent 
des détails importants sur les différentes sortes de notaires qui existaient à cette époque, notaire apostolique, notaire du 
nombre des réduits, notaires royaux, et sur les procureurs et greffiers. [578440] 90 € 
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462 - MUTELET (Marius). Metz en images commentées et 115 biographies d'artistes contemporains, précédé de 
Mon étape messine par le maître Nicolas Unsterteller. Metz, Mutelet, 1951. Gr. in-4 br., non coupé, XII-142 pp. Bon 
exemplaire. Imprimé à 740 ex. Avec de nombreuses illustrations (vues) par différents artistes. [576306] 55 € 
 
463 - PEYRIAT (André). Histoire de Saint Hippolyte-du-Fort. Aix-en-Provence, Impr. P. Roubaud, 1982. In-8 br., 600 
pp., qq. ill., ex-donos manuscrits. Couv. un peu passée, bonne cond. Cet ouvrage est la réimpression de l’édition originale 
de 1942 complétée d’une deuxième partie "Quarante ans après". Saint Hippolyte-du-Fort le chef-lieu du canton de l'arrond. 
du Vigan (département du Gard). [578370] 40 € 
 
464 - PITTE (Jean-Robert). Dictionnaire amoureux de la Bourgogne. Dessins d'Alain Bouldouyre. Paris, Plon, 2015. In-
8 broché, couv. rempliée ill. en coul., 690 pp., nb. ill. et lettrines en n/b. in-t., table. Légers plis de lecture, très bon ex. 
Collection dirigée par Jean-Claude Simoën. [604411] 20 € 
 
465 - POETE (Marcel). Une vie de cité, Paris, de sa naissance à nos jours . Paris, Auguste Picard, 1924-1931. 4 vol. in-
8, T.1 et T.4 rel. de l'ép. à la bradelle demi-toile noire, dos lisse, titre doré, couv. ill. cons., T.2 et T.3 broché, couv. ill., XXXI-
626, 338, IX-578 et XXVIII-547 pp., 2 grands plans de Paris dépliants, 600 ill. en n/b. d'après les documents accompagnés 
de légendes et d'un exposé historique. Ex. partiellement coupé. Qq. annontations au crayon. Couv. des T.2 et 3 un peu 
défraîchies, bon ex. au demeurant. T.I La Jeunesse: Des origines aux temps modernes. T.II. La cité de la Renaissance, du 
milieu du XVe siècle à la fin du XVIe siècle. T.III. La spiritualité de la cité classique, les origines de la cité moderne (XVIe-
XVIIe siècles). 4ème volume : Album. [588929] 75 € 
 
466 - POINSIGNON (Jean-Claude). Bienvenue dans l'Athènes du Nord. Petite histoire des statues de Valenciennes. 
Valenciennes, Spratbrow, 1998. Petit in-8, cartonnage éditeur ill. en coul.128 pp., nbses photogr. Très bon état. [588770] 
20 € 
 
467 - [POITOU - VENDEE]. Dossier de 11 pièces manuscrites et 2 imprimés. In-4, parch. et pap. XVIe-XIXe. Bonne 
condition. Partage de biens sis paroisse de la Mallièvre (Vendée) entre Jean Favereuil et Philippe Raffuyn, d'une part, Pierre 
Aymard prêtre, d'autre part 1546. - Echange d'une pièce de terre à Vendeuvre (Vienne, contre une pièce de vigne à Louneuil, 
entre honorable sire René Gobert, marchand à Poitiers et Vautrin Rouveau, laboureur à bras à Louneuil, paroisse de 
Jaulnay, 1623. - Quittance d'Alexis Benfvier, marquis Despaligny, capitaine du chateau de Poitiers, 1746 - Obligation, lettres 
autographes de Faulcon, et des évêques de Poitiers : de Saint Sauveur, J.-B. Bouillé, Pinson et autres. [578144] 170 € 
 
468 - REGNE (Jean). Histoire du Vivarais. Tome 3 : Franchises et bourgeoisies, des origines à 1789. Largentière, E. 
Mazel, 1945. Gr. in-8 br., 235 pp. Papier bruni, bon ex. Contient une nomenclature des communes ardéchoises existantes 
ou disparues au 31 déc. 1930. [575807] 50 € 
 
469 - RICOMMARD (J.). La bonneterie à Troyes et dans le département de l'Aube. Origine. Evolution. Caractères 
actuels. Paris, Hachette, 1934. In-8 broché, 207 pp., une carte et VII graphiques dépl. in fine, sources et bibliogr. Couv. 
défraîchie, petit manque à la page de titre, papier légèrement jauni, bon ex. par ailleurs. [588997] 35 € 
 
470 - RIFF (Adolphe). L'art populaire et l'artisanat rural en Alsace. Strasbourg, Ed. Librairie Oberlin, 1945. In-8 broché, 
15 pp, 15 ill. en n/b. h.-t. Discret ex.libris manuscrit au titre. Couv. un brin défraîchie, bon ex. au demeurant. [589181] 15 € 
 
471 - ROCHIGNEUX (Thomas). Catalogue de la bibliothèque de La DIANA, société historique et archéologique du 
Forez. Montbrison, A. Huguet, 1889. In-8 br., VI-369 pp. Bonne cond. Important catalogue classé par ordre alphabétique 
d'auteurs ou, à défaut, de titres. [576560] 70 € 
 
472 - ROLIN (Béatrice). "Fantômes de pierre". La sculpture à Angoulême. 1860-1930. Angoulême, Germa, 1995. In-8 
carré, broché, 142 pp., nbses ill. en noir, bibliogr. Très bon état. [588771] 50 € 
 
473 - ROMAN (J.). Répertoire archéologique du département des HAUTES-ALPES comprenant les noms de lieu 
anciens et modernes. P., Imprimerie Nationale, 1884. In-4, cart. moderne, pièce de titre marron, couv. conservée 
(restaurée), LXXI-200 pp., 3 cartes dépl. Bon ex., non coupé, sur papier vergé. [574702] 70 € 
 
474 - ROTH (François). La Lorraine annexée (1870-1918). Etude sur le Présidence de Lorraine dans l'Empire 
allemand. Thèse de doctorat ès Lettres. Nancy, 1976. Fort vol. gr. in-8 br., 765 pp., cartes et plans in et hors-texte. Bonne 
cond. L'objet de ce livre est de retracer et comprendre cette région disputée, les étapes, les modalités, les résultats de cet 
affrontement de deux civilisations, l'allemande et la française. Comment ces quarante-huit années d'annexion ont façonné 
une région et ses habitants, et affirmé un particularisme mosellan. [576381] 40 € 
 
475 - SAINT-DIDIER (Hubert de). Recueil des titres et autres pièces authentiques concernant les privilèges et 
franchises du Franc-Lyonnois, extrait sur les originaux qui sont dans les archives à Neufville. Lyon, Philibert 
Chabanne, 1616. Pet in-4 pleine bas. ancienne, dos orné, pièce de titre manquante, tranches mouchetées de rouge, 247 
pp., 1 belle carte gravée dépliante, table. Petit manques au dos, mors fendus, épidermures, reliure frottée, intérieur frais, 
exemplaire correct. A haut et puissant seigneur messire François de Neuville, Duc de Villeroy, Pair et maréchal de France, 
Chevalier des ordres du Roy, chef du conseil Royal des Finances, Gouverneur de la personne de sa majesté, marquis de 
Neuville et gouverneur de Lyon et des provinces de Lyonnois, forêts et Beaujolois. [576565] 200 € 
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476 - [SAINT-DIE]. Collège de Saint-Dié. Réunion de 7 fascicules : Distribution solennelle des prix. Université de 
France, Académie de Nancy, 1899-1905 In-8, rel. demi-maroquin havane à coins, dos à 5 nerfs, titre doré, tranches dorées, 
couv. cons., ex-libris dessiné (J.L.) Bel exemplaire, très bien relié. Reliées ensemble les années 1899, 1900 (Sous la 
Présidence de M. Fleuriel), 1901 (Sous la Présidence de M. Ch. Ferry), 1902 (Sous la Présidence de M. Ottenheimer), 1903 
(Sous la Présidence de M. Bovier-Lapierre), 1904 (Sous la Présidence de M. Perron), 1905 (Sous la Présidence de M. 
Brunotte). [576040] 180 € 
 
477 - SALLENAVE (Danièle). Dictionnaire amoureux de la Loire. Dessins d'Alain Bouldouyre. Paris, Plon, 2014. Fort in-
8 broché, couv. rempliée ill. en coul., 977 pp., ill. et lettrines en n/b. in-t., bibliographie, table. Plis de lecture, très bon ex. 
Collection fondée par Jean-Claude Simoën et dirigée par Laufent Boudin. [604413] 20 € 
 
478 - SEIGNOLLE (Claude et Jacques). Le folklore du HUREPOIX (Seine, Seine-et-Oise, Seine-et-Marne) Paris, G.-P. 
Maisonneuve, 1937. In-8 broché, 333 pp., 4 cartes à double pp. h.-t., 8 pl. en n/b. Première édition. Dos et couv. usés avec 
qq. pts. manques de papier, intérieur en bonne condition. [589176] 30 € 
 
479 - [SIMON (Jacques)] GOBILLOT (René). Croquis chartrains. Lithographies de Jacques Simon commentées par 
René Gobillot. Chartres, s.n., 1947. In-8 en ff. sous couv. d'édit. ill. d'une composition en n/b. de l'artiste sous chemise 
rigide et étui; 88 pp., 72 dessins in et h.-t. en n/b. de J. Simon, tirage limité à 250 ex., 1 des ex. sur vélin d'Arches n° 170. 
Très bel ex. Promenade dans les rues de Chartes commentées par René Gobillot et illustrées par Jacques Simon. [604398] 
150 € 
 
480 - SORDES (René). Histoire de SURESNES, des origines à 1945. Société Historique de Suresnes, 1965. In-8 br., non 
coupé, 664 pp., nombr. illustr. h.-t., index. Couverture en partie brunie, bel ex. par ailleurs. [575500] 40 € 
 
481 - THOMAS (Paul). Textes historiques sur Lille et le Nord de la France avant 1789. Imprimés et inédits. Lille, E. 
Raout, G. Cambay, 1931-36. 2 vol. gr. in-8 br., IV-XII-651 pp. en continu. Petites usures aux couvertures, bon état par 
ailleurs, en partie non coupé. Avec un index alphabétique. Coll. : Biblioth. Soc. Histoire. Droit des pays flamands, picards et 
wallons. [574877] 85 € 
 
482 - TROLIEUR DE LA VAUPIERRE (J.-G.). Histoire du Beaujolais. Mémoires. Lyon, chez le Trésorier-Archiviste de la 
Société, 1920. In-8 br., XXVIII-449 pp., non coupé. Envoi à J. canal, préfet du Rhône. Bon exemplaire. Manuscrits inédits 
des XVIIe et XVIIIe siècles, publiés par Léon Galle et Georges Guigues. Edité par la Société des Bibliophiles Lyonnais. Le 
manuscrit original de Trolieur, deux volumes in-4, contenant ensemble 1100 pages et des tables paraît aujourd'hui perdu. 
Ce travail n'est connu que par une copie restée longtemps à Villefranche, passée dans les bibliothèques de Sainte-Colombe, 
de Thy de Milly, Guillien et A. Coste et parvenue à Roanne. [576574] 90 € 
 
483 - VEYRE (Marius). Mandrin et ses compagnons sur les rives du Guiers. Avec un abrégé sur la contrebande, 
l'introduction et la culture du tabac en Savoie et en Dauphiné. Paris - Strasbourg, Librairie Oberlin,1967. In-12 broché, 78 
pp., très nb. ill. en n/b. in t. (reprod. photogr., dessins, gravures, objets etc...), bibliographie in fine. Très bon ex. [589153] 
18 € 
 
 
 
 

VARIA 

Beaux-Arts 
 

MANUSCRITS ENLUMINES EN FAC-SIMILES 
 
484 - Apocalipsis Flamenco. Ms. "Néerlandais 3", Bibliothèque Nationale de France, Paris. Barcelona, M. Moleiro Editor, 
2004. In-folio (26,5x36 cm), reliure plein-cuir rouge de l'éditeur, dos à nerfs orné de caissons dorés ornés, encadrement 
doré sur les plats, roulette dorée sur les coupes, dentelles intérieures, sous coffret plein cuir rouge habillé de soie. Superbe 
reproduction fac-similée du manuscrit dit "Néerlandais 3" conservé à la Bibliothèque nationale de France. Tirage limité à 
987 exemplaires numérotés à la main (n°36). Marquant la transition entre l'art gothique et l'art de la Renaissance, 
l'Apocalypse Flamande parut en Flandre belge entre 1400 et 1410. L'enlumineur anonyme a créé pour ce manuscrit 23 
magnifiques enluminures pleine page, qui transportent le lecteur dans des univers oniriques et visionnaires, ornés d'or. Ce 
récit biblique met en scène les visions de Jean concernant le Jugement dernier et la fin du monde, décrivant le châtiment 
des pécheurs en Enfer et la récompense des justes au Ciel. Les représentations artistiques de l'Apocalypse Flamande 
comptent parmi les plus grandes visions picturales eschatologiques de la fin du Moyen Âge. [602900] 1500 € 
 
485 - Beato de San Millan. Madrid, Testimonio, 2002. Reproduction intégrale du manuscrit original (Cod. Emil. 33), 
respectant le format original (environ 25x37 cm), les couleurs et les détails des enluminures, sous une belle reliure plein-
cuir marron estampée à froid, fermoirs en laiton, titre et filet doré au dos, roulette dorée sur les coupes. Tirage limité à 980 
exemplaires numérotés à la main (n°461). Excellent état. Ce manuscrit enluminé est l’un des joyaux de la tradition des 
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Beatus, commentaires illustrés de l’Apocalypse de saint Jean rédigés par Beatus de Liébana au VIIIe siècle. Il est orné 
d'environ 70 miniatures aux couleurs vives. Sa particularité est d'avoir été réalisé en deux phases : la première, réalisée à 
la fin du Xe siècle dans la province de León, contient la majeure partie du texte et la plupart des miniatures, de style 
mozarabe. La seconde partie provient du monastère de San Millán de la Cogolla, dans la Rioja, d'où il tire son nom, 
probablement à la fin du XIe siècle. Une nouvelle miniature a été ajoutée et les miniatures préexistantes ont été rehaussées 
de couleurs ; cette seconde phase témoigne d'influences romanes. [604064] 5000 € 
 
486 - Beato de Tàbara. 1097B Archivo Histórico Nacional de España (Madrid, Espagne). Madrid, Testimonio Compana 
Editorial, 2003. Edition en fac-similé, soit un fort volume in-4, reliure de l'éditeur plein-cuir brun à fermoirs, dos à faux-nerfs 
orné de filets dorés, titre doré, riche décor à froid sur les plats. Reproduction intégrale du document original, la plus fidèle 
possible (apparence, format, couleurs...). Tirage limité à 980 exemplaires numérotés (n°126). Le Beatus de Tábara est un 
manuscrit enluminé daté du 27 juillet 970 contenant notamment un commentaire de l'Apocalypse de Beatus de Liébana. Si 
le manuscrit a perdu un grand nombre de ses miniatures (il n'en contient que 8), la représentation du scriptorium dans la 
tour fait de lui un spécimen unique de la tradition des Beatus du nord de l’Espagne. Il se distingue également par d'autres 
mérites, comme la mention du célèbre enlumineur Maïus et de son élève Émétérius. Le prestigieux scriptorium du 
monastère de San Salvador de Tábara a produit un véritable chef-d'œuvre avec ce codex du Beatus, lequel a ensuite servi 
de modèle à d'autres manuscrits remarquables. Aujourd’hui, le Codex de Tábara est conservé aux Archives nationales 
d’Espagne, à Madrid. [603288] 4500 € 
 
487 - Beato de Turín. Ms J.II.1, Biblioteca Nacional Universitaria de Turín. Testimonio Compañía Editorial, 2000. Fort 
volume in-folio (30x39,5 cm), reliure éditeur plein-cuir marron à fermoirs, dos à nerfs, plats ornés à froid. Superbe 
reproduction grandeur nature de l'intégralité du manuscrit original, Beatus de Liébana - Codex de Turin : le fac-similé 
reproduit l'apparence et les caractéristiques physiques du document original ; les pages sont coupées selon le format 
original. Tirage limité à 980 exemplaires numérotés à la main (n°461). Dos éclairci, très bel exemplaire par ailleurs. Le 
Codex de Turin est un manuscrit du début du XIIe siècle contenant le commentaire de l'Apocalypse de Jean du moine et 
théologien Béatus de Liébana, (milieu du VIIIe siècle - 19 février 798). Ce récit biblique de la fin du monde connut un 
immense succès et une grande influence tout au long du Moyen Âge, ce qui contribua à la large diffusion du Commentaire 
de Beatus. Celui-ci structura son interprétation symbolique et explicative de la vision de Jean en douze livres. Ces textes 
furent copiés dans de nombreux manuscrits, en grande partie richement illustrés et de grand format : plus de 30 exemplaires 
nous sont parvenus. Ils comptent parmi les plus grands trésors de l’enluminure médiévale du nord de l’Espagne. Le Codex 
de Turin, conservé aujourd’hui dans la ville dont il porte le nom, contient 428 pages et 106 miniatures de qualité 
exceptionnelle présentant à certains endroits des innovations picturales remarquables – comme la célèbre mappemonde 
ronde. Le manuscrit aurait été produit vers 1100 en Catalogne, probablement à Ripoll, dans la province de Gérone. À cette 
époque, le scriptorium de Ripoll était un centre de production artistique remarquable, qui s’épanouit sous l’abbé Oliba, 
célèbre pour avoir fait de l’abbaye un centre intellectuel et artistique majeur. [602899] 4500 € 
 
488 - Das jüngere Gebetbuch Karls V. Vollständige Faksimile-Ausgabe im Originalformat des Codex Ser. n. 13.251 der 
Österreichischen Nationalbibliothek in Wien. Kommentar von O. Mazal. Graz, Akademische Druck- und Verlagsanstalt, 
1994. Édition fac-similé du manuscrit Codex Ser. n. 13.251 de la Bibliothèque Nationale Autrichienne (Vienne), format in-
12 étroit (8,5x15 cm), belle reliure en velours vieux-rouge, accompagnée d'un volume de commentaires en allemand, in-8, 
pleine-toile grise, 112 pp. ; le tout présenté dans un coffret de toile grise. Tirage à 980 exemplaires numérotés à la main 
(n°220). Très bel exemplaire. Reproduction intégrale du manuscrit enluminé, réalisé après 1537 pour l’empereur Charles 
Quint. L’ouvrage comprend un calendrier, des évangiles, des prières aux saints, un office de la Vierge, un office de la Sainte-
Croix et un office des morts, le tout illustré par 73 fascinantes miniatures et 429 lettrines en or et grisaille. Ce fac-similé 
permet d’étudier l’un des plus somptueux livres de prières de Charles Quint, représentant un sommet de l’enluminure 
flamande tardive et un témoignage de la piété impériale au XVIe siècle. [604062] 300€ 
 
489 - De Sphaera (a.X.2.14 = Lat.209) der Biblioteca Estense, Modena. Faksimile Verlag Luzern / Modena, Il Bulino, 
1995. 2 volumes petit in-4 (17x25 cm) sous coffret de papier bleu dont le volume de fac-similé, reliure plein-cuir rouge 
estampée à froid, ornée d'un blason doré sur le 1er plat, et le volume de commentaires en allemand, demi-cuir rouge et 
papier bleu, 116 pp. Superbe reproduction couleur de l'intégralité du document original. Tirage limité à 980 exemplaires 
numérotés (n°372). Toute petite fente au coffret, bel exemplaire. Le manuscrit « De Sphaera » (cote α.X.2.14 = Lat. 209) 
conservé à la Biblioteca Estense de Modène est un chef-d’œuvre de l’enluminure lombarde du XVe siècle, réalisé par 
Cristoforo de Predis, un artiste actif à la cour des ducs Sforza de Milan. Il est composé de 32 pp. et contient 15 miniatures 
pleine page, 9 dessins astronomiques et un tableau climatique. Il s'agit d'un traité d’astrologie et d’astronomie, décrivant les 
planètes, les constellations et les phénomènes célestes. Il est considéré comme l’un des plus beaux livres d’astrologie 
enluminés de la Renaissance. [604055] 1200 € 
 
490 - Die Oxforder Bibelbilder - The Oxford Bible Pictures. Ms. W. 106. The Walters Art Museum, Baltimore. Musée 
Marmottan Monet, Paris. Kommentar / Commentary : William Noel. Faksimile Verlag Luzern / The Walters Art Museum, 
2004. Un volume en fac-similé petit in-12 (11 x 15 cm), reliure à fermoirs plein velours rouge, plaque d’ivoire sculptée sur 
les deux faces enchâssée dans le premier plat + un volume de commentaire (allemand et anglais), in-8, 263 pp., relié pleine-
toile bleu-nuit, le tout sous coffret plein-cuir habillé de toile bleu-nuit avec fenêtre en plexiglas. Tirage limité à 980 
exemplaires numérotés à la main (n°308). Le fragment de manuscrit connu sous le nom d'Oxford Bible Pictures, chef-
d’œuvre de l’art gothique, comprend 31 feuillets et trente-quatre miniatures pleine page. Sept des miniatures se trouvent au 
Musée Marmottan, à Paris. Les 24 autres, reliées, sont conservées à Baltimore, au Walters Art Museum. Le manuscrit a 
été créé à Oxford vers 1250. Remarquable par l'ampleur et l'inventivité narrative de ses 41 scènes illustrant principalement 
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la vie des anciens Israélites, ce cycle de miniatures est l'œuvre du prolifique scribe et peintre William de Brailes, avec l'aide 
de ses assistants. Très bel exemplaire. [602890] 1100 € 
 
491 - La Bible Moralisée de la Bibliothèque Nationale D'Autriche, Codex Vindobonensis 2554, reproduite en fac-
similé intégral. Etude par Reiner Haussherr. Traduction française par Elisabeth Wintzenrieth, en collaboration avec Arlette 
Kosch et Eberhard König. Paris, Club du Livre - Philippe Lebaud éditeur, 1973. 2 volumes grand in-4 réunis sous un coffret 
de toile marron doublé de velours ocre ; soit un volume de fac-similé (26x35 cm), reliure plein-cuir marron estampée à froid, 
reproduisant les 67 folios enluminés du manuscrit original ; et un volume de commentaires de 93 pp., sous reliure pleine-
toile ocre. Tirage limité à 3000 exemplaires, celui-ci un des 2000 réservés pour la collection "Musée du Livre". Très bel 
exemplaire. La Bible moralisée de Vienne (Codex Vindobonensis 2554) est un manuscrit enluminé exceptionnel, réalisé en 
France au début du XIIIe siècle (vers 1215–1230). Elle est entièrement rédigée en français ancien. Commandée pour un 
membre de la famille royale de France (peut-être Blanche de Castille ou Louis IX), elle illustre l’apogée de l’enluminure 
gothique et de la pensée religieuse médiévale. Ce manuscrit se distingue par sa structure visuelle unique : chaque page 
présente 8 médaillons associant une scène biblique (Ancien ou Nouveau Testament) à une interprétation morale ou 
allégorique, créant un dialogue entre texte et image. [604063] 850 € 
 
492 - Le maître de Marie de Bourgogne : Un Livre d'Heures d'Engelbert de Nassau. Introduction et légendes de J.H.G. 
Alexander. Traduit de l'anglais par Georges Magnane. Paris, Draeger éd., 1970. Petit in-12, rel. éd. pleine-basane verte, 
dos lisse, roulette dorée en tête et en queue, titre doré en long, décor doré à la plaque sur le 1er plat, tête dorée, étui rigide 
bordé de cuir vert, miniature en coul. contrecollée sur le 1er plat; non paginé, reprod. en polychrome des miniatures avec 
commentaires en regard. Très joli ex. en parfaite condition. Reproduction du Livre d'Heures d'Engelbert de Nassau avec 
l'autorisation de The Bodleian Library, Oxford. [604446] 115 € 
 
493 - Les Petites Heures de Jean, duc de Berry. MS lat. 18014 de la Bibliothèque Nationale, Paris. Commentaire de 
François Avril, Louisa Dunlop et Brunsdon Yapp. Editions Facsimilé Lucerne, 1988. Un volume en fac-similé, fort in-8 (15x22 
cm), reliure plein cuir noir ornée, tranches dorées + un volume de commentaire (en français), demi-cuir et toile noir, sous 
coffret décoré. Tirage limité à 980 exemplaires numérotés à la main. Une infime marque au plat supérieur du volume de 
fac-similé, très bel exemplaire par ailleurs. Le magnifique livre d’heures, connu sous le nom des Petites Heures du duc de 
Berry, a été réalisé en plusieurs étapes entre 1372 et 1390 par pas moins de cinq des plus grands artistes flamands et 
français du livre de la fin du XIVᵉ siècle, parmi lesquels Jean Le Noir (actif de 1331 à 1380), Jacquemart de Hesdin (v. 1355 
– v. 1414) et les frères de Limbourg. Cette œuvre somptueusement enluminée représente un sommet absolu dans la 
collection bibliophilique époustouflante de Jean de Valois (1340–1416), duc de Berry, mécène et grand amateur d'art. 
Presque toutes les 580 pages qui composent le manuscrit sont richement enluminées. Des rinceaux de feuilles d’aubépine 
filigranées encadrent des pages rédigées avec une extrême précision, dont les miniatures éclatantes, rehaussées d’or et 
d’argent, mettent en images les récits bibliques à l’intention du duc de Berry. On y trouve des scènes bibliques majeures, 
dans lesquelles les artistes ont accordé une attention particulière à la représentation des saints particulièrement vénérés 
par le duc de Berry. [602896] 1800 € 
 
494 - The Hours of Marie de' Medici. With an Introduction by Eberhard König. Oxford, Bodleian Library University, 2015. 
In-8, rel. éd. demi-perc. bordeaux, plats en toile lie de vin, dos lisse, titre doré, étui rigide en toile lie de vin, miniatures en 
coul. contrecollées au centre des plats, titre doré au dos; 74 pp. en anglais de présentation de l'ouvrage, de notes et 
bibliographie, reprod. en fac-similé des heures en chromolithographie. Très bel ex. en parfaite condition. Le texte de ce 
volume est un résumé du volume de commentaires rédigé par Eberhard König accompagnant l'édition fac-similé de l'art du 
Livre d'heures flamand de Marie de Médicis publié par Quaternio Verlag Luzern en 2011. [604448] 120 € 
 
495 - Vergilius Vaticanus. Cod. Vat. lat. 3225, Biblioteca Apostolica Vaticana. Akademische Druck-u. Verlagsanstalt 
(ADEVA), Graz, 1980. Un volume en fac-similé, petit in-4 carré (21x23,5 cm), sous étui cartonné. Reliure de l'éditeur plein-
cuir rouge à décor doré, 76 ff. rognés conformément aux originaux + un volume de commentaires en anglais (par David H. 
Wright), de même format, cartonné, 107 pp., illustré de plusieurs planches en noir & blanc. Excellente condition. Ce précieux 
manuscrit de l’Antiquité romaine est un spécimen inestimable de l’œuvre du grand Virgile. Il s’agit de l’un des plus anciens 
textes de Virgile encore conservés et du plus ancien des trois seuls exemplaires enluminés de la littérature antique. Les 
Géorgiques et l’Énéide de Virgile y sont représentées, deux des œuvres littéraires les plus importantes du canon occidental. 
Provenant de Rome vers l’an 400, ce fragment contient 50 miniatures magistrales illustrant le raffinement artistique de 
l’Antiquité tardive. Ces miniatures mettent en scène une architecture et des vêtements classiques, avec des figures et des 
paysages proportionnés produisant un effet vaporeux. Ce manuscrit vieux de 1 600 ans constitue l’un des témoignages les 
plus fascinants et les plus précieux de la tradition littéraire de la Rome antique, redécouverte au cours du Moyen Âge et qui 
inspira la Renaissance. [603286] 2400 € 
 
496 - Werdener Psalter. Vollständige Faksimile-Ausgabe im Originalformat von MS. Theol. Lat. Fol. 358 - Aus dem Besitz 
der Staatsbibliothek Preussischer Kulturbesitz, Berlin. Graz, Akademische Druck - u. Verlagsanstalt, 1978. Petit in-4 
(20x27,5 cm), reliure plein-cuir marron imitant l'originale, sous étui pleine-toile marron. Reproduction couleur pleine grandeur 
de l'intégralité du document original, (237 pp.), Werden Psalter : le fac-similé tente de reproduire l'apparence et les 
caractéristiques physiques du document original ; les pages sont coupées selon le format original. Tirage limité à 850 
exemplaires numérotés (n°526) + volume de commentaires en allemand par Hermann Knaus / Facsimile volume in a cloth-
bound slipcase. Full-size color reproduction of the entire original document, Werden Psalter: the facsimile attempts to 
replicate the look-and-feel and physical features of the original document; pages are trimmed according to the original 
format. Limited Edition: 526 of 850 copies + Commentary volume in German by Hermann Knaus. Très bel exemplaire. Le 
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Psautier de Werden est l'un des manuscrits médiévaux de luxe les plus importants et les plus connus conservés à la 
Staatsbibliothek Preussischer Kulturbesitz de Berlin. Également appelé « Psautier de luxe » en raison de sa riche 
décoration, il témoigne avec splendeur de l'enluminure médiévale. Le codex a été réalisé à Werden, où saint Liudger, 
évêque de Münster, avait fondé une abbaye vers l'an 800. Le contenu et la décoration artistique du Psautier de Werden 
sont extrêmement riches et remarquables à tous égards. Ses remarquables miniatures, qui ont toujours été un objet 
d'admiration, ses merveilleuses lettrines d'une grande importance artistique en ce qui concerne l'enluminure, les pages et 
les titres ornementaux, ainsi que l'écriture sont autant de traits importants de cette œuvre incomparable et parfaitement 
harmonieuse. / The Werden Psalter belongs to the most significant and widely known deluxe medieval manuscripts kept in 
the Staatsbibliothek Preussischer Kulturbesitz of Berlin. It is also called the “Luxury Psalter” because of its lavish decoration 
and bears splendid testimony to medieval illumination. The codex was made at Werden where Saint Liudger, Bishop of 
Münster, had founded an abbey around the year 800. The contents and artistic decoration of the Werden Psalter are 
extremely rich and remarkable in all aspects. Its outstanding miniatures, which have always been an object of admiration, 
its marvelous initials of great artistic importance with respect to illumination, the ornamental pages and titles, as well as the 
script are all important features of this unrivalled and perfectly harmonious work. [602887] 800 € 
 
497 - CAMILLE (Michael). Images dans les marges. Aux limites de l'art médiéval. Traduit de l'anglais par Béatrice et 
Jean-Claude Bonne. Paris, Gallimard, 1997. In-8 carré broché, couv. ill. en coul., 107 pp., 84 ill. en n/b. dont la plupart à 
pleine pp., bibliographie, tables. Coin lég. corné sur la 1ère couv., très bon ex. par ailleurs. Collection : Le temps des images, 
dirigée par François Lassarrague et Jean-Claude Schmitt. [604362] 75€ 
 
498 - [CLOVIO, Giulio]. Les Heures Farnèse. Intruduction et commentaires par Webster Smith. Traduit de l'américain par 
Aline Dubois-Dugrenot. Paris, Draeger éd., 1976. In-12, rel. éd. plein-velour beige, titre doré en long au dos, miniature en 
coul. contrecollée sur le 1er plat, étui rigide, ill. en coul. contrecollée, 167 pp., reprod. des miniatures en polychrome avec 
commentaires au regard, autres manuscrits enluminés par Clovio, bibliographie. Très bel ex. Le manuscrit original appartient 
à la Bibliothèque Pierpont Morgan de New York. [604447] 50 € 
 
499 - [Psautier de Dagulf]. Der Goldene Psalter, "Dagulf Psalter". Vollstandige faksimile-ausgabe im originalformat von 
Codex 1861 der Osterreichischen NationalBibliothek. Graz, Akademische Druck, 1980. Fac-similé en couleurs, (13x20,5 
cm), reproduisant fidèlement les enluminures, les textes et les détails artistiques du manuscrit original ; reliure en soie bleu-
nuit, pièce de titre de cuir rouge, titre doré + un volume de commentaires, en allemand, par Kurt Holter, broché, 99 pp., le 
tout présenté sous étui cartonné. Tirage limité à 700 exemplaires numérotés à la main (n°298). Très bel exemplaire. Le 
Psautier d'Or de Charlemagne, ou Psautier de Dagulf (du nom du scribe qui l'a copié), est l'un des manuscrits issus de 
l'École du Palais royal : il fut réalisé avant le couronnement impérial de Charlemagne en 800 après J.-C. Ce recueil de 150 
psaumes de l'Ancien Testament témoigne de deux périodes distinctes de l'École carolingienne d'enluminure. La première 
partie, datant de 783-789, pourrait avoir été réalisée à Worms et à Metz. En revanche, le codex fut finalement achevé à Aix-
la-Chapelle entre 790 et 795. Le Psautier de Dagulf illustre donc parfaitement l'évolution de l'École du Palais, de sa 
dispersion en différents lieux à son établissement à Aix-la-Chapelle après la restauration du Palatinat. La disposition 
générale et l'aspect du manuscrit suggèrent qu'il n'était pas destiné à être utilisé lors d'actes liturgiques publics : il a plutôt 
été conçu pour une personne en particulier, peut-être Hildegarde, l'épouse de Charlemagne. [604061] 700 € 

 
500 - Catalogue de tableaux modernes de premier ordre composant l'importante Collection de feu M. Roederer du 
Havre. Vente à Paris Galerie George Petit le vendredi 5 juin 1891. Paris, Imprimerie de l'Art, 1891 In-folio, rel. de l'ép. 
demi-basane rouge, dos à nerfs orné de fleurons dorés, titre doré, tr. mouchetées, plats et gardes en papier marbré rouge 
et noir, bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, 58 pp. accompagnées de 27 planches en n/b. en regard sous serpentes. Coins 
un peu frottés, signature au stylo en tête du 1er plat, qq., pâles rousseurs marginales, bel ex. [604427] 60 € 
 
501 - Société d'aquarellistes français. 1884. Sixième exposition. Paris, Imprimerie de Jouaust et Sigaux, 1884. Gd in-8 
broché, non paginé, 45 ill. en n/b. in et h.-t., appendice. Tiré sur papier vergé. Bon ex. Parmi les artistes présentant une ou 
plusieurs œuvres : Emile Adan, Edouard de Beaumont, Jean Béraud, John-Lewis Droun, J. Max Claude, Charles Delort, 
Edouard Detaille, Dubufe fils, Ernest Duez, F.-L. Français, Henri Harpignies, Isabey, Roger Jourdain, Louis-Eugène 
Lambert, Eugène Lami, Jean-Paul Laurens, Julien Le Blant, Louis Leloir, Maurice Leloir,Charles Olivier de Penne, Baronne 
Nathaniel de Rothschild, James Tissot, Jehan-Georges Vibert, Jules Worms, Zuber. [604477] 20 € 
 
502 - The National Gallery. S.l., s.d. 2 vol. In-4, rel. fin XIXe siècle demi-basane verte, dos lisse orné d'un décor doré en 
long, titre et tomaison dorés; non paginé, plus de 100 reprod. en n/b. h.t. sous serpentes, commentées en anglais de divers 
gravures d'artistes exposés à la galerie nationale de Londres. Dos insolé, 1er plat du T. 1 frotté en queue, 1 coin émoussé, 
1er cahier du T.1 désolidarisé, intérieur frais, bel ex. Voici une infime partie de la collection de la National Gallery de Londres 
qui comprend plus de 2 300 œuvres. La peinture d'Europe occidentale y est représentée, depuis les artistes italiens de la 
fin du Moyen Âge et de la Renaissance jusqu'aux impressionnistes français. [604376] 70 € 
 
503 - Vincent van Gogh. Dessins. Peintures. Anvers, Paris, Fonds Mercator, Albin Michel, 1990. 2 vol. in-4n rel. éd. 
pleine-toile sous jaquette et étui ill. en coul., 336 pp. et 292 pp., 248 dessins et 133 peintures décrits et commentés, reprod. 
en n/b. et coul. in visu, bibliographies, index. Excellente condition. Exposition :, Otterlo (dessins) et Amsterdam (Peintures), 
30 mars-29 juillet 1990. [604440] 40 € 
 
504 - Vlaminck, le peintre et la critique. Chartres, Milano, Musée des Beaux-Arts, Fabbri editori, 1987. Fort in-4, rel. éd. 
pleine-toile rouille sous jaquette ill. en coul., 391 pp., 93 reprod. en coul. h.-t. commentées en regard, très nb. reprod. 
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photogr. en n/b. sur l'artiste, texte en français et italien en regard, biographie, notes et bibliographie. Très bon ex. Exposition, 
Chartes, Musée des Beaux-Arts, 26 juin - 28 octobre 1987. [604416] 35 € 
 
505 - XXe siècle. Numéro spécial Wassily Kandinsky. Réimpression d'un numéro spécial de XXe siècle de 1974 publié 
sous le titre : "Hommage à Wassily Kandinsky". Paris, Hazan, 1984. In-4 carré, rel. éd. pleine-toile enduite beige sous 
jaquette ill. en coul.; 136 pp., portrait au front., très nb. ill. photogr. et reprod. en n/b. et en coul., texte sur 2 colonnes, notes 
bibliographiques in fine. Très bon ex. [604439] 20 € 
 
506 - BACOU (Roseline). MILLET dessins. Paris, Bibliothèque des Arts, 1975. In-folio, rel. éd. pleine-toile beige, jaquette 
ill. et étui, 215 pp. dont 100 de reprod. de dessins h.-t. de Millet, notices descriptives commentées in fine, bibliographie. Très 
bon ex. [604429] 60 € 
 
507 - BALTHUS, FAYE (Jean-Pierre). Balthus. Les dessins. Paris, Adam Biro, Michel Archimbaud, 1998. In-4 à l'italienne, 
rel. éd. pleine-toile enduite blanche sous jaquette ill. en coul.; 143 pp., très abondantes reprod. en n/b. et en coul. in et h.-t. 
commentées dont le front. Jaquette lég. poussiéreuse, très bel ex. au demeurant. [604417] 50 € 
 
508 - BRICE (Catherine), MOATTI (Claudia), SANFILIPPO (Mario), SANFILIPPO (Matteo). Rome. Paris, Ed. Citadelles 
& Mazenod, 1999. Fort in-4, rel. éd. pleine-toile grise sous jaquette et étui ill. en coul., 494 pp., près de 600 ill. photogr. et 
cartes in et h.-t. en n/b. et en coul. dont la plupart à pleine ou double pp. et 2 dépl., bibliographie, index. Excellente condition 
Collection : l'Art et les grandes civilisations. Les grandes cités. [604418] 150 € 
 
509 - [CHORIS (Louis)], CUVIER (Georges), CHAMISSO (Adelbert von). Voyage dans le Pacifique (1815-1818). 
Préface de Stéphane Martin. Paris, Chandeigne, 2008. In-8 à l'italienne, re. éd. pleine-toile éd. bleue marine, dessin en 
coul. contrecollé au centre du 1er plat sous jaquette ill. en coul.; 191 pp., 104 lithographies en coul. in et h.-t., cartes en n/b., 
texte sur 2 colonnes, tables des ill., index, bibliographie, table du parcours du navire le Rurick in fine. Très bel ex. "Le peintre 
russe, Louis Chris, embarqua le 17 juillet 1815 à bord du Rurick, en compagnie du botaniste Adelbert von Chamisso pour 
un voyage dans le Pacifique initié en Russie par le comte de Romanzov." [604426] 35 € 
 
510 - GERDTS (William H.). Impressions de toujours. Les peintres americains en France, 1865-1915. Terra Foundation 
for the Arts, 1992. In-4 rel. éd. pleine-toile verte sous jaquette ill. en coul.; 286 pp, 140 fig. en n/b. in-t., 87 pl. de reprod. en 
coul., texte sur 2 colonnes, bibliographie, index. Excellente condition. Exposition Musée Américain Giverny. 1992. [604415] 
35€ 
 
511 - KERLO (Léo), DUROC (Jacqueline). Peintres des côtes de Bretagne. 2. De la baie de Saint-Brieuc à Brest. 
Préface de Patrick Poivre d'Arvor. Douarnenez, Chasse-marée, 2007. In-4 broché, couv. rempliée ill. en coul., 254 pp., très 
abondantes reprod. en coul. commentées, texte sur 2 colonnes, index des lieux cités, index des oeuvres présentées. Très 
bon ex. [604422] 70 € 
 
512 - ORTMANN (Erwin). Figurines d'étain d'hier et d'aujourd'hui. Photographies Ernst Schäfer. Paris, Editions 
Stauffacher, 1973. In-4 carré, rel. d'éd. pleine-toile grise sous jaquette ill. en coul. et étui, 199 pp., très nb. reprod. photogr. 
et ill. en n/b. et en coul., texte sur 2 colonnes, bibliographie et sources. Bon ex. [604431] 20 € 
 
513 - POMAREDE (Vincent). Corot. Paris, Flammarion, 1996. Grand in-4 carré, rel. éd. pleine-toile bleue sous jaquette et 
étui ill. en coul., 255 pp., très nb. ill. photogr. en n/b. et coul., la plupart à pleine page, chronologie, bibliographie, index. 
Envoi autographe de l'auteur. Très bonne condition [604490] 25 € 
 
514 - SHANES (Eric). Turner. La vie et les chefs-d'oeuvre. Traduction par C. Capilla. New York, Parkstone Press, 2004 
In-4, cart. éd. et jaquette ill. en coul., 208 pp., nb. reprod. en coul. en pleine page accompagnées de leurs notices, 
bibliographie. Très bonne condition. [604441] 30 € 
 
515 - TRUSLER (Rev. John). The works of William Hogarth; in a series of engravings : with descriptions, and a 
comment on their moral tendency. To wrich are added, anecdotes of the author and his works by J. Hogarth and J. 
Nichols. London, Jones and C, 1833. 2 tomes en 2 vol. in-4 carré, rel. de l'ép. demi-basane rouge, à petites coins, dos à 
larges nerfs rehaussés et soulignés de roulettes et filets dorés et à froid, décors à froid entre les nerfs, palette dorée en 
queue, titre et tomaison dorés, filet doré sur les plats; 214 pp. en continu, autoportrait du peintre et de son chien gravé au 
front. et 103 reprod. de gravures légendées en n/b. sous serpentes h.-t., texte en anglais. Coiffes frottées, qq. coins 
émoussés, qq. piqures, bel ensemble au demeurant. "William Hogarth, né le 10 novembre 1697 à Londres et mort le 26 
octobre 1764 à Chiswick, est un graveur, peintre, et philanthrope anglais. Enfant de la Glorieuse Révolution, très tôt reconnu 
par la critique et identifié en France dès 1753 par Denis Diderot comme un brillant esprit, Hogarth est un artiste complet, 
qui embrassa plusieurs modes d'expression, et dont l'influence se perpétue jusqu'au début du XXIe siècle. Premier artiste 
libre et singulier de l'école anglaise de peinture, fondateur de la St Martin's Lane Academy, il n'hésite pas à utiliser la presse 
et ses réseaux d'amis pour défendre ses idées, tout en exprimant, tant par la plume que par le burin et le pinceau, les 
errances, les plaisirs et les contradictions morales de son époque." (Wiki) [604375] 250 € 
 
516 - VINCI (Léonard de). Le Traité de la peinture de Léonard de Vinci. Paris, Jean de Bonnot, 1982. Fort in-4, rel. éd. 
plein-cuir noir, dos lisse orné d'un médaillon doré de Léonard de Vinci en son centre et d'une palette dorée en tête et en 
queue, plats frappés d'un décor à froid, médaillon central et ornements de fleurs et oiseaux, tête dorée, [16] ff.-XXIII-387 
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pp.-[94]pp.-26 pp., portrait au frontispice, 16 planches gravées d'après les dessins de Nicolas Poussin et 42 pl. de reprod. 
en n/b. in fine, nb. croquis in-t., biographie, chronologie, bibliographie sommaire. Imprimé sur beau papier vergé filigrané. 
Ex. enrichi d'une estampe originale de O. Faro, dans 1 pochette à part. Très bel ex. en parfaite condition. Réimpression 
intégrale de l'édition italienne de Bologne (1786) d'après celle de 1651, publiée à Paris par Raphaël Trichet du Fresne. 
Nouvelle traduction française par André Keller, diplômé de la Société Dante Alighieri de Rome, la "vie de Léonard de Vinci" 
est de Giorgio Vasari, peintre et écrivain florentin. [604403] 50 € 
 
 

Linguistique 
 
517 - Lingua Aegyptia. Journal of egyptian languages studies. 5. Göttingen, Seminar für Äegyptologie und Koptologie, 
1997. In-8 rel. éd. pleine perc. bordeaux, 294 pp., qq. figures in-t., texte en allemand et anglais, bibliographies. Comme 

neuf. [595980] 110 € 
 
518 - Studies in egyptology and linguistics in honour of H. J. Polotsky. Jerusalem, The Israel Exploration Society, 
1964. In-8, rel. éd. pleine toile rouge, titre doré en long au dos, XI-189 pp., portrait au front., fig. in-t., 8 pl. de reprod. photogr. 
en n/b. in fine, textes en anglais ou français, bibliographies. Cachet ex-libris répété. Très bonne condition. [595914] 30 € 
 
519 - ADAMS (J.N.), JANSE (Mark), SWAIN (Simon) [éd.]. Bilingalism in Ancient Society. Language Contact and the 
Written Word. Oxford University press, (2002). In-8, rel. de l'éd. pleine toile marine titrée en doré au dos, sous jaquette, X-
483 pp., bibliographie, index. Excellente condition. [596542] 110 € 
 
520 - AITKEN (J.K.). The semantics of blessing and cursing in ancient hebrew. Ancient Near Eastern studies. 
Supplement 23. Leuven, Peeters, 2007. In-4, rel. éd. pleine-toile bordeaux, titre doré, jaquette, 306 pp., texte en anglais, 
bibliographie, index. Comme neuf. [596276] 100 € 
 
521 - ALLARDICE (J. T.). Syntax of Terence. St Andrews University Publications, no. XXVII. Oxford University Presss, 
1929. In-8, cartonnage de l'éd., IV-152 pp. Tampon sur la couv. Petit accroc en tête et queue du dos, couv. fanée, bon ex. 
par ailleurs. [596508] 75 € 
 
522 - BOLELLI (Tristano). Per una storia della ricerca linguistica. Testi e note introduttive. (Collana di Storia diretta 
da Arsenio Frugoni). Naples, Morano, 1965. Firt in-8, rel. de l'éd. pleine toile kaki, sous jaquette, 609 pp., index, planches 
hors-t., une carte en couleurs dépliante, bibliogr. texte en italien. Jaquette un peu fanée, bon ex par ailleurs.gr [596520] 35€ 
 
523 - BROCKELMANN (C.). PRECIS DE LINGUISTIQUE SEMITIQUE. Traduit de l'allemand (avec remaniements de 
l'auteur), par W. Marçais et M. Cohen. P., Geuthner, 1910. In-12, rel. demi-basane noire, titre doré au dos, IV-224 pp., 
bibliographie. Dos frotté, coiffe de tête légèrement arasée, bon ex. par ailleurs. [596534] 45 € 
 
524 - CATSANICOS (Jean). Recherches sur le vocabulaire de la faute. Apport du Hittite à l'étude de la phraséologie 
indo-européenne. P., SEPOA, 1991. In-4 broché, X-103 pp., bibliographie. (Cahiers de Nabu, 2). Envoi de l'auteur. Très 
bonne condition. [596544] 30 € 
 
525 - CLACKSON (James) [éd.]. A companion to the latin language. Blackwell companions to the Ancient World. Wiley-
Blackwell, 2011. Fort et grand in-8, rel. pleine toile noire titrée au dos en argent de l'éditeur sous jaquette, XXVI-634 pp., 
fig. et tabl. dans le texte, bibliographie, index. Texte en anglais. Bonne condition. [596543] 150 € 
 
526 - COSERIU (Eugenio). Gramatica, semantica, universales. Estudios de linguistica funcional. Madrid, Gredos, 
1978. In-12 br., couv. rempliée, 267 pp., index. Texte en espagnol. Bonne condition. [596521] 30 € 
 
527 - FERNANDEZ (M.M. Jocelyne). Les particules énonciatives dans la construction du discours. Paris, PUF, 1994. 
In-8 broché, X-283 pp., bibliographie, index. Très bon ex. [595975] 75 € 
 
528 - FRIEDRICH (Johannes). Hethitisches Wörterbuch. Kurzgefasste kritische Sammlung der Deutungen 
hethitischer Wörter. Heidelberg, Carl Winter, 1952. In-8, rel. éd. pleine toile bleue, titre doré, 344 pp., texte en allemand 
sur 2 colonnes, liste des abréviations. Toile lég. défraîchie, marges un peu jaunies, bon ex. par ailleurs. [595978] 50 € 
 
529 - HARTLEY (John E.). The semantics of ancient hebrew colour lexemes. Ancient Near Eastern studies. Supplement 
33. Leuven, Peeters, 2010. In-4, rel. éd. pleine-toile bordeaux, jaquette, XVI-271 pp., texte en anglais, bibliographie, index. 
Comme neuf. [596274] 90 € 
 
530 - HOCH (James E.). Semitic words in egyptian texts of the New Kingdom and Third Intermediate Period. 
Princeton University Press, 1994. Fort in-8, rel. éd. pleine toile brique sous jaquette ill. en coul., XXI-572 pp., retranscriptions 
hiéroglyphes, texte en anglais, bibliographie, index. Qq. annotations au crayon. Très bon ex. [595952] 110 € 
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531 - KAIMIO (Jorma). The Romans and the Greek Language. Commentationes Humanarum Litterarum, 64. Helsinki, 
Societas Scientiarum Fennica, 1979. In-4 broché, 379 pp., index, bibliographie. Texte en anglais. Un peu fané, bon ex. au 
demeurant. Cachets. [596539] 80 € 
 
532 - KISS (Sandor). Les transformations de la structure syllabique en latin tardif. Studia romanica, Series linguistica, 
fasc. II. Debrecen, Kossuth Lajos Tudomanyegyetem, 1972. In-8 br., 117 pp., bibliographie. Bonne condition [596504] 32 € 
 
533 - KISS (Sandor). Tendances évolutives de la syntaxe verbale en latin tardif. Studia romanica, Series linguistica, 
fasc. IV. Debrecen, Kossuth Lajos Tudomanyegyetem, 1982 In-8 br., 93 pp. Bonne condition [596502] 55 € 
 
534 - LA CHAUSSEE (François de). Initiation à la phonétique historique de l'ancien français. Nouvelle éd. revue et 
augmentée. Paris, Ed. Klinclsieck, 1989. In-8 broché, 251 pp., nb. fig. in-t., index. Très nb. annotations au crayon. Couv. 
poussiéreuse, bon ex. Collection : Bibliothèque française et romane, D, 7. [595944] 22 € 
 
535 - LARRIVEE (Pierre). Une histoire du sens. Panorama de la sémantique linguistique depuis Bréal. Coll. Gramm-
R. Etudes de linguistique française, n°1. Bruxelles, PIE Peter Lang, 2008. In-8 br., 180 pp., index. Excellente condition. 
[596665] 40 € 
 
536 - LEROY (Maurice), MAWET (Francine) [Ed.]. La place de l'arménien dans les langues indo-européennes. 
Louvain, Peeters, 1986. In-8 broché sous jaq. ill., IV-101 pp. (Fonds René Draguet, 3). Bonne condition. 8 contributions par 
G. Bolognesi, F. Feydit, M. Job, F. Kortlandt, C. de Lamberterie, M. Leroy, F. Mawet, J.J.S. Weitenberg. [596529] 52 € 
 
537 - LOPRIENO (Antonio). La Pensée et l'Ecriture pour une Analyse Sémiotique de la Culture Egyptienne. Paris, 
Cybèle, 2001. In-12 broché, 180 pp., bibliographie. Très bon ex. [595966] 22 € 
 
538 - MARCUS (Joyce). Mesoamerican writing systems. Propaganda, myth, and history in four ancient civilizations. 
Princeton University Press, 1992. In-8 oblong, rel. éd. demi-toile verte sous jaquette ill. en coul., XXII-495 pp., très nb. fig., 
cartes, reprod. photogr. en n/b. in-t., texte en anglais, bibliographie. Très bon ex. [595949] 30 € 
 
539 - MAROUZEAU (J.). Traité de stylistique latine. Paris, "Les Belles Lettres", 1962. In-8 broché, XXI-363 pp., 
bibliographie, index. Très bon ex. Collection d'Etudes Latines. Série scientifique XII. [604363] 25 € 
 
540 - MARTIN (Robert), STRAKA (Georges) [pub.]. Linguistique française philologie et littérature médiévales. XI, 1. 
Publiés par le Centre de philologie et de littérature romanes de l'Université de Strasbourg. Linguistique française, philologie 
et littéraure médiévales. Strasbourg et Paris, Klincksieck,1973. In-8 br., 667-XIV pp., portrait au front., qq. fig. en n/b. in-t. 
Cachet ex-libris répété. Dos insolé, étiquette de classement en queue du dos, bonne condition. Collection : Travaux de 
Linguistique et de Littérature. Mélanges de linguistique française et de philologie et littérature médiévales offerts à M. Paul 
IMBS par ses collègues, ses élèves et ses amis à l'occasion de son 65 anniversaire. [595937] 30 € 
 
541 - MASSON (Emilia). Recherches sur les plus anciens emprunts sémitiques en grec. Paris, Klincksieck, 1967. In-
8 broché, 125 pp., bibliographie, index. Ex-libris manuscrit au titre. Dos et bordures un peu brunis, bon ex. Collection : 
Etudes et Commentaires, LXVII. [595976] 60 € 
 
542 - MEIDINGER (Henrich). Dictionnaire Etymologique et comparatif des langues Teuto-Gothiques. L'ancien 
Gothique, l'ancien Haut-Allemand, l'anglosaxon, l'ancien Saxon, l'Islandais, le Suédois moderne, le Danois 
moderne, le Néederlandais moderne, l'anglais moderne... Reprint Primary Source Edition, [Nabu Press], [2013] Fort in-
8 broché, LXVI-627 pp., dictionnaire sur 3 colonnes. Comme neuf. Il s'agit d'un reprint de l'éd. de Francfort de 1833. [595969] 
50 € 
 
543 - MEILLET (A.) & VENDRYES (J.). Traité de grammaire comparée des langues classiques. 5ème édition. Tirage 
revu par J. Vendryes. Paris, Librairie Ancienne Honoré Champion, 1979. In-8 broché, XX-779 pp., bibliographie, index. Qq. 
annotations au crayon. Dos et bordures jaunis, bon ex. par ailleurs. [595973] 50 € 
 
544 - MILLET (Adrien). Les grammairiens et la Phonétique ou L'Enseignement des sons du français depuis le XVIe 
siècle jusqu'à nos jours. Paris, J. Monnier, 1933. Petit in-8 br. en partie non coupé, 196 pp. Couv. insolée en partie, bon 
ex. par ailleurs. [596673] 20 € 
 
545 - MUNOZ (Fernando Gonzalez). Latinidad Mozarabe. Estudios sobre el latin de Albaro de Cordoba. Maio, 
Universidad da Coruna, Universidad de Cordoba, 1996. In-8 br., couv. ill. en couleurs, 278 pp., bibliographie, index. Très 
bon ex. [596659] 50 € 
 
546 - ORR (John). Essais d'étymologie et de philologie françaises. Paris, Librairie C. Klincksieck, 1963. In-8 broché, 
215 pp., 1 carte dépl., index. Qq. annotations au crayon rouge. Couv. brunie, bon ex. par ailleurs. Collection : Bibliothèque 
française et romane, série A: manuels et études linguistiques, 4. [595927] 22 € 
 
547 - PETERSMANN (Hubert). Petrons Urbane Prosa. Untersuchungen zu Sprache und Text (Syntax). 
Österreichische Akademie der Wissenschaften, Philosophisch-historische Klasse, Sitzungsberichte, 323. Band. Wien, 
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Verlag der Österreichischen Akademie der Wissenschaften, 1977. In-8 br., 319 pp., bibliogr. Texte en allemand. Bonne 
condition. [596658] 40 € 
 
548 - RUTTEN (M.). Eléments d'accadien (assyrien-babylonien). Notions de grammaire. P., Adrien-Maisonneuve, 
1937. In-8 broché, 100 pp. Petit manque en haut du dos, bonne condition néanmoins. [596418] 30 € 
 
549 - SCHENKEL (Wolfgang). Zur rekonstruktion der deverbalen nominalbildung des Ägyptischen. Wiesbaden, Otto 
Harrassowitz Verlag, 1983. In-4 broché, IX-259 pp., très nb. tableaux, texte en allemand, index. Dos lég. insolé, très bonne 
condition par ailleurs. Collection : Göttinger Orientalforschungen, IV. Reihe, Band 13. [595910] 70 € 
 
550 - SCHNEIDER (Thomas) [Hrsg.]. Das Ägyptische und die Sprachen Vorderasiens, Nordafrikas und der Ägäis. 
Akten des Basler Kolloquiums zum ägyptisch-nichtsemitischen Sprachkontakt. Basel 9.-11.2003. Münster, Ugarit Verlag, 
2004. In-8, rel. éd pleine toile bleu roi, 527 pp., qq. retranscriptions hiéroglyphes, tableaux et graphiques in-t., contributions 
en allemand, 1 en français. Comme neuf. Collection : Alter Orient und Altes Testament, Band 310. [595982] 90 € 
 
551 - SERBAT (Guy). Linguistique latine et linguistique générale. Huit conférences faites d'octobre à décembre à la 
Faculté de Philosophie et Lettres de l'Université Catholique de Louvain. (Bib. des Cahiers de l'Institut linguistique de 
Louvain, 39). Louvain-la-neuve, Peeters, 1988. Fin in-8 br., 74 pp., index des noms propres. Truffé de notes marginales et 
correspondances. Bonne condition. [596538] 20 € 
 
552 - THOMAS (François). Recherches sur le développement du préverbe latin AD-. Paris, Klincksieck, 1938. In-8 br., 
XI-107 pp., bibliographie, index. Ex-libris au cachet. Un peu fané au niveau de la couverture, bonne condition néanmoins. 
[596524] 55 € 
 
553 - THURNEYSEN (Rudolf). Old Irish Reader. With a supplement to a Grammar of Old Irish. Translated from the 
German by D. A. Binchy and Osborn Bergin. Dublin, The Dublin Institute for Advanced Studies, 1949. In-8, rel. pleine 
percaline marine de l'éd., titre doré en long au dos, X-139 pp. Bonne condition. [596535] 35 € 
 
554 - VYCICHL (Werner). La vocalisation de la langue égyptienne. I. La phonétique. Le Caire, Institut Français 
d'Archéologie Orientale, 1991. In-4 br., VIII-260 pp. (BiEtud, XVI). Bonne condition. [595746] 90 € 
 
 

Militaria – Uniformes 
 
555 - BERTRAND (Christophe), HERBELIN (Caroline), KLEIN (Jean-François) [ss. la dir.]. Indochine. Des territoires 
et des hommes. 1856-1956. Paris, Gallimard, Musée de l'Armée, 2013. In-4 broché, couv. ill. en coul., 319 pp., très 
abondantes ill. et reprod. photogr., cartes etc... en n/b. et en coul., texte sur 2 colonnes, chronologie, bibliographie, index, 
table. Très bon ex. Exposition d'octobre 2013 à janvier 2014 aux Invalides. [604432] 35 € 
 
556 - BESSON (Jean), ROSIERE (Pierre). La Gendarmerie Nationale. Illustrations originales de Eugène Lelièpvre, Pierre 
Conrad et Jacques P. Vougny. Paris, Xavier Richer, 1982. Fort in-4, rel. éd. pleine-perc. bleue sous jaquette ill. en coul., 
589 pp., très nb. reprod. et ill. photogr. en n/b. et coul. in-t., texte sur 3 colonnes, bibliographie, tables. Jaquette défraîchie 
(petites déchirures), très bonne condition par ailleurs. [604433] 40 € 
 
557 - BLONDIEAU (Christian). " Petits soldats " 1765-1965. Paris, le Képi rouge, 1996. Fort in-4 broché, couv. ill. en 
coul., 579 pp., 1500 reprod. photogr. en n/b., bibliographie, index des noms cités. Epuisé chez l'éditeur. Couv. un peu 
défraîchie, très bon ex. par ailleurs. Petits soldats de plomb, d'étain, de papier, de carton, de bois, de plâtre ou matières 
composées, d'aluminium, de matière plastique, de tôle, soldats jouets ou de collection, figurines d'art, curiosités, 
publicitaires... Le guide du collectionneur. [604472] 90 € 
 
558 - BRUNON (Jean), MANUE (Georges-R.) et CARLES (Pierre). Le livre d'or de la légion étrangère, (1831-1976). 
Paris, Limoges, Charles-Lavauzelle, 1976. In-4 broché, couv. ill. en coul., 507 pp., très nb dessins en n/b. ou coul. h.-t., 
reprod. photogr., dessins, cartes , gravures, insignes et fig. en n/b. in-t., Couv. un peu défraîchie, bon ex. [604430] 22 € 
 
559 - BUCQUOY (Cdt E.-L.). La Garde impériale. Les Chasseurs à Cheval. Les Mameluks. Le 1er Lanciers Polonais. 
Le 2e Chevau-Légers Lanciers. Les Dragons. La Gendarmerie d'Elite. Collection du Cdt. E.L. Bucquoy rééditée par le 
Lt-Cl L.-Y. Bucquoy et Guy Devautour. Paris, Grancher, 1977. In-4, rel. éd. pleine-perc. vert bronze, titre doré sous jaquette 
ill. en coul., 210 pp., lettrines, très nb. ill. en n/b et en coul. in-t dont plusieurs à pleine pp, texte sur 2 colonnes. Petites 
déchirures sur la jaquette, bon ex. par ailleurs. Collection : Les uniformes du Premier Empire. [604423] 30 € 
 
560 - BUCQUOY (Cdt E.-L.). Les Cuirassiers. Les Uniformes du Premier Empire. Collection du Cdt. E.L. Bucquoy 
rééditée par le Lt-Cl L.-Y. Bucquoy et Guy Devautour. Paris, Grancher, 1978. In-4, rel. éd. pleine-perc. vert bronze, titre 
doré sous jaquette ill. en coul., 196 pp., lettrines, très nb. ill. en n/b et en coul. in-t dont plusieurs à pleine pp, texte sur 2 
colonnes. Jaquette u peu poussiéreuse, très bon ex. par ailleurs. Collection : Les uniformes du Premier Empire. [604428] 
40 € 
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561 - BUCQUOY (Eugène Louis). Dragons et Guides. Les uniformes du Premier Empire. Paris, Jacques Grancher, 
1981. In-4, rel. éd. pleine-perc.verte sous jaquette ill. en coul., 183 pp., lettrines, très nb. uniformes reprod. en n/b. et coul. 
in-t. la plupart à pleine pp. d'après des cartes postales. Jaquette un peu défraîchie, très bon ex. par ailleurs. Collection : Les 
uniformes du Premier Empire. [604450] 25 € 
 
562 - BUCQUOY (Eugène Louis). Fanfares et Musiques des troupes à cheval 1640-1940. Les uniformes du Premier 
Empire. Collection du Commandant E.-L. Bucquoy, rééditée par le Lt Colonel L.-Y. Bucquoi et Guy Devautour. Paris, 
Jacques Grancher, 1985. In-4, rel. éd. pleine-perc.verte sous jaquette ill. en coul., 126 pp., lettrines, très nb. uniformes 
reprod. en coul. in-t. la plupart à pleine pp. Très bon ex. Collection : Les uniformes du Premier Empire. [604451] 45 € 
 
563 - BUCQUOY (Eugène Louis). L'Infanterie de ligne et l'Infanterie légère. Les uniformes du Premier Empire. 
Rééditée par le Lt-Cl. L.-Y. Bucquoy et Guy Devautour. Paris, Jacques Grancher, 1979. In-4, rel. éd. pleine-perc.verte sous 
jaquette ill. en coul., 294 pp., lettrines, très nb. uniformes reprod. en n/b. et coul. in-t. la plupart à pleine pp. Jaquette 
défraîchie (déchirures et restaurations au ruban adhésif), très bon ex. par ailleurs. Collection : Les uniformes du Premier 
Empire. [604449] 35 € 
 
564 - BUCQUOY (Eugène Louis). La Garde Impériale. Les uniformes du Premier Empire. Collection du Commandant 
E.-L. Bucquoy, rééditée par le Lt Colonel L.-Y. Bucquoi et Guy Devautour. Paris, Jacques Grancher, 1977. In-4, rel. éd. 
pleine-perc.verte sous jaquette ill. en coul., 126 pp., lettrines, très nb. uniformes reprod. en n/b. et en coul. in-t. la plupart à 
pleine pp. Jacquette déchirée et défraîchie, bon ex. par ailleurs. Collection : Les uniformes du Premier Empire. L'Infanterie. 
L'Artillerie à pied. Le Génie. Le Train d'Artillerie. Le Train des Equipages. L'Administration. Les Matelots. [604452] 35 € 
 
565 - BUCQUOY (L.-Y., Lt colonel), DEVAUTOUR (Guy) [rééd. par...]. Le Passepoil. Collection Bucquoy. Bulletin illustré 
de la Société d'étude des Uniformes. Tome I : Janvier 1921-Décembre 1921. Paris, Jacques Grancher, 1986. In-4, rel. éd. 
pleine-perc. bordeaux, titre doré au dos et sur le 1er plat, jaquette ill. en coul.,143 pp., lettrines, 21 planches en n/b. et en 
coul., nb. fig. en n/b. in-t., 6 contributions. Très bonne condition. Au sommaire : Officier de chevau-légers lancier 1812. Le 
Sabre d'officier de la Maréchaussée. Tenue de la cavalerie d'autrefois. Echos et Nouvelles. 75e demi-brigade de bataille 
1802. Fusiliers de La Morlière 1745-1749. Le 2e chasseurs d'Afrique en septembre 1916. [604453] 60 € 
 
566 - BUCQUOY (L.-Y., Lt colonel), DEVAUTOUR (Guy) [rééd. par...]. Le Passepoil. Collection Bucquoy. Bulletin illustré 
de la Société d'étude des Uniformes. Janvier 1922-Décembre 1922. Paris, Jacques Grancher, 1987. In-4, rel. éd. pleine-
perc. bordeaux, titre doré au dos et sur le 1er plat, jaquette ill. en coul.,119 pp., lettrines, 13 planches en coul., très nb. fig. 
en n/b. in-t. dont beaucoup à pleine pp., 5 contributions. Très bonne condition. Au sommaire : Le canon de 4 du système 
Gribeauval. Infanterie Légère à Nuremberg, 1800-1801. La Boutique de Boutet. Tenues de la cavalerie d'autrefois. Le Coin 
des boutonnistes. Le Briquet Modèle an IX. [604454] 60 € 
 
567 - CORVISIER (André) [ss. la dir.]. Les Hussards et la France. Bruxelles, Editions Complexe, Musée de l'Armée, 
1993. In-4, rel. éd. pleine-toile bleue, titre doré au dos sous jaquette ill. en coul., 253 pp., très nb. ill. en n/b. et en coul. et 
repro. photogr. en n/b., texte sur 2 colonnes, 10 intervenants, chronologie succincte, bibliographie et sources, index, les 
auteurs. Très bonne condition. [604425] 25 € 
 
568 - DUFOUR (Pierre). Cavalerie Légion. Préface du Général Lennuyeux. Panazol, Lavauzelle, 2001. In-4, rel. éd. pleine-
perc. verte, titre doré au dos et sur le 1er plat, jaquette ill. en coul.; 205 pp., texte sur 2 colonnes abondamment illustré de 
reprod. photogr., de dessins, croquis, cartes en n/b. et en coul. Comme neuf [604457] 30 € 
 
569 - DUFOUR (Pierre). Génie - Légion de Sidi-Bel-Abbès au Kosovo. Panazol, Lavauzelle, 2000. In-4, rel. éd. pleine-
perc. verte, titre doré au dos et sur le 1er plat, jaquette ill. en coul.; 197 pp., texte sur 2 colonnes abondamment illustré de 
reprod. photogr., de dessins, croquis etc. en n/b. et en coul. Comme neuf "Nous avons marché l'épée dans une main, la 
pelle dans l'autre" Combattant et bâtisseurs, les légionnaires l'ont été et continuent à l'être depuis 169 ans. [604455] 30 € 
 
570 - DUFOUR (Pierre). La Légion en Indochine. 1945-1955. Panazol, Lavauzelle, 2001. In-4, rel. éd. pleine-perc. verte, 
titre doré au dos et sur le 1er plat, jaquette ill. en coul.; 197 pp., texte sur 2 colonnes abondamment illustré de reprod. 
photogr., de dessins, croquis, cartes en n/b. et qq. une en coul. en coul. Comme neuf [604467] 20 € 
 
571 - GUETH (Francis), ROBICHON (François). La Grande Armée par Victor Huen. Paris, Ed. Herscher, 2004. Petit in-
4 à l'italienne, cart. éd. ill. en coul., 101 pp., portraits photogr. des auteurs au front., texte sur 2 colonnes abondamment 
illustré d'esquisses et de dessins en n/b. et en coul. in-t. dont plusieurs à pleine pp., 62 pl. de reprod. en coul, biographie du 
peintre et bibliographie. Comme neuf Victor Huen (1874-1939) dessinateur Alsacien de souche, Français de coeur bien 
qu'Allemand de naissance, se tourne vers les gloires du Premier Empire et de l'Alsace tout particulièrement. [604468] 70 € 
 
572 - GUYADER (Raymond). La Légion Etrangère en Indochine 1946-1956. Préface par le Général Bernard Goupil. 
Paris, Uniformes, Régi Arm, 2011. In-4, cart. éd. ill. en coul., 253 pp., texte sur plusieurs colonnes très abondamment illustré 
de reprod. photogr. en coul., en exergue : chronologie d'une guerre, in fine : sources et abréviations. Epuisé chez l'éditeur. 
Comme neuf. Histoire. Uniformes. Insignes. Fabrications locales. [604456] 70 € 
 
573 - HANOTAUX (Michel). L'Armée du Roy à la fin de la Régence ou l'Etat des Troupes du Roy en 1722. Texte et 
dessins par... 65 Aquarelles par Lucien Rousselot d'après les documents tirés du Ministère de la guerre et de la Collection 
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de l'Auteur. La Seyne, Le Bivouac, s.d. [2006] In-4, cart. éd. ill. par Lucien Rousselot en coul., 324 pp., très nb. dessins en 
n/b. in t. de Michel Hanotaux, 67 pl. de reprod. des aquarelles de L. Rousselot, annexes et tables. Rare. Comme neuf 
[604469] 120€ 
 
574 - MAHUAULT (Capitaine), LAFAYE (Aspirant), PERON (Lt.-Colonel).. 5e Etranger - Historique du régiment du 
Tonkin. Tome 1 : Indochine 1883-1946. Panazol, Lavauzelle, 2000. In-4, rel. éd. pleine-perc. verte, titre doré au dos et 
sur le 1er plat, jaquette ill. en coul., 125 pp., très nb. ill. photogr., dessins et cartes en n/b. et en coul. in-t., bibliographie, 
liste des abréviations in fine. Comme neuf [604470] 40 € 
 
575 - RIVES (Maurice), DEROO (Eric). Les Lính tâp - Histoire des militaires indochinois au service de la France, 
(1859-1960). Panazol, Lavauzelle, 1999. In-4, rel. éd. pleine-perc. verte, titre doré au dos et sur le 1er plat, jaquette ill. en 
coul., 140 pp., très nb. ill. photogr., dessins et divers documents en n/b., sépia ou en coul. in-t., glossaire, bibliographie. 
Comme neuf [604471] 22 € 
 
576 - ROBICHON (François). Edouard Detaille. Un siècle de gloire militaire. Paris, Bernard Giovanangeli Editeur, 
Ministère de la Défense, 2007. In-4, cart. éd. en coul., 143 pp., front., très nb. reprod. en coul. in et h.-t. dont plusieurs en 
pleine ou double pp., qq. ill. en n/b., texte sur 3 colonnes, bibliographie in fine. Comme neuf "Edouard Detaille représente à 
lui seul la peinture militaire de son époque, celle des quarante premières années de la Troisième République. Il porte 
témoignage par le pinceau des misères et des grandeurs de ses frères d'armes de 1870. Son immense talent est au service 
du culte du soldat français" [604466] 125 € 
 
577 - ROSIERE (Pierre). La Garde Républicaine. Quinze siècles d'histoire. Paris, Richer, 1981. In-4, rel. éd. pleine-
perc. bleue marine, titre doré au dos et sur le 1er plat, jaquette ill. en coul., 246 pp.,nb. reprod. photogr. en coul., reprod. de 
documents anciens, tables et sources des ill. Jaquette défraîchie (petites déchirures), très bon ex. par ailleurs. Les armoiries 
de la Garde républicaine ont été dessinées en 1981 par M. Vougny sur l'initiative de M. Rosière à l'occasion de la parution 
du présent ouvrage qui retrace l'histoire de cette formation, du Guet Royal à la Garde de Paris. [604474] 25 € 
 
 

Philosophie 
 
578 - AUDIBERTI (Jacques). L'Abhumanisme. Paris, Gallimard, 1955. In-8 broché, 226 pp., table. Edition Originale, ex. 
du service de presse. Ex. non coupé. Très bonne condition. [604549] 30 € 
 
579 - BACHELARD (Gaston). Fragments d'une Poétique du Feu. Etablissement du texte, avant-propos et notes par 
Suzanne Bachelard. Paris, PUF, 1988. In-8 broché, 172 pp., 8 pl. de fac-similé autographes. Comme neuf. [604514] 20 € 
 
580 - BREHIER (Emile). Histoire de la Philosophie allemande. Troisième édition mise à jour par P. Ricoeur. Paris, Libr. 
J. Vrin, 1967. In-8 broché, 262 pp, index. Très bon ex. non coupé. [604435] 20 € 
 
581 - CAILLOIS (Roger). La pieuvre. Essai sur la logique de l'imaginaire. Paris, La Table Ronde, 1973. In-8 broché, 231 
pp., 4 pl. d'ill. en n/b. Bon ex. Collecton : La Mémoire dirigée par Alain Bosquet. [604546] 30 € 
 
582 - CAZENAVE (Michel) [ss. la dir.]. Carl Gustav Jung. Paris, Editions de l'Herne, 1984. In-4 broché, couv. ill., 515 pp., 
16 pl. de reprod. photogr. en n/b., qq. fig. in-t., bibliographie. Couv. un peu poussiéreuse, bon ex. Collection : Cahiers de 
l’Herne. sous la direction de Constantin Tacou. N. 46. [604484] 40 € 
 
583 - ESPTRIT (Jacques). La fausseté des vertus humaines. Précédée de Traité sur Esprit par Pascal Quignard. Paris, 
Aubier, 1996. Fort in-8 broché, couv. ill., 563 pp., notes. Légers plis de lecture, très bon ex. [604401] 20 € 
 
584 - FRAIGNEAU (André). Le songe de l'Empereur, Julien l'Apostat. Paris, la Table Ronde, 1985. In-8 broché, couv. 
rempliée, 194 pp. Très bon ex. [604463] 20 € 
 
585 - GILSON (Etienne). L'école des muses. Paris, Libraire Philosophique J. Vrin, 1951. In-8 broché, 267 pp. Très bon 
ex. Collection : Essais d'art et de philosophie. [604565] 20 € 
 
586 - GILSON (Etienne). La société de masse et sa culture. Paris, Librairie Philosophique J. Vrin, 1967. In-8 carré broché, 
149 pp. 1ère édition. Très bon ex. Essais d'Art et de Philosophie. Au sommaire : Arts Plastiques. Musique. Littérature. 
Liturgies. [604497] 40 € 
 
587 - GUILLOUX (Louis). La confrontation. Paris, Gallimard, 1967. In-8 broché, couv. rempliée, 203 pp. Edition originale, 
ex. du service de presse. Couv. un peu poussiéreuse, très bon ex. au demeurant. [604547] 20 € 
 
588 - MUMFORD (Lewis). Le mythe de la machine. T. 1: La Technologie et le Développement humain. T. 2: Le Pentagone 
de la puissance. Paris, Fayard,1973-1974. 2 tomes en 2 vol. in-8, rel. éd. pleine-toile enduite blanche, titre bordeaux, sous 
jaquette, 404 et II-643 pp., 64 ill. photogr. en n/b. largement commentées, tables, bibliographie générale et index. Jaquettes 
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lég. jaunies en tête, (petite déchirure en tête du T. 2), très bonne condition par ailleurs. De la Collection : Le Phénomène 
Scientifique dirigée par Serge Moscovici. N° 5 & 6. Ouvrages traduit de l'américain par Léo Dilé. [604397] 90 € 
 
589 - VALERY (Paul). Les principes d'an-archie pure et appliquée. Suivi de Paul Valéry et la politique par François 
Valéry. Paris, Gallimard, 1984. In-8 broché, 210 pp. Annotations au crayon. Très bon ex. [604501] 20 € 
 
590 - VUILLEMIN (Jules). Mathématiques et métaphysique chez Descartes. Paris, PU, 1987. In-8 broché, couv. 
rempliée, 188 pp., nb. schémas et formules mathématiques, bibliographie, notes. Très bon ex. [604461] 40 € 
 
591 - WITTGENSTEIN (Ludwig). Remarques sur le rameau d'or de Fraser. Traduction de Jean Lacoste suivie de 
Jacques Bouveresse : L'animal cérémoniel Wittgenstein et l'Antropologie Paris, Ed l'Age d'Homme, 1982. In-12 carré 
broché, couv. rempliée ill., 124 pp. Comme neuf Collection : Le Bruit du Temps dirigée par Gérard Joulié, Jil Silberstein 
avec le concours du Revizor. [604545] 70 € 
 
 

Divers 
 
592 - Coptic studies. In honor of Walter Ewing Crum. Boston, The Byzantine Institute, 1950. Fort in-4, rel. de l'ép. demi-
basane fauve à coins, dos à nerf, pièce de titre brune, titre doré, XI-572 pp., 36 pl. (dont 2 au front. : portrait de W.E. Crum, 
et fac-similé) de reprod. photogr. en n/b. sauf 1 en coul., textes multilingue, bibliographie de W.E. Crum. Très bel ex. relié. 
[590729] 110 € 
 
593 - BELLAMY (Olivier). Dictionnaire amoureux du Piano. Dessins d'Alain Bouldouyre. Paris, Plon, 2014. In-8, couv. 
rempliée ill. en coul., 713 pp., ill. et lettrines en n/b. in-t., table. Petite tache au dos, très bon ex. Collection dirigée par Jean-
Claude Simoën. [604410] 20 € 
 
594 - BOUGEROL (Jacques Guy). Introduction à Saint Bonaventure. Paris, Librairie Philosophique J. Vrin, 1988. In-8 
broché, 289 pp., bibliographie générale. Bon ex. Collection: A la recherche de la vérité. [604434] 20 € 
 
595 - [MYTHOLOGIE]. BOYER (Régis). La saga de Snorri le Godi. (Eyrbyggja Saga). Traduction, introduction et notes 
de ... Paris, Aubier Montaigne, 1973. In-8 broché, 237 pp., 2 cartes à pleine pp., tableaux généalogiques, index des noms 
de personnes. Petites taches en 1ère couv., très bon ex. par ailleurs. Collection : Bibliothèque de Philologie germanique 
fondée par A. Jolivet et F. Mossé. XXIV. [604357] 20 € 
 
596 - CORVAL (Philippe). Violence, psychopathie et socioculture. Paris, L'Harmattan, 2009. In-8 broché, 476 pp., 
bibliographie. Qq. annotations et soulignements au crayon, envoi autographe de l'auteur. Qq. plis de lecture, très bon ex. 
[604399] 38 € 
 
597 - DURAND (Hippolyte). Le Danube allemand et l'Allemagne du Sud. Voyage dans la Forêt-Noire, la Bavière, 
l'Autriche, la Bohème, la Hongrie, l'Istrie, la Vénétie et le Tyrol. Tours, Mame, 1863. In-8, rel. éd. demi-chagrin vert 
foncé, dos à nerfs rehaussé d'un filet perlé doré, caissons dorés fleuris aux petits fers dorés, titre doré, tranches dorées, 
plats en perc. verte, filets à froid en encadrement, 498 pp., 32 planches gravées. Coiffe de tête frottée, garde supérieure 
déchirée, traits (d'enfant) au crayon rouge sur les pages de titre et sur qq. pp. dont 1 planche, bon ex. [604370] 30 € 
 
598 - [EGYPTOLOGIE]. FISCHER (Henri George). L'écriture et l'art de l'Egypte ancienne. Quatre leçons sur la 
paléographie et l'épigraphie pharaoniques. Essais et conférences, Collège de France, 1986. Préface de Jean Leclant. 
Paris, PUF, 1986. In-8 broché, couv. rempliée, 253 pp., 63 fig., 108 reprod. photogr. réunies en planches. Très bon ex. 
[604489] 35 € 
 
599 - [BIBLIO]. FOUCHE (Pascal). L'édition française sous l'Occupation. 1940-1944. Paris, Bibliothèque de Littérature 
française contemporaine de l'Université de Paris, 1987. 2 tomes en 2 forts vol. in-8 broché, couv. ill., 453 et 447 pp., 13 pl. 
photogr. en n/b., 34 reprod. de fac-similés, annexes, notices, bibliographie, index, tables. Couv. un peu poussiéreuse, très 
bon ex. par ailleurs. [604421] 95 € 
 

600 - [ILLUSTRE]. [GAROUSTE (Gérard)], CERVANTES (Miguel de). L'Ingénieux Hidalgo Don Quichotte de la 

Manche. Traduction de la 1ère partie de César Oudin, revue par Jean Cassou. Traduction de la 2ème partie de François 
de Rosset, revue par Jean Cassou. Paris, Diane de Selliers Ed., 1998. 2 forts et grands in-4, rel. éd. pleine-toile chocolat, 
titre doré au dos et sur le 1er plat, étui rigide demi-toile chocolat, plats illustrés en coul. par Garouste; 318 et 366 pp., illustrés 
de 150 gouaches et 126 lettrines originales de Garouste spécialement créées pour cette édition, texte sur 2 colonnes. 
Edition originale de luxe. Petit choc à l'étui, bon ex. par ailleurs. "Le résultat de la rencontre entre Gérard Garouste et l'un 
des plus grands textes de l'humanité est une véritable oeuvre d'art. « Même si c'est une folie, la raison veut qu'on l'achète. 
Il fait partie, au même titre que La Divine Comédie de Dante illustrée par Botticelli, de ces oeuvres éternelles », affirme 
Diane de Selliers." 604491] 380 € 

 
601 - GRAUNT (John). Observations naturelles et politiques répertoriées dans l'index ci-après et faites sur les 
bulletins de mortalité en rapport avec le gouvernement, la religion, le commerce, l'accroissement, l'atmosphère, 
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les maladies et les divers changements de ladite cité. Edition critique et traduction par Eric Vilquin. Paris, Institut national 
d'études démographiques, 1977. In-8, rel. éd. pleine-toile beige imprimé sous jaquette, 173 pp., nb. tableaux dont un dépl. 
in fine, notes, observations, bibliographie, index et biographie de l'auteur par Alfred Sauvy en exergue. Très bon ex. [604419] 
25€ 
 
602 - [MYTHOLOGIE]. GUICHARD (René). De la mythologie scandinave. - Des Eddas - Des Sagas - Des Drapas - 
Des Runas. Suite à l'Essai sur l'Histoire du Peuple Burgonde. Paris, Picard, 1971. In-8 broché, couv. ill., 76 pp., lexique. 
Très bon ex. [604481] 22 € 
 
603 - HOUGRON (Jean). La nuit Indochinoise. Paris, Robert Laffont, 1989. 2 Vol. in-8 broché, couv. ill. en coul., XIV-915 
et 1078 pp., carte. Très bon ex. Collection "Bouquins" dirigée par Guy Schoeller. Tome I : Tu récolteras la tempête. Soleil 
au ventre. Race blanche. T. 2 : Mort en fraude. Les portes de l'aventure. Les Asiates. La terre du barbare. [604438] 70 € 
 
604 - [MYTHOLOGIE]. KAHIL (Lilly) & AUGE (Christian) [ss. la dir.]. Mythologie gréco-Romaine. Mythologies 
périphériques. Études d'Iconographie. Paris, CNRS, 1981. In-4 broché, couv. ill., 167 pp., 68 pl. dont 1 dépliante de 
reprod. photogr. en n/b., fig. in-t., 18 contributions en français et 1 en anglais. Epuisé chez l'éditeur. Dos jauni, bon ex. par 
ailleurs. Collection : Colloques internationaux du CNRS. Actes du colloque international N° 593 Paris, 17 mai 1979. [591175] 
95 € 
 
605 - KERSSEBOOM (Willem). Essais d'arithmétique politique contenant trois traités... [suivi de] Kersseboom et son 
oeuvre, la Table de mortalité, par M. Van Haaften. Paris, INED, 1970. In-8, rel. éd. bradel pleine-toile beige, titre au dos et 
sur le 1er plat, sous jaquette, 170 pp., nb. tableaux in-t., annexes. Très bonne condition. Réédition de trois textes du XVIIIe 
siècle, sur la population de la province de Hollande et Frise occidentale, la durée de survie des veuves, la durée des 
mariages, la relation entre la population et le nombre de naissance, le nombre de couples, etc. [604553] 20 € 
 
606 - LANGEVIN (Paul). Oeuvres scientifiques. Paris, CNRS, 1950. In-8, rel. éd. pleine-toile beige, titre au dos et sur le 
1er plat, tête teintée; 687 pp., très nb. schémas, calculs, formules mathématiques et ill. photogr. in-t., bibliographie. Très 
bon ex. [604492] 75 € 
 
607 - LEDRAIN (Eugène). Histoire d'Israël. Paris, Alphonse Lemerre, 1879-1883 2 tomes en 2 vol. in-12, rel. post. demi-
basane marbrée fauve, dos à nerfs, titres et tomaisons dorés, tête mouchetée; XII-436 et IV-560pp., bandeaux, lettrines et 
culs-de-lampe, appendice. Première édition. Bel ex. Première partie se terminant à la chute des Omrides (887 avant J.-C.). 
Deuxième partie se terminant à la répression de la révolte juive, sous Adrien (An 135 après J.-C.). [604392] 80 € 
 
608 - LHEUREUX (Rosine). Une histoire des parfumeurs. France 1850-1910. Ceysérieu, Champ Vallon, 2016. In-8 
broché, couv. ill. en coul., 341 pp., nb. ill. en n/b. in-t., 64 pl. de reprod. photogr. en n/b. et en coul., sources et bibliographie, 
3 annexes: tableaux, notices des parfumeurs et notice de l'eau dentifrice des chevaliers de Malte, index, note sur les ill. 
Epuisé chez l'éditeur. Très bonne condition. De la Collection " Epoques " dirigée par Joël Cornette. [592280] 165 € 
 
609 - LÖNNROT (Elias). Le Kalevala. Epopée populaire finnoise. Traduction métrique et préface par Jean-Louis Perret. 
Paris, Libraire Stock, 1931. Fort in-8 broché, couv. impr., 686 pp., liste des noms propres, notes et explications, formes et 
incantations magiques. Tiré sur vergé. Dos un peu bruni, très bon ex. Collection : Le Cabinet Cosmopolite. Série Classique. 
[604556] 30 € 
 
610 - PASTOUREAU (Michel). Bleu, histoire d'une couleur. Paris, éd. du Seuil, 2000. Gd. in-8 carré, cart. éd. sous 
jaquette ill. en coul., 215 pp., très nb. ill. en n/b. et en coul. dont plusieurs à pleine pp., texte sur 2 colonnes, bibliographie 
et notes in fine. Très bonne condition. "Histoire d'un complet renversement: pour les Grecs et les Romains, le bleu compte 
peu et est même désagréable à l'œil: c'est une couleur barbare. Or, aujourd'hui, partout en Europe, le bleu est de très loin 
la couleur préférée (devant le vert et le rouge)." [604400] 25 € 
 
611 - PERRIN (Jean). Oeuvres scientifiques. Paris, CNRS, 1950. In-8, rel. éd. pleine-toile beige, titre au dos et sur le 1er 
plat, tête teintée; 408 pp., nb. schémas, calculs, formules mathématiques et ill. photogr. in-t. Très bon ex. [604493] 90 € 
 
612 - RUPP-EISENREICH (Britta). Histoires de l'anthropologie : XVI-XIX siècles. Textes réunis et présentés par... 
Colloque : La pratique de l'anthropologie aujourd'hui. 19-21 novembre 1981, Sèvres. Paris, Klincksieck, 1984. In-8 broché, 
couv. ill., 447 pp., 22 contributions, index. Très bon ex. Ouvrage de référence qui réunit d'importants sondages significatifs 
à travers les strates du corpus ethnographique et anthropologique. [604420] 40 € 
 
613 - SAINT BONAVENTURE. Itinéraire de l'esprit vers Dieu. Texte de Quaracchi. Introduction, traduction et notes par 
Henry Duméry. Paris, Librairie philosophique J. Vrin, 1981. In-12 carré broché, couv. ill., 111 pp., texte en latin avec 
traduction française en regard, plan analytique de l'Itinéraire en exergue, index bibliographique in fine. Parfaite condition. 
Collection : Bibliothèque des textes philosophiques dirigée par Henri Gouhier. [604460] 20 € 
 
614 - SCELLES-MILLIE (J.). Légende dorée d'Afrique du Nord. Paris, Ed. G.-P. Maisonneuve et Larose, 1973. In-8 
broché, couv. ill., 216 pp., nb. ill. en n/b. in-t. (gravures de Clotilde et Noël Pasquier-Bronde). Couv. un peu salie, très bon 
ex. par ailleurs. Collection : Les littératures populaires de toutes les Nations. Nouvelle série - tome XVIII. [604203] 20 € 
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615 - TUBEUF (André). Dictionnaire amoureux de la Musique. Dessins d'Alain Bouldouyre. Paris, Plon, 2012. In-8, couv. 
rempliée ill. en coul., 693 pp., nb. ill. et lettrines en n/b. in-t., table. Léger pli de lecture, très bon ex. Collection dirigée par 
Jean-Claude Simoën. [604407] 20 € 
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